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Отчет
о проведении контрольного мероприятия, проведенного в департаменте имущественных отношений Приморского края по вопросу целевого и эффективного использования субсидий, выделенных краевым государственным унитарным предприятиям на ремонт, реконструкцию, содержание и строительство (приобретение) судов в рамках краевой целевой программы "Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" 
на 2008-2013 годы" за текущий период 2012 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: Закон Приморского края от 04 августа 2011 года № 795-КЗ "О Контрольно-счетной палате Приморского края", решение коллегии Контрольно-счетной палаты Приморского края от 26 июля 2012 года № 2, распоряжение председателя контрольно-счетной палаты от 31 июля 2012 года № 6 "О проведении контрольного мероприятия в департаменте имущественных отношений Приморского края".
Состав исполнителей: аудитор Контрольно-счетной палаты Приморского края Гунченко Наталья Алексеевна.
Предмет контрольного мероприятия: целевое и эффективное использование субсидий, выделенных краевым государственным унитарным предприятиям на ремонт, реконструкцию, содержание и строительство (приобретение) судов в рамках краевой целевой программы "Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" на 2008-2013 годы". 
Проверяемый орган, организация: департамент имущественных отношений Приморского края.

Проверяемый период деятельности: с января по июль 2012 года.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 01 по 13 августа  2012 года.

1. Анализ поступления и использования субсидий краевого бюджета с января по июль месяцы 2012 года
В целях реализации Закона Приморского края от 17 марта 2008 года           № 226-КЗ "О краевой целевой программе" Развитие г. Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" на 2008-2013 годы" (далее – Программа) и с целью повышения транспортной доступности объектов саммита АТЭС в Программе запланировано предоставление субсидий краевым государственным унитарным предприятиям на возмещение затрат, связанных с ремонтом, реконструкцией, содержанием и строительством (приобретением) судов, в размере       270000,0 тыс. рублей.
На 2012 год Законом Приморского края от 17 ноября 2011 года             № 848-КЗ "О краевом бюджете на 2012 год" по разделу бюджетной классификации 0400 "Национальная экономика" департаменту предусмотрены субсидии для  краевых государственных унитарных предприятий, предназначенные на возмещение затрат, связанных с ремонтом, реконструкцией, содержанием и строительством (приобретением) судов в размере 120000,0 тыс. рублей.
Порядок предоставления из краевого бюджета субсидий краевым государственным унитарным предприятиям на возмещение затрат, связанных с ремонтом, реконструкцией, содержанием и строительством (приобретением) судов (далее – Порядок) утвержден постановлением Администрации Приморского края от 22 февраля 2012 года № 44-па "Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий краевым государственным унитарным предприятиям на возмещение затрат, связанных с ремонтом, реконструкцией, содержанием и строительством (приобретением) судов".
Согласно пунктам 3 и 6 Порядка субсидии предоставляются краевым государственным унитарным предприятиям, осуществляющим ремонт, реконструкцию, содержание судов, находящихся на праве хозяйственного ведения, а также осуществляющим строительство (приобретение) судов, в отношении которых заключены договоры на строительство (приобретение).

В ведении департамента находится краевое государственное унитарное предприятие Приморского края "Госнедвижимость" (далее –                    КГУП "Госнедвижимость").

В период проверки в КГУП "Госнедвижимость" проведено встречное контрольное мероприятие по вопросу целевого и эффективного использования субсидий, выделенных на ремонт, реконструкцию, содержание и строительство (приобретение) судов в рамках краевой целевой программы "Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" на 2008-2013 годы". 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
На строительство (приобретение) пассажирского катамарана между  КГУП "Госнедвижимость" и обществом с ограниченной ответственностью "Пасифико Марин" (далее – ООО "Пасифико Марин") заключен договор от 16 декабря 2011 года № 1204-22 на строительство (приобретение) пассажирского катамарана проекта СD 342 (далее – договор).
Подпунктом 1.1. пункта 1 договора поставщик ООО "Пасифико Марин" обязался построить (приобрести) и передать заказчику                 КГУП "Госнедвижимость" пассажирский катамаран проекта СD 342 в полной готовности и комплектности в соответствии с техническим проектом судна, одобренным инспекцией Российского морского Регистра судоходства.

Срок сдачи судна установлен не позднее 15 августа 2012 года.

Согласно приложению № 1 к договору обеими сторонами подписан Протокол согласования цены договора, которая составляет 120000,0 тыс. рублей.

Календарный план строительства (приобретение) пассажирского катамарана (Приложение № 2) к договору предусматривает следующий порядок оплаты:

- до 01.03.2012 – 60000,0 тыс. рублей за обшивку блоков I и II;

- до 30.04.2012 – 30000,0 тыс. рублей за установку набора и переборок блоков  I и II;

- до 01.06.2012 – 20000,0 тыс. рублей за изготовление корпуса;

- оставшиеся 10000,0 тыс. рублей выплачиваются после сдачи судна приемной комиссии.

В период проверки представлено дополнительное соглашение № 1 от 20 апреля 2012 года к договору (далее – дополнительное соглашение) согласно которому подпункт 1.1. пункта 1 договора претерпел изменения и изложен в следующей редакции "Поставщик обязуется построить и поставить Заказчику пассажирский катамаран проекта СD 342 (далее – судно) в полной готовности и комплектности в соответствии с техническим проектом судна, одобренным инспекцией Российского морского Регистра судоходства". 
Срок поставки судна установлен не позднее 15 августа 2012 года.

Цена договора и календарный план не изменились.

Первый платеж на строительство (приобретение) пассажирского катамарана КГУП "Госнедвижимость" осуществило ООО "Пасифико Марин" 24 февраля 2012 года в размере 60000,0 тыс. рублей за счет собственных средств.

Затраты, связанные со строительством (приобретением) пассажирского катамарана возмещены департаментом на общую сумму 110000,0 тыс. рублей, в том числе платежными поручениями от 15.06.2012 № 606                в сумме 90000,0 тыс. рублей, от 18.07.2012 № 893 в сумме 20000,0 тыс. рублей.
В конце июля 2012 года представителями КГУП "Госнедвижимость" произведен осмотр строящегося пассажирского катамарана, о чем был составлен Акт осмотра от 27 июля 2012 года с приложением фотографий катамарана на 11 листах.

В результате осмотра установлено следующее:

1. Завершено строительство и остекление корпуса судна. Судно выведено из цеха. На борту нанесены название "Владивосток" и эмблема саммита АТЭС.

2. В верхнем пассажирском салоне уложен ковролин, установлены кресла, кондиционеры и 2 телевизора.

3. В нижнем пассажирском салоне завершена укладка кабель-трасс, смонтированы навесные потолки, ведется установка кондиционеров и отделка туалетов.

4. Ведется отделка кормовой части главной палубы.

5. В машинном отделении установлены главные двигатели и валопроводы.

6. В рулевой рубке установлены 2 кресла, ведется монтаж оборудования.

В адрес руководства департамента имущественных отношений Приморского края и департамента промышленности и транспорта Приморского края КГУП "Госнедвижимость" направлено письмо от                13 августа 2012 года № 11/826 о том, что руководство ОАО "Восточная верфь" ставит под угрозу завершение строительства вышеуказанного катамарана, препятствуя допуску на территорию завода специалистов         ООО "Пасифико Марин", где осуществляется строительство судна и где ООО "Пасифико Марин" арендует помещения.

Та, как пассажирский катамаран в срок до 15 августа 2012 года не  был сдан, 27 августа 2012 года проведена встречная проверка у поставщика    ООО "Пасифико Марин" по вопросу степени готовности пассажирского катамарана. 
Поверка была проведена в ОАО "Восточная верфь", то есть по месту строительства данного пассажирского катамарана.

В комиссию кроме аудитора Контрольно-счетной палаты Приморского края вошли 2 представителя заказчика КГУП "Госнедвижимость", представитель от департамента промышленности и транспорта Приморского края, независимый эксперт от ОАО "Дальзавод" (копия акта о степени готовности пассажирского катамарана от 27 августа 2012 года прилагается).

Комиссией установлено, что степень готовности пассажирского катамарана "Владивосток" по состоянию на 27 августа 2012 года составляет максимум 80 % и до проведения саммита АТЭС готово не будет. 

Таким образом, целевое назначение субсидии, предусмотренной Программой на повышение транспортной доступности объектов саммита АТЭС, фактически не достигнуто.
Выводы

1. КГУП "Госнедвижимость" оплачены три этапа работ по строительству пассажирского катамарана, подтвержденные удостоверениями № 1, 2, 4, 7 Дальневосточного филиала Российского морского регистра судоходства на общую сумму 110000,0 тыс. рублей.

2. Нарушен срок поставки судна, установленный не позднее 15 августа 2012 года.

3. Степень готовности пассажирского катамарана "Владивосток" по состоянию на 27 августа 2012 года составляет максимум 80 % и во время проведения саммита АТЭС использоваться не будет, в результате целевое назначение субсидии, предусмотренной Программой на повышение транспортной доступности объектов саммита АТЭС, фактически                    не достигнуто.
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен и утвержден на коллегии Контрольно-счетной палаты Приморского края           2 октября 2012 года (протокол № 7 от 2 октября 2012 года).
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