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Отчет
о проведении контрольного мероприятия по вопросу целевого и эффективного использования средств федерального и краевого бюджетов, выделенных  на строительство (приобретение) пассажирских и грузовых судов и паромов, необходимых для транспортного обеспечения саммита АТЭС в рамках краевой целевой программы "Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" на 2008-2013 годы" за период с 2010 года по июль 2012 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: Закон Приморского края от 04.08.2011 № 795-КЗ "О Контрольно-счетной палате Приморского края", решение коллегии Контрольно-счетной палаты Приморского края от 16.08.2012 № 3, распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты от 16.08.2012  № 9 "О проведении контрольного мероприятия в департаменте промышленности и транспорта Приморского края".
Состав исполнителей: аудитор Контрольно-счетной палаты Приморского края Гунченко Наталья Алексеевна.
Предмет контрольного мероприятия: целевое и эффективное использование средств федерального и краевого бюджетов, выделенных  на строительство (приобретение) пассажирских и грузовых судов и паромов, необходимых для транспортного обеспечения саммита АТЭС в рамках краевой целевой программы "Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" на 2008-2013 годы".
Объект контрольного мкроприятия: департамент промышленности и транспорта Приморского края.

Проверяемый период деятельности: с 2010 года по июль 2012 года.

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 17 по 31 августа  2012 года.

1. Анализ поступления и использования средств федерального и 
краевого бюджетов на приобретение пассажирских катамаранов
1.1. Согласно мероприятиям подпрограммы "Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" (далее – Подпрограмма) Федеральной целевой программы "Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года", финансирование на приобретение пассажирских катамаранов осуществлялось за счет средств федерального бюджета в форме субсидий и средств краевого бюджета.
В бюджет Приморского края средства федерального бюджета в виде субсидий поступали на основании соглашений, заключенных с Федеральным агентством морского и речного транспорта, являющимся главным распорядителем средств федерального бюджета.
Всего за счет средств федерального бюджета на приобретение двух скоростных пассажирских судов катамаранного типа поступило           190000,0 тыс. рублей или 95 % от общей стоимости судов.

Департамент, являясь государственным распорядителем бюджетных средств краевой целевой программы "Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе", в части приобретения пассажирских судов для обеспечения саммита АТЭС провел открытый конкурс, по результатам которого заключил с                 ОАО "Восточная верфь" два долгосрочных государственных контракта № 6 и № 7 от 15.11.2010  на поставку двух скоростных пассажирских судов катамаранного типа в корпусе из алюминиевого сплава и в корпусе из композитных материалов стоимостью 100000,0 тыс. рублей каждый.
Согласно пункту 1.3 вышеуказанных договоров два судна катамаранного типа должны быть переданы Заказчику (департаменту) во Владивостокском морском порту не позднее 15.11.2011.
Технические характеристики скоростных пассажирских судов катамаранного типа:

пассажировместимость 223 человека, длина 27-28 м, ширина 8,1-8,5 м, осадка 2 м, высота борта 3,0-3,1 м, скорость 25 узлов, безопасная эксплуатация при волне до 4 м, корпуса из алюминиево-магниевого сплава и  пластика, посадка пассажиров с обоих бортов и с носа судна.
Общая цена двух контрактов - 200000,0 тыс. рублей.

В соответствии с дополнительным соглашением от 07.11.2011  и на основании постановления Администрации Приморского края от 27.04.2011 № 115-па "Об авансировании государственных контрактов о поставке товаров, выполнении работ и оказании услуг для государственных нужд в отношении строительства (приобретения) пассажирских и грузовых судов и паромов, необходимых для транспортного обеспечения саммита АТЭС, аренды круизных лайнеров для проживания гостей и участников саммита АТЭС 2012 года", Поставщику  (ОАО "Восточная верфь") был произведен 100 % авансовый платеж в сумме 200000,0 тыс. рублей, в том числе:

- 190000,0 тыс. рублей - за счет средств федерального бюджета или      95 % от общей стоимости судов;
- 10000,0 тыс. рублей - за счет средств краевого бюджета или 5 % от общей стоимости судов.

У поставщика ОАО "Восточная верфь" 27.08.2012 проведена встречная проверка по вопросу степени готовности двух пассажирских катамаранов. 

В комиссию кроме аудитора Контрольно-счетной палаты Приморского края вошли 2 представителя КГУП "Госнедвижимость", представитель от департамента промышленности и транспорта Приморского края, независимый эксперт от ОАО "Дальзавод" (акт о степени готовности пассажирских катамаранов от 27.08.2012 прилагается).

Комиссия установила, что по состоянию на 27.08.2012  пассажирский катамаран "Москва" из алюминиевого сплава имеет техническую готовность 100 % и принят департаментом у ОАО "Восточная верфь" по акту приемки-передачи от 24.08.2012. 

Второе скоростное пассажирское судно катамаранного типа       "Санкт-Петербург" из композитных материалов на момент проверки не принято и во время проведения саммита АТЭС использоваться не будет. Данное судно, заявленное ОАО "Восточная верфь" к регистрации в реестре строящихся судов проекта CD 342 уже зарегистрировано ранее на субподрядчика ООО "Пасифико Марин" на основании акта закладки киля и на момент проверки ему присвоен регистровый номер РС № 100779.

Согласно письму капитана морского порта Владивосток Федерального государственного учреждения "Администрация морских портов Приморского края" от 06.08.2012  № 13/2719, направленному в адрес исполняющего обязанности директора департамента промышленности и транспорта Приморского края Тирских И.Е., регистрация прав на строящееся судно произведена на основании заявления правообладателя в соответствии со статьей 33 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации и главой IV Правил регистрации судов и прав на них в морских портах, утвержденных Приказом от 09.12.2010  № 277.
Так как право собственности на строящееся судно может быть зарегистрировано в реестре строящихся судов при условии закладки киля или проведения подтвержденных заключением эксперта равноценных строительных работ, ООО "Пасифико Марин" воспользовалось предоставленным ему правом.
На имя Губернатора Приморского края ООО "Пасифико Марин" направило письмо от 16.08.2012  № ПМ/12-359 с заверением того, что не имеет намерений присвоить судно CD 342/01 и готово дать согласие на регистрацию данного судна в Государственном судовом реестре как ограничение (обременение) права собственности, при условии сохранения права ООО "Пасифико Марин" на судно CD 342/01 до полного возмещения ОАО "Восточная верфь" расходов компании по строительству корпуса судна и надлежащего оформления расчетных документов.
Таким образом, целевое назначение субсидии, предусмотренной Программой на приобретение пассажирских судов для обеспечения саммита АТЭС по второму скоростному пассажирскому судну катамаранного типа "Санкт-Петербург", фактически не достигнуто.
1.2. Согласно двум долгосрочным государственным контрактам № 6 и № 7 от 15.11.2010  срок поставки двух скоростных пассажирских судов катамаранного типа в корпусе из алюминиевого сплава и в корпусе из композитных материалов определен до 15.11.2011.

Так как ОАО "Восточная верфь" не выполнило взятые на себя обязательства по поставке судов в указанный договорами срок (до 15.11.2011), департамент направил претензионные заявления в адрес руководства ОАО "Восточная верфь" от 18.06.2012 № 23-1511 и  № 23-1512 о добровольной оплате пени в срок до 01.07.2012.

Общая сумма начисленной пени за каждый день просрочки по двум договорам составила 10747,2 тыс. рублей.
На момент проверки ответ от ОАО "Восточная верфь" и документы, подтверждающие оплату пени, в адрес департамента не поступили.

Выводы

1. На приобретение двух скоростных пассажирских судов катамаранного типа использовано 200000,0 тыс. рублей, в том числе    190000,0 тыс. рублей или 95 % субсидии из федерального бюджета и    10000,0 тыс. рублей или 5 % субсидии из краевого бюджета.

2. Департамент принял у ОАО "Восточная верфь" скоростное пассажирское судно катамаранного типа "Москва", необходимое для транспортного обеспечения саммита АТЭС по акту приемки-передачи от       24.08.2012. 

3. На момент проверки передача департаменту второго скоростного пассажирского судна катамаранного типа "Санкт-Петербург" в корпусе из композитных материалов от поставщика ОАО "Восточная верфь" не произведена, так как собственником является не ОАО "Восточная верфь", а субподрядчик ООО "Пасифико Марин", осуществивший строительство корпуса судна. В результате, данное судно во время проведения саммита АТЭС использоваться не будет.
Таким образом, целевое назначение субсидии, предусмотренной Программой на приобретение пассажирских судов для обеспечения саммита АТЭС по второму скоростному пассажирскому судну катамаранного типа "Санкт-Петербург", фактически не достигнуто.
4. За неисполнение взятых на себя обязательств по поставке судов в указанный долгосрочными государственными контрактами срок до 15.11. 2011  департамент произвел начисление пени ОАО "Восточная верфь" на общую сумму 10747,2 тыс. рублей.
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен и утвержден на коллегии Контрольно-счетной палаты Приморского края            (протокол № 7 от 02.10.2012).
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