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Уважаемые Олег Николаевич, Александр Иванович, 
уважаемые ветераны, гости, и приглашенные!
 
25 лет – это не просто историческая дата. Это важный рубеж, когда мы подводим итоги для того, чтобы двигаться вперед – с пониманием новых целей, задач и перспектив. Успешно шагать и строить светлое будущее нельзя не помня своей истории. 
В январе 1995 года на базе Контрольно-ревизионного комитета Федерального Собрания Российской Федерации была сформирована Счётная палата. Это событие дало старт формированию региональных контрольно-счётных органов в Российской Федерации.
 И уже 21 февраля 1995 года в Приморском крае, одной из первых в стране, образовалась Контрольно-счётная палата Думы Приморского края и стала органом внешнего государственного финансового контроля в регионе.
Соблюдая общегосударственный принцип независимости, 4 августа 2011 года Контрольно-счётная палата стала независимым органом государственного внешнего финансового контроля.
За этот период проведено более 1500 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. В объеме проверенных бюджетных средств в сумме более 500 млрд рублей, установлено финансовых нарушений на сумму около 29 млрд рублей. 
Благодаря действиям аудиторов и контрольного аппарата Палаты сумма средств, восстановленных как в ходе проверок, так и возмещенных в последующих периодах, в бюджеты всех уровней составила более 1 млрд рублей, а сумма средств, восстановленная в ходе проверок, более 25 млрд рублей. 
Наряду с традиционной функцией контроля законодатель наделил Палату правом формировать предложения по совершенствованию бюджетного процесса. Такие полномочия налагают безусловно большую ответственность. Одновременно это дает возможность получать удовлетворение от действительно творческого процесса. Ведь в ходе аудита нужно не только фиксировать факты отклонений от нормы, но и анализировать его, понять причины возникающих отклонений. И уже после этого формулировать предложения по исправлению ситуации, искать возможности для более эффективного способа реализации государственных функций и задач.
Из года в год разнообразнее становятся формы и методы работы Контрольно - счетной палаты. Сотрудники Палаты проводят аудит эффективности бюджетных средств, принимают участие в контрольных мероприятиях совместно со Счетной палатой Российской Федерации и муниципальными контрольно-счетными органами Приморского края, в тематических семинарах и научно-практических конференциях. 
Так, совместно со Счетной палатой РФ проведена проверка законности и эффективности использования средств, выделенных на ликвидацию последствий наводнения, произошедшего на территории Приморского края в 2016 году.
Нарушения, выявленные Контрольно-счетной палатой края устранены, средства в полном объеме возвращены в бюджет.
[bookmark: _GoBack]Совместная проверка использования бюджетных средств, направленных на создание и функционирование в Дальневосточном федеральном округе территорий опережающего социально-экономического развития выявила нарушения при реализации мероприятий по созданию инфраструктуры ТОР «Михайловский» при строительстве автомобильной дороги Хабаровск – Владивосток – Меркушевка. 
На протяжение ряда последних лет Палата проводит совместные мероприятия с контрольно-счетными органами муниципальных образований Приморского края. Результаты этих мероприятий указывают на то, что мы движемся в правильном направлении.
Так, результаты проверки реализации программы «Формирование современной городской среды муниципальных образований Приморского края» показали, что наряду с ежегодным увеличением доли финансового участия федерального бюджета: Приморским краем приняты обязательства, почти в 2 раза превышающие объем бюджетных ассигнований, выделяемых из федерального бюджета.
В итоге, В 2017 году в Приморском крае благоустроено 254 дворовые территории, 58 территорий общего пользования и 6 городских парков. 
В 2018 году благоустроено 139 дворовых территорий, 55 территорий общего пользования и 5 городских парков.
При проведении контрольного мероприятия выявлены факты некачественно выполненных работ, которые были доведены до глав всех муниципальных образований.
Вместе с тем результаты анкетирования граждан, проведенного контрольно-счетными органами в период проведения проверки, позволяют сделать вывод, что в целом удовлетворенность населения проводимыми мероприятиями по формированию современной городской среды выше среднего уровня в большинстве муниципальных образований. Это говорит о том, что программа нужная и контроль за ее исполнением необходим.
Интересной, эффективной и уже ежегодной формой работы для нас стало проведение аудита эффективности бюджетных средств. 
В рамках аудита эффективности использования государственных средств, направленных на реализацию территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в крае Палатой проведены контрольные мероприятия в 57 медицинских учреждениях. 
По результатам аудита определены риски, влияющие на качественное оказание медицинской помощи населению края по установленным стандартам.
Проведенный аудит эффективности выявил основные проблемы финансового обеспечения медицинских учреждений при реализации территориальной программы государственных гарантий в системе обязательного медицинского страхования граждан. 
Также Палатой в прошлом году проведен "Аудит эффективности финансового обеспечения краевых специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений.
В результате проведенного Аудита выявлены существенные проблемы с нормативной базой дистанционного образования, размещением и питанием детей - инвалидов.
И это только отдельные примеры нашей работы. Значимость проведенным Контрольно-счетной палатой мероприятиям придает повышенное внимание депутатского корпуса к их результатам. 
Подробнейшее рассмотрение на комитетах Законодательного Собрания, заключений и отчетов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и принятие своевременных решений по исправлению той или иной ситуации приводит к устранению нарушений и недопущению их впредь.
Одновременно Контрольно-счетная палата активно взаимодействует с Прокуратурой Приморского края и другими правоохранительными органами. Между Палатой и Прокуратурой края, СК и УВД края заключены Соглашения о сотрудничестве. 
За прошедшие годы в надзорные и правоохранительные органы направлено 135 материалов с признаками правонарушений.
Результаты нашей работы – это профессиональный опыт и знания, полученные за прошедшие 25 лет, наработка теоретических и методических подходов к проведению внешнего государственного финансового контроля. 
Самая же главная составляющая успеха — коллектив единомышленников, объединенных общим стремлением сделать работу максимально качественно и с пользой для жителей нашего Приморского края. 
В настоящее время Палату стали воспринимать не только как контролирующий орган, но и как орган, обладающий аналитическим, экспертным потенциалом.
Пользуясь случаем, я хотел бы поблагодарить нашего Губернатора и Председателя Правительства за то, что несмотря на напряженную обстановку с бюджетом они пошли на то, чтобы повысить статус наших аудиторов.  
Сегодня важнейшим приоритетом деятельности Контрольно-счётной палаты является оценка эффективности государственных программ и реализация национальных проектов в регионе. Палата уже на постоянной основе участвует в контроле за реализацией подобных проектов и программ. С прошлого года мы включились в постоянный мониторинг реализации национальных проектов. Работа в текущем году направлена на достижение этих целей. 
С учётом требований времени и общего курса со Счётной палатой Российской Федерации мы продолжим работу по переходу от финансового контроля к системному улучшению государственного управления, от проверки "освоения средств" к оценке достижения конечных результатов на благо и повышение качества жизни в нашем регионе.
Поздравляю всех коллег с 25-летним юбилеем и благодарю за добросовестный труд. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой энергии и новых профессиональных успехов на благо нашего Приморского края!

С праздником, уважаемые коллеги! 
