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Уважаемые Александр Иванович, 
 уважаемые депутаты!

В прошедшем юбилейном году палата продолжила трансформацию своей деятельности в соответствии со Стратегией развития органов внешнего государственного финансового контроля, определенной СП Российской Федерации. 
Соответственно, деятельность Палаты теперь заключается не только в анализе и контроле бюджетных ресурсов, но и в совершенствовании государственного управления, которые должны обеспечить высокую результативность использования всех бюджетных средств и способствовать предотвращению нарушений. 
В отчетном году мы провели 106 мероприятий, из них 83 – контрольных мероприятий и 23 – экспертно-аналитических. 
По различным направлениям деятельности проверками было охвачено 134 объекта. В итоге за отчетный период было выявлено 640 нарушений на сумму 1 млрд 118 млн рублей.
По результатам проведенных в отчетном году контрольных мероприятий значительно вырос объем неэффективного использования бюджетных средств до 72 млн рублей (в 2019 году – 1,5 млн рублей). 
В структуре всех выявленных нарушений за год самый значительный объем финансовых нарушений более 70 % установлен при осуществлении контроля расходов за объектами строительства и капитального ремонта, обеспечения доступным жильем и транспортного комплекса. Остальная часть 30 % объема финансовых нарушений установлена при осуществлении контроля в иных отраслях: здравоохранение, образование, культура, сельское и лесное хозяйство, и других. 
Выявленные нарушения свидетельствуют как о результативности наших проверок, так и о недостаточной эффективности расходования бюджетных средств проверяемыми организациями. 
Хочу отметить, что проводимые Палатой аудиторские проверки не только способствуют устранению ранее допущенных нарушений, но и предотвращают нарушения.
В результате контрольной деятельности органа парламентского контроля сумма средств, восстановленных как в ходе проверок, так и возмещенных в последующих периодах, в краевой бюджет в отчетном году составила более 620 млн руб. 
В результате принятия мер по устранению нарушений, выявленных в предыдущих периодах, Палатой предотвращены потери бюджетных расходов на сумму 203 млн руб.
Отмечу, что более 50 % выявленных нарушений – это нарушения в сфере государственных закупок. В стоимостном выражении – это более 600 млн руб. 
В отчетном году сотрудниками палаты было охвачено проверками 52 заказчика, проверено 332 закупки на общую сумму 4 млрд 227 млн рублей. Всего выявлено 168 нарушений, из них 71 финансовое нарушение на сумму 615 млн рублей.
С участием специалистов Палаты было произведено 13 судебных производств. Судами не выносились судебные акты, отменяющие представления или протоколы, составленные аудиторами и сотрудниками Палаты. Все судебные акты приняты в пользу КСП ПК.
Мы сохраняем риск-ориентированный подход к планированию деятельности, придерживаясь принятой Стратегии СП РФ по переходу от финансового контроля к системному улучшению государственного управления, от проверок "освоения средств" к оценкам достижения конечного результата.
В первую очередь, это оперативный, предварительный и последующий контроль краевого бюджета и бюджета ФОМС и вместе с ним – мониторинг исполнения национальных, федеральных проектов и государственных программ. 
Палата продолжит взаимодействие в рамках заключенных Соглашений с прокуратурой Приморского края и другими правоохранительными органами.
Мы продолжаем тесное взаимодействие с нашими муниципальными контрольно-счетными органами. В текущем году, будет проведена совместная проверка исполнения мероприятий по реализации Национального проекта "Безопасные и качественные дороги". 
На базе КСП Приморского края запланировано проведение российско-китайской стратегической сессии на тему "Аудит проектов национального значения" в период прохождения Восточного экономического форума.
С каждым годом возрастает количество предложений и поручений Счетной палаты РФ о привлечении КСП ПК для проведения совместных (параллельных) контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Это значит, что наш опыт и профессионализм оценен на федеральном уровне. Однако в связи с фактической штатной численностью мы вынуждены исключать из нашего Плана некоторые контрольные мероприятия. 
Надеюсь на дальнейшее конструктивное сотрудничество Палаты с профильными комитетами Законодательного собрания по выработке конкретных решений, способствующих законному и целевому использованию государственных ресурсов Приморского края.
Благодарю за внимание.
