Информация о результатах внепланового контрольного мероприятия, проведенного в департаменте сельского хозяйства и продовольствия Приморского края по вопросу целевого и эффективного использования средств, выделенных на подпрограмму «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.  Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 – 2020 годы».
В соответствии с решением коллегии Контрольно-счетной палаты Приморского края (протокол от 28.10.2016 № 24) и распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 28.10.2016 № 34, в период с ноября по декабрь 2016 года в департаменте сельского хозяйства и продовольствия Приморского края проведена проверка вопросу целевого и эффективного использования средств, выделенных на подпрограмму «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.  Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 – 2020 годы».
В результате контрольного мероприятия, проведенного за 2015 год и     9 месяцев 2016 года, выявлены следующие нарушения. 
В нарушение Порядка предоставления субсидий из краевого бюджета на оказание несвязной поддержки сельскохозяйственным производителям Приморского края за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство в области растениеводства, департаментом в 2016 году не проведена проверка соблюдения субъектами сельскохозяйственной деятельности на предмет выполнения данных ими обязательств по осуществлению страхования урожая сельскохозяйственных культур после осуществления их посадки не ниже установленного уровня страховой защиты. В результате получившие субсидию за счет средств федерального бюджета 34 сельхозпроизводителя на общую сумму 14,8 млн рублей не предоставили в департамент информацию, подтверждающую наличие договоров страхования урожая сельскохозяйственных культур.
В нарушение Бюджетного кодекса РФ и законов Приморского края от 25.12.2014 № 518-КЗ «О краевом бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» и от 22.12.2015 № 737-КЗ «О краевом бюджете на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» департаментом была предоставлена субсидия на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства на общую сумму 5,7 млн рублей государственным учреждениям, не имеющим право на ее получение. 
По результатам данного контрольного мероприятия руководству департамента сельского хозяйства и продовольствия Приморского края направлено представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем.
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