Информация о принятых решениях и мерах по результату внесенного представления Директору департамента транспорта и дорожного хозяйства Приморского края в рамках контрольного мероприятия "Проверка расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятия "Ремонт автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения на территории Приморского края" в рамках подпрограммы № 2 "Развитие дорожной отрасли в Приморском крае на 2013 – 2020 годы" государственной программы Приморского края "Развитие транспортного комплекса Приморского края" на 2013 – 2021 годы".

В адрес Контрольно-счетной палаты Приморского края поступила информация от департамента дорожного хозяйства Приморского края, в котором сообщено о проведении мероприятий по устранению нарушений: 
[bookmark: _GoBack]при исполнении государственного контракта от 14.04.2016 № 338/16, заключенного департаментом с АО «Примавтодор», возвращена в бюджет необоснованная оплата в сумме 246,544 тыс. рублей в результате приемки и оплаты работ в объеме, выше предусмотренного локальным сметным расчетом;
при исполнении государственного контракта от 06.11.2015 № 316/15, заключенного департаментом с АО «Примавтодор», возвращена в бюджет необоснованная оплата в сумме 1 545,25 тыс. рублей в результате оплаты материально-технических ресурсов в объеме, выше предусмотренного локальным сметным расчетом.
В связи с частичным устранением нарушений, внесенное представление Директору департамента транспорта и дорожного хозяйства Приморского края в рамках контрольного мероприятия не снято с контроля. 
	
