Информация по результатам контрольного мероприятия "Камеральная проверка годового отчета об исполнении бюджета Кировского муниципального района Приморского края за 2015 год"
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 1.6.2 Плана Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2016 год в период с 17.08.2016 по 02.09.2016 Контрольно-счетной палатой Приморского края проведено контрольное мероприятие "Камеральная проверка годового отчета об исполнении бюджета Кировского муниципального района Приморского края за 2015 год".
	В ходе контроля ведения реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Минэкономразвития России, выявлены следующие нарушения: 
по ряду объектов не указаны кадастровые номера муниципального недвижимого имущества;
по ряду объектов не указаны единицы измерения параметров, характеризующих физические свойства объектов и сами параметры,  балансовая и кадастровая стоимость объектов;
не везде указаны даты возникновения и прекращения права муниципальной собственности;
не по всем объектам указаны сведения об установленных в отношении муниципального недвижимого имущества ограничениях (обременениях) с указанием основания и даты их возникновения и прекращения, тогда как эти сведения указаны в примечаниях;
во втором разделе не по всем объектам указаны сведения о балансовой стоимости движимого имущества и начисленной амортизации (износе);
третий раздел реестра не заполнен.
Также нарушения были выявлены и в реестре договоров аренды. В данном реестре представлены не все договоры. Так, договор от 07.10.2014 № 266/0035-14 с КГУП «Примтеплоэнерго», указанный в реестре муниципального имущества в представленном реестре договоров аренды отсутствует.
Главе Кировского муниципального района внесено представление от 29.09.2016 № 01-14/833.
