[bookmark: _GoBack]Информация по результатам контрольного мероприятия "Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Октябрьского муниципального района Приморского края за 2015 год".
В соответствии с пунктом 2.10 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2016 год в период с 04.04.2016 по 29.04.2016 Контрольно-счетной палатой Приморского края проведено контрольное мероприятие "Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Октябрьского муниципального района Приморского края за 2015 год".
	В результате контрольного мероприятия установлено, что:
решением Думы Октябрьского района Приморского края от 25.12.2014 № 42 «О бюджете Октябрьского района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» не установлены размер, сроки и порядок перечисления МУП «Покровское» и Октябрьское районное муниципальное унитарное предприятие электрических сетей, в бюджет района части прибыли, остающейся в распоряжении предприятия после уплаты налогов и иных обязательных платежей;
реестр муниципального имущества ведется с неполным отражением данных об объектах учета. Кроме того, в реестр муниципального имущества не включены 52 именные акции ОАО «Приморский газ» на общую сумму 52,0 тыс. рублей;
Главе Октябрьского муниципального района внесено представление от 23.05.2016 № 01-15/408.










