Информация по результатам исполнения представления, внесенного директору департамента экономики и развития предпринимательства Приморского края по результатам контрольного мероприятия «Проверка правомерности и эффективности использования средств краевого бюджета, связанных с выполнением департаментом экономики и развития предпринимательства Приморского края государственных полномочий, а также средств, направленных на реализацию мероприятий подпрограммы «Улучшение инвестиционного климата в Приморском крае» на 2013-2020 годы». 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом п. 2.32 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2016 год в декабре 2016 года проведена проверка правомерности и эффективности использования средств краевого бюджета, связанных с выполнением департаментом экономики и развития предпринимательства Приморского края государственных полномочий, а также средств, направленных на реализацию мероприятий подпрограммы «Улучшение инвестиционного климата в Приморском крае» на 2013-2020 годы». 
В результате проверки исполнения представления контрольного мероприятия выявлено нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
В связи с неполным устранением нарушений и недостатков, установленных контрольным мероприятием, в правовой департамент Администрации Приморского края направлено информационное письмо. Отчет представлен Законодательному Собранию Приморского края.
В связи с неполным устранением нарушений и недостатков, исполнение представления находится на контроле.

