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В соответствии с п. 2.4. Плана работы Контрольно-счётной палаты Приморского края на 2017 год проведено контрольное мероприятие по проверке годового отчёта об исполнении бюджета городского округа Большой Камень за 2016 год.
В ходе проверки выявлены  следующее нарушения.
Недоимка по налоговым платежам в бюджет городского округа на конец 2016 года снизилась на 0,5 млн рублей до 4,1 млн рублей. Задолженность по арендной плате за землю на конец года увеличилась на 0,6 млн рублей и составила 2,8 млн рублей, по прочим поступлениям от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – увеличение на конец года на 5,3 млн рублей до 14,2 млн рублей.
Представленный в период проведения контрольного мероприятия реестр муниципального имущества городского округа ведется с нарушением  Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, так как в разделы реестра не включены обязательные сведения о муниципальном недвижимом и движимом имуществе. Кроме того, сведения о договоре аренды недвижимого имущества с одним из арендаторов  отсутствуют в реестре муниципального имущества.
Оплата по некоторым договорам, проверенным в ходе контрольного мероприятия, осуществлялась несвоевременно. Претензионная работа в связи с несвоевременным внесением арендной платы по договорам велась ненадлежащим образом и не в полном объеме, поскольку в претензиях, направленных управлением имущественных отношений администрации городского округа в адрес арендаторов не начислялись пени за несвоевременную оплату арендной платы. Кроме того, в требованиях и претензиях о погашении задолженности по арендной плате арендаторам устанавливались сроки погашения задолженности, которые уже истекли к моменту выставления соответствующего требования. 
Документов, подтверждающих государственную регистрацию договора с одним из арендаторов, заключенного на срок более года, в ходе проверки не представлено. Отсутствие государственной регистрации является нарушением пункта Гражданского кодекса РФ и условий договора аренды.
Контрольно-счетной палатой направлено представление главе района, которое находится на контроле.

