2

О реализации результатов контрольного мероприятия 
"Камеральная проверка годового отчета об исполнении местного бюджета Покровского сельского поселения Яковлевского муниципального района Приморского края за 2017 год"
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Исполнение представления
В представлении предложено принять меры по предупреждению указанных нарушений при составлении и утверждении соответствующих нормативных правовых актов о бюджете поселения на очередной финансовый год и плановый период, отчета об исполнении бюджета поселения, а также при составлении и предоставлении отчетности об исполнении бюджета поселения.  
По результатам рассмотрения представления Контрольно-счетной палаты от главы Покровского сельского поселения в установленный срок поступила информация о принятых решениях и мерах.
По пункту 1. В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации в нормативно-правовом акте муниципального комитета Покровского поселения "О бюджете Покровского поселения на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов", не утвержден верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом (очередным финансовым годом и каждым годом планового периода), с указанием в том числе верхнего предела долга по муниципальным гарантиям.
Решением муниципального комитета Покровского сельского поселения об утверждении бюджета Покровского сельского поселения утвержден верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом и каждым годом планового периода, с указанием в том числе верхнего предела долга по муниципальным гарантиям. Копия решения представлена вместе с письмом.
По пункту 2. В нарушение статьи Бюджетного кодекса Российской Федерации отдельными приложениями к решению об исполнении бюджета за отчетный финансовый год не утверждены показатели доходов местного бюджета по кодам классификации доходов бюджетов, расходов местного бюджета по ведомственной структуре расходов соответствующего бюджета, расходов по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов, источников финансирования дефицита бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов.
По пункту 3. Нарушение Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н, при отсутствии расхождений по результатам инвентаризации не отражен факт проведения годовой инвентаризации в текстовой части раздела 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности" Пояснительной записки (форма 0503160.
 В разделе 4 "Анализ показателей финансовой отчетности субъекта бюджетной отчетности" Пояснительной записки не раскрыты сведения о кредиторской и дебиторской задолженности.
Оформлена форма "Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ" в то время как Администрация Покровского сельского поселения не участвует в выполнении федеральных целевых программ, следовательно, данная форма не заполняется. 
В разделе 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности" Пояснительной записки в составе форм отчетности, не имеющих числовых значений, за отчетный период не включены некоторые формы. 
Инструкции №191н в форме "Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года" в сумме заключительных операций по закрытию счетов не отражены обороты по расчетам по доходам в сумме 763,37 рублей.
Пункты 2 и 3 представления содержат замечания по составлению и заполнению форм годовой бюджетной отчетности за 2017 год.
В письме главы администрации имеются пояснения по пунктам представления. Кроме того, ведущему-специалисту (бухгалтеру-финансисту) администрации Покровского сельского поселения объявлено замечание.
Администрацией Покровского сельского поселения утверждена номенклатура дел. Обеспечено хранение первичных документов и других документов, связанных с организацией и ведением бухгалтерского учета, устанавливаемых в соответствии с правилами организации государственного архивного дела.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, меры по предупреждению указанных в представлении нарушений приняты, исполнение снято с контроля. 


