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О реализации результатов проведенных Контрольно-счетной палатой Приморского края о проведении контрольного мероприятия «Аудит эффективности использования государственных средств, направленных на реализацию территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Приморском крае за период 2016-2017 годы и истекший период 2018 года»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с п. 2.4.4. плана работы Контрольно-счётной палаты на 2018 год в период с июля по декабрь 2018 года.
По результатам аудита эффективности в декабре 2018 года вынесены представления  в 4 медицинские учреждения (Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Артемовская городская больница № 1», Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Кировская центральная районная больница», Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Надеждинская центральная районная больница», Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Владивостокская поликлиника № 4»), информация от которых поступила своевременно, но не все пункты представлений были выполнены.
 Выполнение таких пунктов представлений, как оснащение подразделений больниц и поликлиник в соответствии со стандартами, требовало длительного времени, в связи с чем представления не снимались с контроля. 
 В ноябре 2019 года направлены требования об исполнении представлений и предоставлении подтверждающих документов. 
 Краевому государственному бюджетному учреждению здравоохранения «Артемовская городская больница №1» о принятых мерах по устранению и предупреждению нарушений и недостатков, указанных в представлении Контрольно-счетной палаты Приморского края, поскольку не выполнены в полном объеме пункты представления. 
Требовалось предоставление информации и документов, подтверждающих выполнение пунктов представления, в том числе о количестве приобретенного оборудования по оснащению анестезиологии-реанимации медицинской организации, урологического кабинета, кабинета врача-рентгенолога, кабинета травматологии, кабинета врача-хирурга, рабочего места врача-нейрохирурга, патолого- анатомического бюро.  
Краевому государственному бюджетному учреждению здравоохранения «Кировская центральная районная больница» о принятых мерах по устранению и предупреждению нарушений и недостатков, указанных в представлении Контрольно-счетной палаты Приморского края, поскольку не выполнены в полном объеме пункты представления.
Требовалось предоставление информации и документов, подтверждающих выполнение пунктов представления, в том числе о количестве приобретенного оборудования по оснащению терапевтического дневного стационара, и хирургического отделения в соответствии со стандартами оснащения.
Краевому государственному бюджетному учреждения здравоохранения «Надеждинская центральная районная больница» о принятых мерах по устранению и предупреждению нарушений и недостатков, указанных в представлении Контрольно-счетной палаты Приморского края от 27.12.2018 № 01-27/02-01/1121, поскольку не выполнены в полном объеме пункты представления №9 и №10.  
Требовалось предоставление информации и документов, подтверждающих выполнение пунктов представления, в том числе о количестве приобретенного оборудования по оснащению отделений анестезиологии и реаниматологии, оснащению 6 фельдшерско-акушерских пунктов.
В срок до 20.12.2019 вышеперечисленными учреждениями предоставлена информация и подтверждающие документы, в том числе:
Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Артемовская городская больница № 1». Из краевого бюджета в 2019 году выделены средства для оснащения подразделений и для оснащения региональных сосудистых центров. Приобретены аппараты ИВЛ, мониторы прикроватные, УЗИ многофункциональные и другое медицинское оборудование для оснащения анестезиологии-реанимации и  других подразделений больницы. 
Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Кировская центральная районная больница». Оснащение терапевтического дневного стационара и хирургического отделения в соответствии со стандартами оснащения. Приказом за допущенные нарушения привлечены к дисциплинарному взысканию в виде замечания: главный бухгалтер Мартынова Л.В., специалист по закупкам Побережняк Л.В., юрисконсульт Кармазина Е, М., начальник хозотдела Васильев В.М. специалист по кадрам Рудник Л.В. 
Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Надеждинская центральная районная больница». Оснащению отделений анестезиологии и реаниматологии, оснащение 6 фельдшерско-акушерских пунктов в соответствии со стандартами.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, от Краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Владивостокская поликлиника № 4» получена информация об исполнении представления. Учреждение информирует Контрольно-счетную палату, что результаты контрольного мероприятия обсуждены на общем собрании коллектива, нарушения устранены и приложены подтверждающие документы: акт приема передачи центрифуги в ОАО «Медтехика-1», товарные накладные о приобретении медоборудования в подразделения поликлиники в соответствии со стандартами.
Решением коллегии представления сняты с контроля. 
