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О реализации результатов проведенного Контрольно-счетной палатой Приморского края контрольного мероприятия в департаменте сельского хозяйства и продовольствия Приморского края по вопросу  "Проверка обоснованности и результативности использования бюджетных средств, направленных на государственную поддержку в области страхования сельскохозяйственного производства по подпрограмме № 2 "Снижение финансовых рисков и повышение финансовой устойчивости" государственной программы Приморского края "Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.  Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края" на 2013-2020 годы" за 2017 год и истекший период      2018 года"
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.7.5 плана работы Контрольно-счётной палаты Приморского края на 2018 год в период ноябрь-декабрь 2018 года.   
По результатам рассмотрения внесенного Контрольно-счетной палатой представления департаменту сельского хозяйства и продовольствия Приморского края поступила информация о принятых мерах. 
По факту выявленных нарушений сельскохозяйственными товаропроизводителями произведен возврат в краевой бюджет субсидии, полученной в части страхования не всей площади земельных участков, на которых выращивается отдельная сельскохозяйственная культура на общую сумму 1674,22 тыс. рублей и возврат субсидии, полученной в результате недостижения значений показателей в общей сумме 374,9 тыс. рублей. 
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