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О реализации результатов проведенного Контрольно-счетной палатой Приморского края контрольного мероприятия 
"Проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств, предоставленных департаментом информационной политики Приморского края подведомственным учреждениям: краевому государственному автономному учреждению "Редакция газеты "Приморская газета: официальное издание органов государственной власти Приморского края", краевому государственному казенному учреждению Приморского края "Приморский краевой центр производства социально значимой информации", краевому государственному казенному учреждению Приморского края "Приморская реклама и информация" 
за 2017 год и истекший период 2018 года

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.8.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2018 год в апреле-июне текущего года.
В соответствии с предоставленными документами и информацией установлено.
 Краевое государственное автономное учреждение "Редакция газеты Приморская газета: официальное издание органов государственной власти"
Исполнено представление по пункту 2 в связи с исполнением требований Порядка формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении краевых государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания, утвержденного постановлением Администрации Приморского края. Субсидия возвращена в краевой бюджет полном объеме.
   Исполнены требования постановления Администрации Приморского края "О введении отраслевых систем оплаты труда работников государственных учреждений Приморского края" в части соблюдения доли средств на стимулирующие выплаты в ближайшем отчетном периоде не менее 30,0 %. Доля средств на стимулирующие выплаты за 2018 год составила 47,55 %.

Краевое государственное казенное учреждение Приморского края "Приморский краевой центр производства социально значимой информации"
Учреждением по пункту 1 приняты меры к возврату неправомерного расходования бюджетных средств в размере 47,2 тыс. рублей, сообщено с представлением подтверждающих документов, что бывший сотрудник в добровольном порядке возместит оставшуюся сумму неправомерно израсходованных средств. 
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