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Результаты анализа

проекта закона Приморского края " О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов "
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
 Проект закона Приморского края «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» представлен одновременно с проектом закона Приморского края «О бюджете Приморского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» 
Проект бюджета ТФОМС годов сбалансирован по доходам и расходам, что отвечает принципу сбалансированности бюджета, установленному Бюджетным кодексом Российской Федерации. В законопроекте отражены основные характеристики бюджета ТФОМС на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, а также перечни главных администраторов доходов бюджета ТФОМС и главных администраторов источников внутреннего финансирования дефицита бюджета ТФОМС, нормативы распределения доходов в бюджет фонда. 
Рост доходов бюджета ТФОМС  на очередной финансовый год запланирован в размере 2,3 %, или на 785,4 млн рублей. Доходы в 2022 году возрастут по сравнению с 2021 годом на 4,7 %, в 2023 году предусмотрены с ростом по отношению к 2022 году на 5,6 %.
Основной составляющей доходов бюджета ТФОМС являются безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Запланированные в краевом бюджете суммы для перечисления взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения в ФФОМС на период 2021-2022 годов завышены на 30,9 млн рублей и 30,92 млн рублей соответственно, что с учетом корректировки позволит снизить нагрузку на краевой бюджет на 2021-2022 годы, в то же время на 2023 год занижены на 484,4 млн рублей. 

Основной причиной завышения (занижения) объема страховых взносов на период 2021-2023 годов в проекте краевого бюджета является несоответствие размеров коэффициента удорожания стоимости медицинских услуг, примененных министерством здравоохранения Приморского края в расчете обоснования страхового взноса на ОМС неработающего населения. Указанные размеры страхового взноса на обязательное медицинское страхование неработающего населения в проекте краевого бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 203 годов потребуют корректировки.

Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает, что в доходной части законопроекта не содержатся данные об объемах межбюджетных трансфертов, в связи с чем возможно уточнение или корректировка планируемых доходов бюджета ТФОМС на 2021 год. 

Расходная часть бюджета ТФОМС на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов год отвечает требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и предусматривает распределение бюджетных ассигнований по двум разделам бюджетной классификации расходов: «Общегосударственные вопросы» и «Здравоохранение», включая непрограммные направления деятельности ТФОМС ПК.
Общая сумма расходов бюджета ТФОМС на 2021 год составит 34 328,2 млн рублей, что на 385,0 млн рублей выше законодательно утвержденных показателей на 2020 год, или 1,1 %. Ежегодное увеличение расходов прогнозируется на плановый период: на 2022 год – 35 946,5 млн рублей с ростом к 2021 году на 4,7 %; на 2023 год –-37 965,2 млн рублей с ростом к 2022 году на 5,6 %. 

Основная доля средств будет направлена на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования, что составляет 99,2 % от общего объема расходов.  
В течение ряда лет Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает, что проект бюджета ТФОМС формируется при отсутствии проекта территориальной программы обязательного медицинского страхования, в связи с чем определить стоимость программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам Приморского края на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов в рамках проведенного анализа невозможно. 

Низкое освоение средств создает риски недостижения в 2020 году целей и задач национального проекта «Здравоохранение». 
Запланированы расходы как непрограммные направления деятельности на содержание органов ТФОМС. Рост расходов на 2021 год по сравнению с плановым показателем 2020 года составит 8,3 млн рублей, или на 3 %, на 2022 год по сравнению с 2021 годом расходы уменьшены на 0,8 %, или на 2,1 млн рублей, в 2023 году расходы увеличены на 0,8 %. На момент составления заключения на проект бюджета ТФОМС норматив расходов на обеспечение выполнения функций ТФОМС с Федеральным фондом ОМС не согласован.

Общий размер средств нормированного страхового запаса на 2021 год составляет 4 146,4 млн рублей, на 2022 год – 4 333,8 млн рублей, на 2023 год установлен в размере 4 556,3 млн рублей, как требуется в соответствии с установленным законодательством и рассчитан в соответствии с Порядком использования средств нормированного страхового запаса ТФОМС. 
Контрольно-счётная палата полагает возможным принять к рассмотрению на очередном заседании Законодательного Собрания Приморского края проект закона Приморского края «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».
