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Результаты анализа годового отчета об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края за 2019 год

Отчет об исполнении бюджета ТФОМС за 2019 год представлен Администрацией Приморского края в срок, установленный Законом Приморского края "О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Приморском крае". 
Годовая бюджетная отчетность ТФОМС за 2019 год соответствует требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
Проверкой, проведенной Контрольно-счетной палатой, достоверность представленного отчета об исполнении бюджета ТФОМС за 2019 год подтверждена. Фактов недостоверного и неполного отражения данных в отчете об исполнении бюджета ТФОМС не установлено.  Структура представленного отчета об исполнении бюджета ТФОМС за 2019 год в отношении перечня источников формирования доходов и направлений расходования средств, а также источников финансирования дефицита бюджета, не нарушена.
Общий планируемый объем доходов на 2019 год составляет 31 381,7 млн рублей, поступило 31 510,4 млн рублей (100,4 %), или на 128,7 млн рублей сверх предусмотренного плана. Перевыполнение плановых назначений обусловлено поступлением сверх законодательно утвержденного объема налоговых и неналоговых доходов. По сравнению с фактическим исполнением по доходам в предыдущем году в 2019 году доходы увеличились на 2 705,0 млн рублей, или на 9,4 %.

Структура доходной части бюджета ТФОМС за 2019 год, как и в предыдущие годы, сформирована из межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования, доля которых в общем объеме доходов составляет 99 %, а также налоговых и неналоговых доходов, доля которых составляет 1%. 

В составе поступлений налоговые и неналоговые доходы составили 311,5 млн рублей, или 156,6 % к плану года. из них 99,9 % – штрафы, санкции, возмещение ущерба, объем которых по сравнению с 2018 годом увеличился в 2,7 раза, или на 197,9 млн рублей. Значительное увеличение поступлений связано, с одной стороны, с усилением контроля ТФОМС за расходованием средств ОМС медицинскими организациями и страховыми медицинскими организациями, с другой – свидетельствует о необходимости повышения качества работы медицинских учреждений.
Безвозмездные поступления составили 31 198,9 млн рублей. Сверх плановых назначений зачислено в бюджет ТФОМС 22,2 млн рублей. По сравнению с 2018 годом объем средств, возмещённых бюджету ТФОМС за лечение граждан других субъектов Российской Федерации, увеличился на 3,6 %, или на 5,0 млн рублей. 

Исполнение бюджета ТФОМС осуществлялось в рамках государственной программы Приморского края "Развитие здравоохранения Приморского края", включая также реализацию национальных проектов, которые затрагивают и сферу ОМС. Общий объем уточненных назначений по расходам бюджета ТФОМС составил 31 808,3 млн рублей, исполнение 31 435,6 млн рублей, или 98,8 %.  По сравнению с фактическим исполнением по расходам за 2018 год, в 2019 году расходы увеличились на 2 917,4 млн рублей, или на 10,2 %. 
Проверками, проведёнными Контрольно-счётной палатой в отчетном году в краевых государственных бюджетных учреждениях здравоохранения "Уссурийская центральная городская больница" и "Владивостокская клиническая больница № 4" установлено, что сложился низкий процент укомплектованности должностей по категории врачи и средний медицинский персонал. Он составляет от 51% до 72 %, в результате персонал учреждений существенно перегружен, что непосредственным образом может оказывать влияние на качество медицинских услуг.

Наличие дефицита медицинских работников может привести к угрозе срыва выполнения показателей регионального проекта "Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Приморского края квалифицированными кадрами". 

При этом, региональный проект по-прежнему не приведен в соответствие с Законом о бюджете ТФОМС на 2019 год. В региональном проекте данные расходы за счет бюджета ТФОМС на 2019 год, а также на последующие периоды, отсутствуют.


Расходы на финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования, исполнены на 103,2 млн рублей, или 70,7 % к плану года.  Не освоено средств на сумму 42,7 млн рублей. Основными причинами неисполнения плана мероприятий медицинскими учреждениями являются длительность проведения конкурсных процедур по приобретению медицинского оборудования в учреждениях, наличие замечаний в предоставленных медицинскими учреждениями проектах Соглашений о финансовом обеспечении вышеуказанных мероприятий. 
На конец отчетного периода дебиторская задолженность увеличилась на 33 239,5 млн рублей и составила 33 455,4 млн рублей. Основной причиной роста дебиторской задолженности является принятие к бухгалтерскому учету доходов от предоставления субвенции ФФОМС на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территории Приморского края в рамках ведомственной целевой программы "Организация обязательного медицинского страхования государственной программы Российской Федерации "Развитие здравоохранения" в сумме утвержденных на 2020 год бюджетных назначений.  
Кредиторская задолженность по отношению к данным на начало отчетного периода увеличилась на 8,5 %, или на 24,7 млн рублей и составила 316,1 млн рублей. Основной объем кредиторской задолженности сложился перед ФФОМС и составил в сумме 260,7 млн рублей.

Контрольно-счетная палата отмечает положительную динамику по уменьшению объемов кредиторской задолженности.  По сравнению с кредиторской задолженностью на начало 2018 года объем кредиторской задолженности медицинских учреждений за счет средств ОМС снижен на 615,7 млн рублей, или 35,5 %.  

При плановых показателях дефицита в размере 325,4 млн рублей результатом исполнения бюджета ТФОМС за 2019 год является профицит в сумме 74,9 млн рублей, что обусловлено неполным использованием доходов, поступивших в бюджет ТФОМС в 2019 году, в связи с чем остаток денежных средств на лицевом счете ТФОМС составил в размере 400,3 млн рублей и по сравнению с данными на начало года увеличился на 74,9 млн рублей. 
Размер нормированного страхового запаса ТФОМС на 2019 год определен в пределах 3 228,2 млн рублей. В связи с отсутствием фактической потребности на пополнение нормированного страхового запаса направлено средств в размере 1 785,3 млн рублей. 
Остаток денежных средств на лицевом счете ТФОМС составил в размере 400,3 млн рублей и по сравнению с данными на начало года увеличился на 74,9 млн рублей. Основной объем сложился за счет средств, подлежащих перечислению в бюджет ФФОМС и средств нормированного страхового запаса ТФОМС Приморского края. 
Утвержденная стоимость территориальной программы государственных гарантий на 2019 год составляет 39 140,3 млн рублей, по сравнению с плановыми назначениями на 2018 год рост составил 11,3 %, или 3 976,3 млн рублей. Стоимость территориальной программы ОМС не превышает размер бюджетных ассигнований на реализацию территориальной программы ОМС, установленный законом Приморского края. 
Средние подушевые нормативы финансирования, предусмотренные территориальной программой ОМС, составляют 16 228,31 рубля, что выше федерального норматива на 4 428,11 рубля, или на 37,9 %. По сравнению с аналогичным показателем на предыдущий год рост составил 1 280,71 рубля, или 8,6 %. Фактически сложившийся норматив подушевого финансирования составил 15 995,4 рублей на одного застрахованного, что на 232,9 рублей, или 1,5 %, ниже утвержденного, в результате для выполнения утвержденных подушевых нормативов финансирование обеспечено не в полном объеме.
Показатели по объемам оказания медицинской помощи в рамках территориальной программы ОМС за 2019 год исполнены ниже установленных нормативов: по скорой медицинской помощи, по всем видам амбулаторно-поликлинической помощи и по медицинской реабилитации. В то же время превышен установленный норматив объема медицинской помощи по стационарной медицинской помощи и по медицинской помощи, оказываемой в дневных стационарах. В разрезе медицинских учреждений выполнение объемных показателей сложилось от 0 % до 1000 %.

Дисбаланс стоимости оказанной медицинской помощи и распределения кассовых расходов по условиям ее оказания складывается из-за отсутствия, разработанного и единого для всех медицинских организаций порядка отнесения кассовых расходов на себестоимость медицинской помощи.
Комиссией по разработке территориальной программы ОМС на территории Приморского края утвержден заниженный в отношении нормативного показателя объем медицинской реабилитации в 5 раз, или на 6 031 случай. Кроме того, территориальной программой ОМС на 2019 год не предусматриваются объемы для медицинской реабилитации детей в возрасте 0 - 17 лет.
По результатам проведенного анализа выполненных объемов и нормативов стоимости медицинской помощи в разрезе медицинских организаций по условиям ее оказания можно сделать вывод, что существующие проблемы планирования не позволяют максимально удовлетворить потребности населения Приморского края в медицинской помощи установленного качества. Резкие колебания в выполненных объемах и стоимости медицинской помощи по медицинским учреждениям от 0 % до 1000 % доказывают необходимость комплексного подхода к определению потребности населения Приморского края в медицинской помощи и определяют актуальность дальнейшего совершенствования процесса планирования необходимых объемов медицинской помощи по каждой медицинской организации, участвующей в реализации территориальной программы ОМС.
В соответствии со статьёй 46 Закона Приморского края от 02.08.2005 № 271-КЗ "О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Приморском крае" заключение Контрольно-счётной палаты направлено в Законодательное Собрание Приморского края.

