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Информация о результатах контрольного мероприятия "Оценка социально-экономического эффекта и результативности использования средств краевого бюджета, направленных на предоставление мер социальной поддержки" за период 2017 - 2019 годы и истекший период 2020 года

На сегодняшний день в Приморском крае предусмотрено 116 мер социальной поддержки. Осуществляют финансирование расходов на их предоставление 6 органов исполнительной власти. За период 2017-2019 годов направлено средств краевого и федерального бюджета в общей сумме 33,3 млрд рублей. С 2017 года наблюдается рост как количества мер социальной поддержки и количества получателей, так и объема средств, направленных министерствами на их предоставление.
Контрольно-счётная палата обращает внимание на тенденцию роста доли населения с денежными доходами ниже региональной величины прожиточного минимума в общей численности населения Приморского края. 
Величина прожиточного минимума пенсионера для установления социальной доплаты к пенсии в Приморском крае занижена по сравнению с величиной прожиточного минимума для пенсионеров, определяемой на основании потребительской корзины и данных о фактических потребительских ценах за истекший период года, в котором она установлена.  
С 2019 года Приморский край приступил к реализации национального проекта "Демография". На 2019 год установлено значение показателя "Суммарный коэффициент рождаемости". Принимая во внимание существенное отставание суммарного коэффициента рождаемости в 2018-2019 годах, даже с учетом высокого варианта прогноза достижения данного показателя в 2019 году существует риск недостижения плановых значений, предусмотренных Приморскому краю. Потери краевого бюджета в связи с недостижением показателя результативности федерального проекта "Финансовая поддержка семей при рождении детей" национального проекта "Демография" за период 2017 - 2018 годы составили в общей сумме 1, 8 млн рублей. Средства перечислены в федеральный бюджет. 
К числу основных причин, которые оказывают отрицательное влияние на рождение детей, относятся отсутствие стабильных источников дохода (в настоящее время или в перспективе), отсутствие собственного жилья, недостаточный размер жилплощади. 
Мероприятия государственных программ по социальной поддержке населения Приморского края реализованы, а обязательства государства по предоставлению социальных гарантий гражданам выполнены, о чем свидетельствует высокий уровень достижения соответствующих целевых показателей, установленных государственными программами. 
Однако результаты проверки показали, что действующая в Приморском крае система мер социальной помощи характеризуется значительным количеством видов пособий и выплат, которые влекут увеличение числа заявителей, имеющих право на социальную помощь и повышают нагрузку на краевой бюджет. Кроме того, в Приморском крае еще не сформирована устойчивая тенденция снижения уровня бедности населения Приморского края. Уровень бедности за 2019 год составляет 13,5 %, в то же время целевое значение уровня бедности, которое планировалось достичь в 2019 году, составляет 13,0 %. К 2024 году уровень бедности должен быть снижен в два раза, до 7,3 %. 
На данный момент в Приморском крае введена только часть принципов адресности и критериев нуждаемости. Это не позволяет назначать выплаты и пособия с учетом реальной нуждаемости граждан и приводит к снижению эффективности этих мер государственной поддержки.
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия министру образования Приморского края внесено представление о принятии мер по устранению нарушений. 














































