Информация о реализации результатов контрольного мероприятия Проверка расходования средств (в том числе субсидий из краевого бюджета) на реализацию мероприятий по завершению строительства объекта "Реконструкция и развитие систем водоснабжения и канализации в г. Владивостоке Приморского края (Объекты канализации. Реконструкция очистных сооружений Северного планировочного района, строительство очистных сооружений Южного планировочного района, строительство очистных сооружений Восточного планировочного района)" 
Контрольное мероприятие ''Проверка расходования средств (в числе том субсидий из краевого бюджета) на реализацию мероприятий по завершению строительства объекта "Реконструкция и развитие систем водоснабжения и канализации в г. Владивостоке Приморского края (Объекты канализации. Реконструкция очистных сооружений Северного планировочного района, строительство очистных сооружений Южного планировочного района, строительство очистных сооружений Восточного планировочного района)", за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года'', проведено в соответствии с п. 2.8.2 Плана работы Контрольно-счётной палаты Приморского края за 2019 год.
По невыполненному пункту представления приняты меры: КГУП ''Приморский водоканал" за счет средств субсидии в 2017 году оплачены работы, не принятые КППК "Приморкрайстрой" в связи с отсутствием заключений о проверке сметной документации. В результате сумма необоснованных расходов возвращена в краевой бюджет. 
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