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Информация о результатах проверки
 целевого и эффективного использования субсидий бюджетам муниципальных образований Приморского края на строительство, реконструкцию зданий (в том числе проектно-изыскательские работы) муниципальных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, за 
2012-2019 годы и истекший период 2020 года
В краевом бюджете предусмотрен объем субсидий бюджетам муниципальных образований Приморского края на строительство, реконструкцию зданий (в том числе проектно-изыскательские работы) муниципальных образовательных учреждений, оказывающих услуги дошкольного образования. Объёмы составили в 2012-2019 годах в сумме 2 879 889,11 тыс. рублей, из них распределены субсидии получателям в сумме 2 547 316,08 тыс. рублей, нераспределенный остаток составляет 332 573,03 тыс. рублей.
Наличие невостребованных остатков субсидий в 2012-2014 годах, которые ежегодно увеличивались, указывает на то, что бюджетные полномочия в части планирования бюджетных ассигнований на 2012-2014 годы, предусмотренные Бюджетным кодексом РФ, осуществлялись главным распорядителем бюджетных средств не на должном уровне – бюджетные ассигнования на указанные цели не распределялись получателям в полном объеме.

За 2012-2019 годы департаментом перечислены субсидии муниципальным образованиям на указанные цели в сумме 2 012 845,17 тыс. рублей, что составляет 69,9 % от утвержденного объема субсидий, из них освоено 1 887 150,7 тыс. рублей, или 93,7 % от объема предоставленных субсидий. 
Согласно ежегодной оценке эффективности подпрограммы «Развитие системы дошкольного образования в Приморском крае» госпрограммы «Развитие образования в Приморском края» степень ее реализации высокая – за 2013-2018 годы, низкая – за 2019 год (69,0 %). Снижение эффективности реализации подпрограммы «Развитие системы дошкольного образования в Приморском крае» в 2019 году связано с отсутствием положительных заключений на проектную документацию по 13 объектам муниципальных дошкольных организаций. В результате в 2019 году из краевого бюджета не предоставлялись субсидии пяти муниципальным образованиям Приморского края. 
В связи с отсутствием потребности в средствах субсидии на указанные цели отделом народного образования Пограничного муниципального района направлены письма в адрес министерства об уменьшении лимитов бюджетных обязательств, которые остались без рассмотрения. Лимиты бюджетных обязательств Пограничному муниципальному району не уменьшены. Таким образом, министерством не исполнены полномочия, предусмотренные Бюджетным кодексом РФ, касающиеся изменения лимитов бюджетных обязательств при наличии оснований.
За 2013-2018 годы в Приморском крае дополнительно введено 6 166 мест в дошкольных организациях, что на 3 906 мест меньше, чем планировалось ввести к 2014 году при реализации КЦДП «Развитие дошкольного образования в Приморском крае на 2011-2013 годы».
Необходимо отметить, что в КДЦП «Развитие дошкольного образования в Приморском крае на 2011-2013 годы» в количественном выражении обозначены ожидаемые конечные результаты, тогда как ни Перечень показателей госпрограммы «Развитие образования Приморского края» на 2020-2027 годы, ни Приложение к госпрограмме «Развитие образования Приморского края» на 2020-2027 годы не содержат данные о количестве детей, нуждающихся в устройстве в детские сады, т.е. отсутствуют данные об имеющейся потребности в создании дополнительных мест в дошкольных учреждениях, а также не содержат данные о количестве дополнительных мест в дошкольных организациях для детей от 3 до 7 лет, созданных в результате строительства, реконструкции (в том числе проектно-изыскательские работы).
Проверкой целевого и эффективного использования субсидий уполномоченными органами местного самоуправления Приморского края установлено, что ни один объект не построен и не реконструирован своевременно.
Отсутствие в министерстве специалистов, имеющих инженерно-строительное образование и компетентных в вопросах проверки исполнительной документации (акты формы КС-2, справки формы КС-3), предоставляемой министерству органами местного самоуправления муниципальных образований Приморского края одновременно с отчетами о целевом расходовании субсидий на вышеуказанные цели, не позволяет осуществлять проверку первичных документов надлежащим образом, пресекать нарушения, влекущие затягивание и срыв сроков строительства и реконструкции объектов.
По результатам контрольного мероприятия внесено представление заместителю председателя Правительства Приморского края – министру образования Приморского края. Направлены информационные письма первому вице-губернатору Приморского края – председателю Правительства Приморского края о рассмотрении вопроса о передаче полномочий по строительству, реконструкции зданий муниципальных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, профильному министерству – министерству строительства Приморского края.

 Также письма направлены руководству уполномоченных органов местного самоуправления, директору Департамента аудита и социальной сферы и науки Счетной палаты Российской Федерации. 
