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О реализации результатов 
контрольного мероприятия "Проверка использования бюджетных инвестиций, предоставленных акционерному обществу 
"Корпорация развития Приморского края" в целях создания объектов инженерной и транспортной инфраструктуры инвестиционной площадки на земельных участках, предоставленных 
акционерному обществу Приморским краем по договорам аренды и в ограниченное пользование", проведенного Контрольно-счетной палатой Приморского края


Контрольное мероприятие проведена в соответствии с пунктом 2.5.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2021 год.
АО «КРПК» представило информацию о принятых мерах по устранению нарушений и недостатков, отмеченных в представлении Контрольно-счетной палаты.
[bookmark: _GoBack]В целях предупреждения нарушений в дальнейшем АО «КРПК» проведена работа, для усиления контроля за соблюдением подрядными организациями договорных обязательств назначен ответственный специалист.
В 2022 году Обществом будут проведены работы по подготовке проектной документации по объекту «Автомобильная дорога игорной зоны «Приморье» 2 этап» и организована работа по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта.
Коллегией Контрольно-счетной палаты принято решение о снятии с контроля двух пунктов представления. Неисполненные пункты представления остаются на контроле.



