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О реализации результатов контрольного  мероприятия"Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов и средств бюджета Кировского муниципального района" (совместно с Контрольно-счетной комиссией Кировского муниципального района), проведенного Контрольно-счетной палатой Приморского края

Контрольное мероприятие   проведено в соответствии с пунктом 2.8.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края в период сентябрь-октябрь 2021 года.
По результатам рассмотрения внесенного Контрольно-счетной палатой Приморского кррая представления в адрес  главы администрации Кировского муниципального района, поступила информация о принятых решениях и мерах. 
На официальном сайте администрации Кировского муниципального района размещен реестр регулярных перевозок пассажиров и багажа по межпоселенческим маршрутам в границах МР.
Приняты меры по своевременному размещению информации об исполнении заключенных контрактов в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ о контрактной ситсеме в сфере закупок. Выявленные нарушения устранены. 
[bookmark: _GoBack]Указаны кадастровые номера объектов недвижимости, включенных в Программу приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности Кировского района.
Коллегия Контрольно-счетной палаты Приморского края решила частично снять с контроля исполнение представления, внесенного администрации Кировского муниципального района. Продлить срок исполнения отдельных пунктов до предоставления администрацией подтверждающих документов. 
Кроме того, администрация предупреждена мерах, принимаемых КСП в случае невыполнения в установленный срок законного представления органа государственного финансового контроля. 



