Информация о результатах контрольного мероприятия по вопросу целевого и эффективного использования средств, выделенных государственной ветеринарной инспекции Приморского края.
По результатам контрольного мероприятия установлено, что в нарушении ст. 3 Закона Российской Федерации от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии», статьи 4 Закона Приморского края от 11.05.2005 № 248-КЗ «О ветеринарии в Приморском крае», распоряжения Администрации Приморского края от 22.08.2011 № 206-ра «Об утверждении отраслевых перечней государственных услуг и работ, оказываемых и выполняемых краевыми государственными учреждениями в целях выполнения государственного задания» в госзадании отсутствует государственная работа (услуга) - лечение карантинных и особо опасных заболеваний животных, общих для человека и животных, в том числе: сельскохозяйственных, домашних, зоопарковых и других животных, пушных зверей, птиц, рыб и пчёл.
Кроме того, были выявлены нарушения при проверке законодательства в сфере осуществления закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд.
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