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Отчет

о деятельности Контрольно-счетной палаты

Приморского края в 2012 году

Настоящий отчет подготовлен в соответствии со статьей 20 Закона Приморского края от 4 августа 2011 года № 795-КЗ "О Контрольно-счетной палате Приморского края" с целью представления в Законодательное Собрание Приморского края (далее - Законодательное Собрание).

Контрольно-счетная палата Приморского края (далее - Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего государственного финансового контроля, который осуществляется в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
В 2012 году работа Контрольно-счетной палаты осуществлялась в соответствии с утвержденным коллегией годовым планом работы, сформированным исходя из необходимости реализации задач, законодательно закрепленных за Контрольно-счетной палатой.
Экспертно-аналитическая деятельность

В отчетном году Контрольно-счетной палатой осуществлен комплекс экспертно-аналитических мероприятий, позволяющих реализовать все три формы внешнего финансового контроля за формированием и исполнением краевого бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования: предварительный, текущий и последующий.
В рамках текущего контроля анализировались отчеты Администрации Приморского края об исполнении краевого бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2012 года в части исполнения доходной части, соответствия фактического расходования бюджетных ассигнований законодательно утвержденным и уточненным департаментом финансов Приморского края. На основе проведенных анализов ежеквартального исполнения краевого бюджета подготовлены заключения. Материалы анализа также использовались Контрольно-счетной палатой при проведении предварительного и последующего контроля.

В рамках предварительного контроля подготовлены аналитические материалы на законопроекты о внесении изменений в краевой бюджет на 2012 год, заключения на проекты законов Приморского края "О краевом бюджете на 2013 и плановый период 2014 и 2015 годов" и "О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов". 

В 2012 году Администрацией Приморского края 8 раз вносились в Законодательное Собрание проекты законов Приморского края "О внесении изменений в Закон Приморского края "О краевом бюджете на 2012 год". Специалистами экспертно-аналитического направления проводился мониторинг и анализ предложенных изменений  показателей краевого бюджета: налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений, расходов (по функциональной и ведомственной классификации), источников финансирования дефицита, краевых долгосрочных целевых программ. Кроме того, постоянно ведется электронно-информационная база по изменениям показателей краевого бюджета.

В отчетном году впервые краевой бюджет сформирован в рамках трехлетнего бюджетного планирования на очередной 2013 год и плановый период 2014  и 2015 годов.

В заключении на проект закона о краевом бюджете на трехлетний период Контрольно-счетной палатой сформулированы основные выводы, направленные на пополнение доходной части краевого бюджета, эффективность его расходов и устранение нарушений действующего законодательства при расходовании бюджетных средств.

Проект краевого бюджета представлен в условиях отсутствия утвержденного федерального закона о федеральном бюджете на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов и распределения части федеральных средств между регионами в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации. В этой связи объем прогнозируемых поступлений из федерального бюджета неокончательный и подлежит корректировке в течение финансового года.

Контрольно-счетной палатой при анализе доходной части краевого бюджета указано на имеющиеся резервы пополнения налоговых и неналоговых доходов в 2013 году. Так, в части поступления государственной пошлины, как минимум на 15,0 млн рублей.

В связи с отсутствием на момент внесения законопроекта принятого Закона Приморского края "О программе приватизации имущества, находящегося в собственности Приморского края, на 2013 год", планируемый объем доходов от реализации имущества, находящегося в государственной собственности, подлежит уточнению. 

В заключении отмечено, что законопроект носит социальный характер. Так значительная часть расходов краевого бюджета направляется на социально-культурную сферу, что составляет 60,0 % от общей суммы запланированных расходов. 

В краевой бюджет включены новые социально-значимые расходы:

на выплату регионального материнского (семейного) капитала; 

на ежемесячные денежные выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей; 

на осуществление социальных выплат на ремонт жилого помещения лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основными причинами снижения общего объема расходов к уровню предыдущего года явились:

сокращение расходов по обеспечению мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств, поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства;  

сокращение расходов на реализацию мероприятий, связанных с подготовкой объектов к проведению саммита АТЭС в г. Владивостоке в 2012 году; 

завершение реализации программы модернизации здравоохранения Приморского края в 2012 году.

В качестве существенного недостатка внесенного законопроекта было также отмечено отсутствие в нем расходов на программы в области здравоохранения, что окажет негативное влияние на состояние здоровья населения Приморского края.

Кроме того, согласно положениям Федерального закона от 30.11.2011 № 354-ФЗ "О размере и порядке расчета тарифа страхового взноса на обязательное медицинское страхование неработающего населения", с учетом переходного периода, размер страховых взносов  на 2013 год составляет 6 723,9 млн рублей, который доведен письмом финансово-экономического управления ФФОМС от 21.08.2012 до ТФОМС. Однако в законопроекте объем на страховые взносы на неработающее население спланирован в меньших размерах - 5 257,6 млн рублей, что ниже на 21,8 % или на 1 466,3 млн рублей. 
Контрольно-счетной палатой отмечено, что статьей 25 Федерального закона от 29.11.2010 "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации" установлена ответственность за нарушения в части уплаты страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения, в том числе в случае их неполной уплаты,  при наступлении которой потребуется привлечение дополнительных средств из краевого бюджета. 

Обращено внимание на остающуюся остроту вопроса и затягивающуюся реализацию краевого обязательства по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закреплённого жилого помещения, в связи с ожидаемым ростом количества нуждающихся в жилье детей-сирот, в том числе и с изменениями федерального законодательства с 01.01.2013, несмотря на увеличение объема ассигнований в 3,9 раза к уровню предыдущего года.
В краевом бюджете на 2013 год без учета индекса роста потребительских цен предусмотрены:

текущие расходы, связанные с содержанием руководства и управления в сфере физической культуры и спорта, а также в сфере культуры; 

социальные выплаты, связанные с материальным обеспечением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из их числа (рассчитаны по денежным нормам, которые утверждены в 2007 году и не пересматривались по настоящее время. Только с учетом прогнозируемого уровня инфляции на 2013 год - 6 % на указанные цели дополнительно необходимо не менее 3,5 млн рублей); 

субвенции муниципальным образованиям Приморского края на обеспечение обучающихся в младших классах (с 1 по 4 класс включительно) бесплатным питанием на 2013, 2014 и 2015 годы (стоимость питания в день на одного ребенка составляет 21,2 рубля). 

Хотелось бы отметить, что в представленных Администрацией Приморского края поправках в законопроект учтены замечания Контрольно-счетной палаты, изложенные в заключении. 

Так, в целях внедрения программно-целевого метода через механизм государственных программ Приморского края начиная с 2013 года, в соответствии с Программой повышения эффективности бюджетных расходов (принятой постановлением Администрации Приморского края от 23.03.2011 № 75-па) распоряжением Администрации Приморского края от 13.11.2012  № 327-ра утвержден перечень 17 государственных программ. 
В представленной структуре расходов краевого бюджета программная часть занимает 96 % общего объема расходов. 

Кроме того, включены следующие бюджетные ассигнования:

750,0 млн рублей - на строительство театра оперы и балета в рамках государственной программы "Развитие культуры Приморского края";
907,4 млн - на строительство концертно-спортивного комплекса в г. Владивостоке в рамках государственной программы "Развитие физической культуры и спорта в Приморском крае" на 2011-2015 годы;

86,1 млн рублей - на отдельные мероприятия в области воздушного транспорта на перевозки пассажиров воздушным транспортом в отдаленные северные районы Приморского края в рамках государственной программы "Развитие транспортного комплекса Приморского края".

В рамках государственной программы "Развитие здравоохранения Приморского края":

включены расходы в объеме:

100,0 млн рублей - на строительство танатологического корпуса на 1000 вскрытий в год в г. Владивостоке для государственного учреждения здравоохранения "Приморское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы";

400,0 млн рублей - на строительство краевого медицинского центра (в том числе проектно-изыскательские работы); 

увеличены бюджетные ассигнования на сумму 1 466,3 млн рублей на страховые взносы по обязательному медицинскому страхованию неработающего населения в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования.

В заключении на проект закона "О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов" отмечено, что в целом законопроект отвечает целям и задачам бюджетной политики в области здравоохранения. 
При этом указано, что планируемый объем финансирования скорой медицинской помощи в краевом бюджете на 2013 год меньше утвержденных  расходов текущего 2012 года в 1,2 раза. Прогнозирование указанных расходов на 2014 года произведено с ростом на 3,1 процента, объем на 2015 год оставлен на уровне 2014 года. 

Таким образом, ставится под сомнение, что при росте индекса потребительских цен в 2013 году на 5,9 процента, в 2014 году - на 5,3 процента, в 2015 году - на 5 процентов, скорая медицинская помощь гражданам Приморского края в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования будет оказываться  в полном объеме.

В проекте бюджета ТФОМС на 2015 год не предусмотрены расходы на финансовое обеспечение  высокотехнологичной медицинской помощи, передаваемые с 01.01.2015 из краевого бюджета в бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования.

На протяжении ряда лет проект бюджета ТФОМС формировался при  отсутствии территориальной программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам Приморского края, на долю которой с учетом перехода на одноканальное финансирование приходится порядка 99 процентов общей суммы расходов. 
В Приморском крае не разработаны и не утверждены положения, определяющие стоимость указанной программы на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов  по источникам ее финансового обеспечения, объемы стационарной медицинской помощи, оказываемой в медицинских организациях, участвующих в реализации Программы за счет средств обязательного медицинского страхования и других бюджетов, а также перечень медицинских организаций, участвующих в ее реализации.

Следовательно, Программа государственных гарантий оказания гражданам Приморского края бесплатной медицинской помощи на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов не может являться бездефицитной, как в части обязательного медицинского страхования, так и в части ее краевой бюджетной составляющей.
В рамках последующего контроля исполнения бюджета подготовлены заключения на отчеты об исполнении краевого бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края за 2011 год.
Как и в предыдущие годы, одним из основных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой в отчетном году, была внешняя проверка отчета Администрации Приморского края об исполнении краевого бюджета за 2011 год.

Данная проверка проведена в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, то есть путем проведения внешних проверок бюджетной отчетности 41 главного администратора бюджетных средств, предусмотренных законом о краевом бюджете на 2011 год. По результатам внешних проверки составлены заключения по каждому из них. 

Наблюдается положительная тенденция к качеству составления бюджетной отчетности главными администраторами. Практически всеми учтены выявленные ошибки и нарушения, допущенные при составлении бюджетной отчетности за предыдущие годы. 
Тем не менее, некоторыми главными администраторами при составлении бюджетной отчетности допущены нарушения:
 пунктов 152, 155, 159 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности № 191н (департаментом по жилищно-коммунальному хозяйству и топливным ресурсам Приморского края, департаментом имущественных отношений Приморского края, управлением по физической культуре и спорту Приморского края и другими); 
Федерального закона от 26.11.1996  № 129-ФЗ "О бухгалтерском учете" (управлением культуры Приморского края, департаментом промышленности и транспорта Приморского края и другими).

В заключении, подготовленном на отчет Администрации Приморского края об исполнении краевого бюджета за 2011 год, Контрольно-счетная палата отметила ряд существенных недостатков. 

Так, несмотря на превышение плана по налоговым и неналоговым доходам (102,9 %), имеются резервы увеличения доходов краевого бюджета за счет возврата задолженности по администрируемым платежам главными администраторами доходов краевого бюджета, что подтверждается проверками, проведенными Контрольно-счетной палатой в департаменте земельных отношений, государственного строительного надзора и контроля в области долевого строительства Приморского края и в управлении лесным хозяйством Приморского края. 
Анализ исполнения расходов краевого бюджета показал, что уровень исполнения в 2011 году (83,3 %) ниже, чем в 2010 году (91,3 %). 

Основными причинами неисполнения расходов (15 944,0 млн рублей или 16,7 % от уточненных бюджетных назначений) являются: невыполнение условий договорных обязательств подрядчиками; длительное оформление договоров и документации; позднее поступление бюджетных средств; отсутствие нормативных правовых актов по реализации расходных обязательств; отсутствие заявленной потребности в бюджетных ассигнованиях. Соответственно, указанные факты негативно влияют  на эффективное использование бюджетных средств.

Контрольно-счетная палата неоднократно в заключениях на исполнение краевого бюджета предыдущих отчетных периодов указывала на неравномерность кассового исполнения в течение года, а именно увеличение нагрузки на последний квартал по сравнению с предыдущими, которая сохранилась и в 2011 году. 

В соответствии со статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 31 Закона Приморского края от 02.08.2005  № 271-КЗ "О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Приморском крае" Контрольно-счетной палатой  проведены внешние проверки отчетов об исполнении бюджетов за 2011 год пяти высокодотационных муниципальных образований Приморского края: Красноармейского, Дальнереченского, Анучинского и Чугуевского муниципальных районов, а также Партизанского городского округа.

Проверками установлено, что в нарушение статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации и решения Думы Красноармейского муниципального района от 19.10.2010 № 34 "О бюджетном процессе, бюджетном устройстве и межбюджетных отношениях в Красноармейском муниципальном районе" начальником финансового управления внесены изменения в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в решение о бюджете на сумму 26,1 млн рублей.

Практически во всех высокодотационных муниципальных образованиях завершена разработка схем территориального планирования. Однако двумя муниципальными районами: Чугуевским и Красноармейским не в полном объеме произведена оплата за выполненные работы (сумма задолженности составляет 2,7 млн рублей и 2,1 млн рублей соответственно). 

Генеральные планы сельских поселений разработаны только на территории Дальнереченского муниципального района. 

Следует отметить, что несмотря на улучшение ряда показателей, характеризующих качество исполнения бюджетов, необходимо их дальнейшее повышение как со стороны финансовых органов, так и со стороны главных распорядителей краевых и муниципальных бюджетных средств.

Так, в процессе исполнения краевого бюджета в 2011 году, закон о краевом бюджете изменялся 7 раз. Затем еще раз путем уточнения расходной части финансовым органом, что привело к увеличению  объема законодательно утвержденных расходов на 0,2 %. 
Такая же практика прослеживается и при исполнении бюджетов муниципальных образований Приморского края. В 2011 году неоднократно вносились изменения в местные бюджеты: от 10 раз (Анучинского муниципального района) до 7 (Чугуевского муниципального района).

Считаем, что финансовым органам, главным распорядителям необходимо свести к возможному минимуму как количество, так и объемы внесения изменений в законы о бюджете в течение финансового года. 

В Законодательное Собрание представлено заключение Контрольно-счетной палаты об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края за 2011 год. Достоверность представленного отчета подтверждена проверкой, проведенной Контрольно-счетной палатой. 
Среди выявленного ряда проблем в заключении отмечено что: 
в течение трех лет (2009-2011 гг.), в результате снижения численности работников участковой службы медицинской помощи и их  штатной неукоплектованности остатки межбюджетных трансфертов возвращаются в краевой бюджет. Так, по состоянию на 1 января 2010 года перечислено неиспользованных остатков в сумме 52,5 млн рублей, на 1 января 2011 года - в сумме 40,0 млн рублей; на 1 января 2012 года в сумме - 33,0 млн рублей; 

утвержденная стоимость Программы государственных гарантий  составила 23 123,7 млн рублей и с учетом дефицита в сумме 8 673,3 млн рублей обеспечена финансированием всего на 62,5 %;
утвержденная программа обязательного медицинского страхования (далее - ОМС) на 2011 год (в сумме 12 398,5 млн рублей)  имеет декларативный характер, так как обеспечена финансированием только на 65,4 %. Финансовое обеспечение (8 106,5 млн рублей) меньше утвержденной стоимости Программы ОМС в 1,5 раза;
как и в 2010 году все региональные стандарты медицинских услуг в Приморском крае не соответствуют утвержденным в Программе ОМС нормативам. Решениями Согласительной комиссии в 2011 году утверждались средние тарифы по видам медицинской помощи в объемах, ниже утвержденных плановых территориальных нормативов, а именно: по амбулаторно-поликлинической помощи на единицу медицинской помощи на 27,0 % (71,27 рублей); стационарной помощи - на 26,3 % (469,34 рубля); по  стационарозамещающей помощи - на 38,8 % (279,44 рубля).

Контрольно-счетной палатой обращено внимание на ряд существующих проблем муниципальных общеобразовательных учреждений в части реализации общеобразовательных программ. 

По результатам проведенных проверок расходования субвенций из краевого бюджета на реализацию основных общеобразовательных программ, предоставленных бюджетам Кировского, Дальнереченского, Чугуевского, Красноармейского, Анучинского и Ольгинского муниципальных районов, а также Партизанского городского округа, за 2011 год Контрольно-счетной палатой подготовлена сводная аналитическая информация. 
В результате проверок установлено превышение фактической потребности над выделенными субвенциями на 01.01.2012 в четырех муниципальных районах: Кировском - на 7,4 млн рублей, Дальнереченском - на 0,9 млн рублей, Чугуевском - на 5,2 млн рублей, Ольгинском - на 0,2 млн рублей. Основными причинами дефицита субвенций являются увеличение заработной платы работникам общеобразовательных учреждений, а также функционирование на территориях вышеназванных муниципальных районов общеобразовательных учреждений с наполняемостью классов в среднем от 2 до 13 учащихся. 

Однако при наличии неисполненных бюджетных назначений в связи с отсутствием потребности в других муниципальных образованиях (286,8 млн рублей) и имеющемся дефиците средств субвенций Кировскому, Дальнереченскому и Чугуевскому муниципальным районам (общая сумма 13,5 млн рублей) перераспределение субвенции между муниципальными образованиями департаментом образования и науки Приморского края в конце 2011 года не произведено.

Кроме того, проверками установлено, что существует проблема с обеспечением общеобразовательных учреждений учебной литературой и другим оборудованием и инвентарем, необходимым для образовательного процесса, в связи с тем, что с 2006 года по настоящее время величина базовых учебных расходов остается неизменной - 250,0 рублей в год на одного учащегося, тогда как цена одного приобретаемого учебника составляет от 300 до 600 рублей и превышает установленный норматив от 1,2 до 2,6 раза.

В результате, выделяемых субвенций недостаточно на приобретение учебной литературы и других основных средств общеобразовательными учреждениями. В отдельных учреждениях в учебном процессе применяется оборудование со сроком эксплуатации от 13 до 32 лет.

В ходе проведения с участием контрольно-счетной палаты Лазовского муниципального района совместной проверки исполнения бюджета Лазовского муниципального района за 2011 год и десять месяцев 2012 года установлено, что потребность районного бюджета в субвенциях на реализацию основных общеобразовательных программ выше объема выделенных средств в 2011 году на 1,9 млн рублей. 
В 2012 году, несмотря на реорганизацию сети общеобразовательных учреждений, ситуация не улучшилась. Дефицит в субвенциях на 10.11.2012  составил 7,6 млн рублей, а за 2012 год по нормативной потребности увеличится до 13,0 млн рублей.

Необходимо отметить, что передача полномочий по организации медицинской помощи от органов местного самоуправления органам государственной власти Приморского края в 2012 году не высвободила средства для осуществления первоочередных обязательств районного бюджета в связи с наличием кредиторской задолженности на 01.01.2012  в сумме 40,6 млн рублей; уменьшением налоговых доходов (по сравнению с 2011 годом - на 2,5 млн рублей).

Кроме того, в результате проверки установлено несоответствие общей суммы кредиторской задолженности муниципального района на 01.01.2012 отчетным данным главных распорядителей средств муниципального бюджета, что привело к ее занижению на 2,4 млн рублей.

При этом в бюджетном учете главных распорядителей установлено занижение фактической задолженности, подтвержденной актами сверки взаиморасчетов с поставщиками товаров и услуг:

управлением образования Лазовского района - на 3,2 млн рублей;

администрацией Лазовского муниципального района - на 11,9 млн рублей.

Контрольно-счетная палата ежеквартально готовит информацию к отчетам Управления Федеральной налоговой службы по Приморскому краю о поступлении налоговых платежей и других доходов в бюджетную систему Российской Федерации на территории края и о задолженности по налоговым платежам. Данная аналитическая информация ложится в основу при составлении заключений на отчеты об исполнении краевого бюджета и его проектов на очередной финансовый год.

Кроме того, в отчетном периоде в Законодательное Собрание  направлялся сравнительный анализ структуры бюджетов Приморского, Хабаровского краев и Амурской области на 2012 год.

Ежеквартально анализировалось исполнение расходов, выделенных на подготовку объектов к проведению саммита АТЭС в 2012 году, главными распорядителями бюджетных средств. 

Контрольные мероприятия
В 2012 году проведено 57 контрольных мероприятий, из них 10 внеплановых контрольных мероприятий (по поручению Губернатора Приморского края, председателя Законодательного Собрания Приморского края, по предложению Счетной палаты Российской Федерации, по обращению других правоохранительных органов). 

Объем проверенных средств


                          66 082,7 млн  рублей

Всего установлено финансовых нарушений                       5 322,5   млн рублей
в том числе:

незаконное использование средств                                             16,8  млн рублей

нецелевое использование средств                                                 -    

неэффективное использование средств                                     345,3 млн рублей

потери бюджетов всех уровней                                             1 808,6 млн рублей

нарушения бухгалтерского учета                                               121,7 млн рублей

прочие финансовые нарушения                                             3 030,1 млн рублей

Для устранения выявленных нарушений по результатам проведенных контрольных мероприятий в органы исполнительной власти края, местного самоуправления, руководителям проверяемых организаций, учреждений направлено 43 представления.

Кроме того, направлено 22 информационных письма Губернатору Приморского края, вице-губернаторам Приморского края, руководителям департаментов Приморского края и 30 отчетов по результатам проверок в Законодательное Собрание для рассмотрения комитетами. 

Сумма средств, восстановленных как в ходе контрольных мероприятий, так и возмещенных в последующем периоде, составила 120,7 млн рублей, из них в краевой бюджет - 25,2 млн рублей.

Материалы трех контрольных мероприятий направлены в прокуратуру Приморского края для принятия мер прокурорского реагирования, предусмотренных статьями 23-25, 251 Федерального закона от 17.01.1992             № 2202-1 "О прокуратуре Российской Федерации".
Кроме того, материалы 8 контрольных мероприятий направлены по запросам прокуратуры Приморского края, межрегионального оперативно-розыскного отдела Полиции Главного управления МВД России по Дальневосточному федеральному округу, Управления ЭБ и ПК Министерства внутренних дел Российской Федерации по  Приморскому краю.

В 2012 году одним из приоритетных направлений деятельности Контрольно-счетной палаты являлись проверки использования средств, выделенных как на строительство объектов к саммиту АТЭС, так и других значимых для края объектов. 

В этом направлении проведены следующие проверки использования бюджетных ассигнований, выделенных на: 

реконструкцию очистных сооружений Северного планировочного района, строительство очистных сооружений Южного планировочного района, строительство очистных сооружений Восточного планировочного района за 2008-2011 годы и 1 полугодие 2012 года (далее - Очистные сооружения);

строительство гостиниц на материковой части г. Владивостока (класс 3-4-5 звезд) в рамках КЦП "Развитие г. Владивостока как центра международного сотрудничества в АТР" на 2008-2013 годы" за 2010-2011 годы и до 01.09.2012  (далее - Гостиницы); 

строительство концертно-спортивного комплекса в г. Владивостоке за период с 2004 по 2011 годы и на 01.03.2012  (далее - Концертно-спортивный комплекс); 

строительство театра оперы и балета в рамках КЦП "Развитие г. Владивостока как центра международного сотрудничества в АТР" на 2008-2013 годы" за 2008-2011 годы и на 01.07.2012 (далее - Театр оперы и балета);

строительство мостового перехода через бухту Золотой Рог в г. Владивостоке на автомагистрали, связывающей  федеральную трассу М-60 "Уссури" Хабаровск-Владивосток с островом Русский за 2008-2012 годы (далее - Мост Золотой Рог);

строительство (приобретение) пассажирских и грузовых судов и паромов, необходимых для транспортного обеспечения саммита АТЭС в рамках КЦП "Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" на 2008-2013 годы" за период с 2010 года по июль 2012 года (далее - Катамараны);

строительство комплекса по переработке и утилизации твердых бытовых отходов в г. Владивостоке за период 2007-2011 годы (далее -Комплекс ТБО).

По результатам контрольных мероприятий в сфере контроля расходов на строительство объектов выявлено нарушений на общую сумму 3 336,6 млн рублей.

Проверки показали, что практика заключения контрактов до проведения требуемых экспертиз и утверждения проектно-сметной документации приводит к корректировке сроков строительства объектов и увеличению их стоимости. Так из 6 проверенных объектов со сроками ввода 2011-2012 годы только один - "Комплекс ТБО" введен в эксплуатацию согласно сроку, установленному государственным контрактом (05.12.2011).

Однако следует отметить, что на дату начала строительных работ выбранный для строительства объекта земельный участок являлся собственностью Российской Федерации и передан в собственность Приморского края 26.04.2012, что подтверждено свидетельством на право собственности. Более того вышеуказанный земельный  участок находился на землях населенных пунктов, где захоронение отходов запрещено и противоречит пункту 5 статьи 12 Федерального закона от 24.06.1998  № 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления".

Перевод земельного участка из категории "земли населенных пунктов" в категорию "земли промышленности" осуществлен только на дату завершения контрольного мероприятия. 

Проблемы с земельными участками выявлены и на других объектах строительства, так по объекту "Очистные сооружения" КППК "Приморкрайстрой" своевременно не оформлены и не переданы КГУП "Приморский водоканал" 4 земельных участка, изымаемых под строительство канализационных насосных станций. Такая же ситуация и с земельными участками объекта "Гостиницы", так как  департаментом земельных отношений, государственного строительного надзора и контроля в области долевого строительства Приморского края не переданы ОАО "Наш дом - Приморье" земельные участки: в районе мыса Бурный в г. Владивостоке; в районе причала № 36 Владивостокского морского порта.

Увеличение стоимости строительства отмечено на следующих объектах: 

"Театр оперы и балета" - первоначальная сметная стоимость 2 400,6 млн рублей (2010 год), сметная стоимость, утвержденная в 2012 году - 2 970,7 млн рублей, то есть, превышает первоначальную на 570,1 млн рублей, но и этих средств недостаточно для завершения строительства объекта;

"Гостиницы" - сложившаяся стоимость строительства объектов (на 01.09.2012) превышает начальную:

в 1,5 раза - по гостиничному комплексу курортного типа на мысе Бурный (начальная сметная стоимость - в сумме 3 862,1 млн рублей, сложившаяся стоимость - в сумме 5 808,2 млн рублей);

в 1,6 раза - по гостиничному комплексу делового типа по ул. Корабельная Набережная, 6 (начальная сметная стоимость - в сумме 3 722,9 млн рублей, сложившаяся стоимость - в сумме 6 007,9 млн рублей).

Необходимо отметить, что по данному объекту отсутствует полностью сформированная по разделам проектная документация, с учетом всех внесенных изменений, что является нарушением статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Контрольно-счетной палатой отмечено, что основным источником финансового обеспечения расходов, связанных со строительством гостиничных комплексов, являлись: 
бюджетные инвестиции, предоставленные ОАО "Наш дом - Приморье" - на общую сумму 7 500,7 млн рублей или 75,2 %;
заемные средства коммерческих банков и обществ с ограниченной ответственностью "Востокстройконструкция" и "Востокстройсервис" - на общую сумму 1 975,4 млн рублей (19,8 %);

собственные средства ОАО "Наш дом - Приморье" (возврат НДС) - на сумму 196,1 млн рублей (2,0 %);

проценты от размещения денежных вкладов на депозитных счетах в коммерческих банках - на общую сумму 297,7 млн рублей (3,0 %). При этом от размещения депозитных вкладов в закрытом акционерном обществе Приморский торговый коммерческий банк "Меркурий" за период с 20.05.2010 по 21.01.2011, составивших в общей сумме 5 398,2 млн рублей, получено процентов в сумме 2,5 млн рублей (справочно: от размещения денежных средств в сумме 2 200,0 млн рублей в ОАО АКБ "Приморье" на 187 дней со ставкой 5,0 % на сумму вклада, получено процентов в размере 79,0 млн рублей, что больше в 31,3 раза).

Кроме того, в нарушение договорных обязательств подрядной организацией МУПВ "Дороги Владивостока" не выполнены ремонтные работы на сумму 22,9 млн рублей:

по восстановительному ремонту участков автомобильной дороги по ул. Набережная, разрушенных при прокладке водовода и строительстве гостиницы курортного типа - на общую сумму 1,3 млн рублей;

по реконструкции автодороги, ведущей к гостиничному комплексу курортного типа - на 21,6 млн рублей. 

Однако плательщик - ОАО "Наш дом Приморье" не потребовал от подрядчика возврата уплаченных денежных средств и возмещения причиненных убытков;

"Очистные сооружения" - укрупнение объекта привело к увеличению его стоимости до 10 198,0 млн рублей, при выделенном финансировании в сумме 6 427,0 млн рублей. Следовательно, необеспеченность финансовыми ресурсами строительства объекта составляет 3 771,0 млн рублей, что является нарушением пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Считаем, что реконструкция и строительство очистных сооружений организованы неэффективно, а именно: изначально не предусмотрены расходы на реконструкцию и строительство коллекторной сети для подачи сточных вод на очистные сооружения в размере 3 771,0 млн рублей, что и привело в дальнейшем к увеличению стоимости объекта в 1,8 раза. 

Непродуманные управленческие решения привели к невосполнимым потерям краевого бюджета в сумме 88,0 млн рублей, а именно: перенос строительных площадок по объектам "Театр оперы и балета" - 2,0 млн рублей (первоначально - район Спортивной гавани, затем по ул. Фастовская, 14); "Концертно-спортивный комплекс" - 86,0 млн рублей (первоначально парк "Минный городок", затем в районе ж/д станции "Спутник"). 

Кроме того, в ходе выборочной проверки актов выполненных работ по объекту "Концертно-спортивный комплекс" за ноябрь и декабрь 2011 года выявлено завышение стоимости работ на сумму 6,7 млн рублей.

По объекту "Мост Золотой Рог" департаментом дорожного хозяйства Приморского края допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 18,7 млн рублей:

оплачены расходы проектному институту ОАО "Ленгипротранс"
(г. Санкт-Петербург) за счет средств краевого бюджета в сумме 2,1 млн рублей при наличии двух отрицательных заключений государственной экспертизы на одну из стадий проектной документации по объекту;

выплачена компенсация собственнику Сомовой М.В. в сумме 16,6 млн рублей за выкуп земельного участка согласно отчету об оценке, в котором рыночная стоимость превышает стоимость его приобретения в 15 раз (за шесть месяцев до оценки участок приобретен за 1,1 млн рублей).

В результате проведенных контрольных мероприятий в департаменте промышленности и транспорта Приморского края и в департаменте имущественных отношений Приморского края установлено, что на приобретение трех скоростных пассажирских судов катамаранного типа направлено 310,0 млн рублей, в том числе субсидии: из федерального бюджета - 190,0 млн рублей или 61,3 %; из краевого бюджета - 120,0 млн рублей или 38,7 %.

Мероприятие краевой целевой программы "Развитие г. Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе" на 2008-2013 годы", в части транспортного обеспечения саммита АТЭС, не достигнуто.

Два пассажирских катамарана "Санкт-Петербург" и "Владивосток" в корпусе из композитных материалов от поставщиков ОАО "Восточная верфь" и ООО "Пасифико Марин" в эксплуатацию не приняты и в собственность Приморского края не переданы.

За нарушение срока поставки пассажирских катамаранов департамент промышленности и транспорта Приморского края произвел: начисление пени ОАО "Восточная верфь" на общую сумму 10,7 млн рублей. Кроме того, возвратил денежные  средства в сумме 100,0 млн рублей за катамаран "Санкт-Петербург" (федеральный бюджет - 95,0 млн рублей, краевой бюджет - 5,0 млн рублей).

Департамент имущественных отношений Приморского края за нарушение срока поставки пассажирского катамарана "Владивосток" штрафные санкции к ООО "Пасифико Марин" не предъявлял.

Нарушение сроков строительства объектов отмечено Контрольно-счетной палатой по 5 из проверенных 7 объектов: "Очистные сооружения" срок ввода в эксплуатацию – 17.11.2011 , "Гостиницы" – 30.04.2012, "Театр оперы и балета" – 01.09.2012, "Мост Золотой Рог" – 30.05.2012, "Катамараны" - построено и передано в собственность Приморского края одно судно "Москва" из трех планируемых.

Результаты контрольного мероприятия в департаменте по жилищно-коммунальному хозяйству и топливным ресурсам Приморского края по вопросу эффективности расходования средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее - Фонд) и средств долевого финансирования, направленных на капитальный ремонт многоквартирных домов (МКД), следующие.

В реализации программ по капитальному ремонту МКД в 2011 году участвовали 15 муниципальных образований, в 2012 году - 18. Объем финансирования составил 3 371 млн рублей, в том числе: за счет средств: Фонда - 2 436 млн рублей, краевого бюджета - 739 млн рублей, местного бюджета - 196 млн рублей.

Отсутствие должного контроля со стороны региональных и муниципальных органов власти за проведением работ по капитальному ремонту МКД привело к невыполнению региональных программ, длительному неосвоению денежных средств и, как следствие, неэффективному их использованию, нарушению условий получения средств Фонда, необоснованной оплате невыполненных работ и снижению качества проводимых работ. 

По состоянию на 01.12.2012  работы по капитальному ремонту выполнены: по программе 2011 года - на общую сумму 197 млн рублей, что составляет 77 % от общего объема средств, предусмотренного программой. По количеству отремонтированных домов работы выполнены в 72 МКД из 78, при этом весь  объем работ выполнен в 56 домах, отдельные виды работ выполнены в 16 домах. Не были выполнены работы в 6 домах. 

По адресной программе Владивостокского городского округа  выполнение составило 1 951 млн рублей или 67 %. Из 591 дома выполнен ремонт в 462 МКД, при этом  весь объем работ выполнен в 326 домах, отдельные виды работ - в 136 домах. Не обеспечен ремонт в 126 домах. По трем домам г. Владивостока при выполнении работ завышена стоимость на общую сумму 4,8 млн рублей.

По адресной программе 2012 года (по муниципальным образованиям Приморского края) выполнение составило 227 млн рублей (52 %). Не обеспечен ремонт в 26 домах из 134. В полном объеме выполнены работы в  38 домах, отдельные виды работ выполнены в 70 домах.

ТСЖ, ЖСК, УК большинства муниципальных образований не обеспечили привлечение средств собственников помещений многоквартирных домов при выполнении работ по капитальному ремонту, тем самым нарушив пункт 2 части 6 статьи 20 Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства". 

Собственники жилья не перечислили в полном объеме установленные им доли: по программе 2011 года - 15 млн рублей (10 муниципальных образований), что составляет 30 % от объема средств, предусмотренного программой; по двум программам 2012 года не внесено  92 млн рублей (55 %) собственниками жилья 16 муниципальных образований. Принцип долевого участия собственников помещений многоквартирных домов в финансировании расходов по капитальному ремонту не соблюден. 

Отсутствие должного контроля за эффективным и своевременным использованием средств со стороны администраций муниципальных образований и департамента по жилищно-коммунальному хозяйству и топливным ресурсам Приморского края привело к тому, что ежегодно на счетах ТСЖ, ЖСК, УК остаются значительные остатки средств.
Так, по состоянию на 01.12.2012 года числятся остатки средств: по программе 2011 года - на общую сумму 42 млн рублей (12 муниципальных образований), по двум программам 2012 года - на общую сумму 1561 млн рублей (17 муниципальных образований).

Кроме того, подрядчиками (коммерческие предприятия) не освоены полученные средства в 2011 году - 6 млн рублей, в 2012 году - 48 млн рублей.

Дать полную оценку состояния дел по реформированию жилищно-коммунального хозяйства не представляется возможным в связи с тем, что в эту сферу вовлечены коммерческие организации. Контрольно-счетная палата Приморского края имеет ограниченную возможность по контролю за их финансово-хозяйственной деятельностью, что приводит к созданию предпосылок для нецелевого и неэффективного расходования средств.

Контрольно-счетной палатой проведена проверка незавершенного строительства, реконструкции  и капитального ремонта объектов Приморского края в унитарном государственном предприятии "ПриморСтройЗаказчик" (далее - предприятие).

По состоянию на 01.10.2012  на учете предприятия состоят 57 объектов с объемом незавершенного строительства в сумме 2 632,0 млн рублей, из них на 48 объектах работы выполнены до 1999 года и в 2000 - 2005 годах.

В связи с нарушением сроков ввода объектов в эксплуатацию все объекты являются долгостроями.

Бюджетные средства на общую сумму 654,5 млн рублей, израсходованные на 32 объекта незавершенного строительства из 57, неэффективно использованы и являются фактически утраченными для края.

Из них средства в сумме 35,0 млн  рублей оплачены за проектно-сметную документацию по 12 объектам, которая осталась до настоящего времени без применения. Проектно-сметная документация выполнялась в период 2000-2008 годы. Из года в год в краевом бюджете планируются средства на проектно- изыскательские работы строек будущих лет, так в 2011 году при плане 32,5 млн рублей исполнено 31,9 млн рублей, с 2012 по 2015 годы эта сумма ежегодно составляет уже 45,0 млн рублей. В связи с вышеизложенным возникает вопрос о целесообразности дальнейшего осуществления финансирования проектов строек будущих лет, если в течение 8 лет выполненные проекты не использовались.
Для завершения строительства на трех объектах требуются дополнительные средства. Затраты по ним составляют общую сумму 188,1 млн рублей.

Контрольно-счетной палатой Приморского края проведены проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных из краевого бюджета на строительство краевой психиатрической больницы и на реконструкцию ГОУЗ "Приморский краевой онкологический диспансер" (пристройка к радиологическому корпусу на 2 каньона), за период 2009 - 2011 годы в департаменте градостроительства Приморского края и департаменте здравоохранения Приморского края. 

В результате установлено следующее. 

В течение 3-х лет финансирование строительства психиатрической больницы и реконструкции онкологического диспансера осуществлялось только на оплату проектно-сметных работ - 21,2 млн рублей. 

Проектно-сметная документация утверждена и получены положительные заключения государственной экспертизы в нарушение условий контрактов: 
по объекту "Строительство психиатрической больницы" - через год после ее оплаты и передачи департаменту градостроительства Приморского края; 
по объекту "Реконструкция онкологического диспансера" - через 6 месяцев после ее оплаты и передачи департаменту градостроительства Приморского края.

На момент проверки ожидаемые конечные результаты реализации подпрограмм "Онкология" и "Психические расстройства" не достигнуты и не решены следующие задачи: 

создание современной лечебно-диагностической базы ГУ здравоохранения "Приморский краевой онкологический диспансер", обеспечение качественной и доступной онкологической помощью жителей Приморского края; 

совершенствование методов консультативной помощи и профилактики психических расстройств, профилактика суицидов среди населения; улучшение материально-технической базы психиатрической службы.

В рамках проверки КЦП "Социальная поддержка ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов боевых действий, ветеранов боевых действий и членов их семей" на 2008 - 2012 годы, проведенной в департаменте градостроительства Приморского края установлено, что не исполнено основное мероприятие Программы - реконструкция здания под дом-интернат с созданием 150 мест для проживания ветеранов Великой Отечественной войны и труда. За период 2008 год - 1 полугодие 2012 года средства краевого бюджета освоены в сумме 16,0 млн рублей или на 15,8 % от законодательно утвержденных (101,1 млн рублей). Кроме того, на момент проверки (август 2012 года) отсутствовали правоустанавливающие документы на земельный участок по месту нахождения вышеуказанного объекта, а также положительные заключения проектно-сметной документации.
Проверка программы модернизации здравоохранения в Приморском крае 2011-2012 годы (далее - Программа модернизации) показала, что при общем объеме финансового обеспечения в размере 6 916,6 млн рублей (2011 год - 2 951,3 млн  рублей; 2012 год - 3 965,3 млн рублей) фактическое освоение средств за весь период ее действия достаточно низкое. Так, за 2011 год средства освоены на 77,3 % (2 282,0 млн  рублей); по состоянию на 1 октября 2012 года - на 23,3 % (923,0 млн  рублей).

Необходимо отметить, что реализация мероприятий Программы модернизации заканчивается в 2012 году, в то же время остатки неиспользованных ассигнований значительны. Так, по состоянию на 1 января 2012 года - 786,2 млн рублей или 27 % от объема поступившего финансирования; по состоянию на 0.12.2012 года - 1 245,8 млн рублей, из них не освоено департаментом здравоохранения Приморского края - 789,7 млн рублей. Кроме того, на лицевых счетах 25 краевых медицинских учреждений, по состоянию на 11.11ю ноября 2012 года числилось неиспользованных остатков на общую сумму 35,6 млн рублей.  
Значительный размер остатков свидетельствует как о неэффективном использовании бюджетных средств в целом по Программе модернизации, так о непродуманных и нескоординированных управленческих решениях, приведших к тому, что за 2011 - 2012 годы по модернизации здравоохранения в Приморском крае из трех программных мероприятий в полном объеме не выполнено ни одно: 

1. Укрепление материально-технической базы медицинских учреждений.

Капитальный ремонт в медицинских учреждениях в 2011 году выполнен на 66 %; по состоянию на 1 ноября 2012 года - на 37,3 %. Кроме того, показатель выполнения капитального ремонта в 2011 - 2012 годах во многих учреждениях крайне низкий - от 2,6 % до 40,6 %.
Объем оснащения медицинских учреждений современным оборудованием в 2011 году выполнен на 39,4 %, по состоянию на 1 ноября 2012 года - на 8,9 %, в результате чего, плановое завершение поставок всего оборудования и ввод его в эксплуатацию в 2012 году, как предусмотрено Программой модернизации и Сетевым графиком (декабрь 2012 года), не осуществлено.

Открытые аукционы на поставку оборудования проводятся департаментом здравоохранения Приморского края, технические характеристики и условия поставки оборудования медицинским учреждениям доводятся уже после процедуры торгов. В конкурсные комиссии представители медицинских учреждений для более объективной оценки участников аукционных процедур при размещении заказа не приглашаются, в то же время контракты заключаются между медицинскими учреждениями и поставщиками в обязательном порядке, и ответственность за нарушение сроков исполнения контрактов недобросовестными подрядчиками и поставщиками несут главные врачи медицинских учреждений. 

2.Внедрение современных информационных систем в здравоохранение.

На момент проверки работы по установке компьютерного оборудования, созданию информационных сетей в медицинских учреждениях, их оснащению серверным оборудованием не начаты. Таким образом, задачи по ведению электронной медицинской карты пациента; записи к врачу в электронном виде; автоматизированному ведению листов ожидания; созданию в здравоохранении информационного ресурса на базе центра обработки данных не выполнены. 

При реализации мероприятий по информатизации департаментом здравоохранения Приморского края были допущены нарушения при исполнении контракта с ЗАО "Крафтвей корпорейшен ПЛС" на поставку компьютерной техники на сумму 63,4 млн рублей. Данный контракт исполнен, оборудование поставлено, однако в учете департамента здравоохранения Приморского края не отражено, работы до настоящего времени не оплачены и задолженность в пользу ЗАО "Крафтвей корпорейшен ПЛС" за поставленное оборудование в размере 63,4 млн рублей по учету не числится. При передаче оборудования на хранение в КГУП "Приморская краевая аптека", в ООО "Госпитальные информационные системы" и обратно в департамент здравоохранения Приморского края, установлены расхождения в количестве передаваемых мест, которые свидетельствуют об отсутствии учета поставленного оборудования, контроля над его распределением в медицинские учреждения, что может привести к утрате данного имущества. 
Переданное с февраля 2012 года в медицинские учреждения компьютерное оборудование хранится в служебных кабинетах или на складах до настоящего времени не установлено и не эксплуатируется. Арбитражным судом Приморского края определено взыскать с департамента здравоохранения Приморского края в пользу ЗАО "Крафтвей корпорейшен ПЛС" 63,4 млн рублей возмещения стоимости поставленного оборудования, а также уплату государственной пошлины в размере 0,2 млн рублей, что в свою очередь повлечет дополнительные расходы краевого бюджета.

3. Внедрение стандартов оказания медицинской помощи.

Объем выполнения федеральных стандартов также низок и составляет 45 % от планируемых показателей Программы модернизации. На момент проверки для внедрения федеральных стандартов на специализированную помощь и высокотехнологичную медицинскую помощь (далее - ВМП) лицензии имеются только в 6 медицинских учреждениях, в 10 организациях - лицензии только на некоторые виды работ и услуг, входящие в специализированную помощь и ВМП, 24 медицинские организации не имеют лицензий для внедрения стандартов.

В процессе реализации Программы модернизации не решен вопрос обеспеченности врачебными кадрами, поэтому остается высоким коэффициент совместительства, который достигает значения 3 - 3,7. Ожидаемые объемы заработной платы по Программе модернизации, без учета коэффициента совместительства, не достигнуты ни по одной категории медицинского персонала. Кроме того, у младшего медицинского персонала среднемесячная заработная плата существенно ниже ожидаемой в Программе модернизации и ниже среднемесячной заработной платы одного работника в Приморском крае в несколько раз. 

В результате ненадлежащего контроля со стороны департамента здравоохранения Приморского края за эффективным и рациональным использованием подведомственными учреждениями средств Программы модернизации в ходе проверок установлены незаконные и неэффективные расходы на общую сумму 86,6 млн рублей, в том числе:

завышение стоимости и объемов работ по капитальному ремонту в сумме 2,0 млн рублей (ГБУЗ "Краевая детская клиническая больница № 1");

неиспользование оборудования в результате отсутствия помещений для их установки на сумму 84,6 млн рублей (КГБУЗ "Владивостокская клиническая больница № 2"; ГБУЗ "Краевая детская клиническая больница № 1").

Кроме того, в КГБУЗ "Хорольская ЦРБ" визуальным осмотром отремонтированных помещений и кровли установлены факты некачественно проведенного капитального ремонта и неустраненные дефекты (регулярное затопление здания филиала больницы п. Ярославский). Однако, несмотря на предъявленные учреждением претензии к подрядчикам, на момент проверки работы по устранению дефектов не проведены. 

Проверка показала, что двухлетний период реализации программы модернизации здравоохранения недостаточен при существующей значительной потребности медицинских учреждений в проведении капитального ремонта помещений; в оснащении современным оборудованием для полного внедрения стандартов медицинской помощи; в обеспечении медицинских учреждений информационными сетями.

В ходе осуществления контроля за поступлением доходов особое внимание уделялось проблемам повышения эффективности деятельности администраторов доходов краевого бюджета. 

Департамент земельных отношений, государственного строительного надзора и контроля в области долевого строительства Приморского края (далее - департамент) проводит недостаточную работу по взысканию задолженности с крупных арендаторов по арендной плате за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена. Из 126 крупных плательщиков арендной платы в департаменте числится задолженность по 61 (48,4 % от общего количества крупных плательщиков) в сумме 345,1 млн рублей или 10,6 % от суммы общей задолженности (3 241,3 млн рублей).

Кроме того, департамент: 
не ведет учет излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет ввиду чего отсутствует сумма сложившейся переплаты по общему количеству арендаторов на начало и конец проверяемого периода;

не принимает меры к государственной регистрации договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, что в свою очередь приводит к уклонению арендаторов от регистрации имущественных прав на объект недвижимости, к несвоевременной оплате арендной платы и увеличению суммы задолженности.

По состоянию на 01.01.2012 задолженность в консолидированный бюджет по арендной плате за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, числится в сумме 3 241,3 млн рублей, в том числе по арендной плате - 913,4 млн рублей, по пени - 2 327,9 млн рублей.

По сравнению с прошлым годом, задолженность выросла на 334,5 млн рублей или на 11,5 %, в том числе в краевой бюджет - на 66,9 млн рублей.

Департамент не осуществляет списание безнадежной и невозможной к взысканию задолженности, так как в настоящее время отсутствует нормативный правовой акт, регламентирующий процедуру и порядок списания данной задолженности. Работа в этом направлении департаментом не проводится. 

Департаментом  лицензирования и торговли Приморского края объем поступлений доходов за 2011 год в консолидированный бюджет перевыполнен на 36,3 %, а за четыре месяца 2012 года выполнен на 95,0 % от утвержденных назначений.

Выполнение плана по доходам за 2011 год на 136,3 % и за четыре месяца 2012 года на 95 %, а также неоднократные корректировки бюджетных назначений по доходам, вносимые в течение 2011 года в сторону увеличения, свидетельствуют о недостатках в планировании при составлении проекта краевого бюджета на очередной финансовый год. Реальный объем поступлений по доходам, администрируемым департаментом лицензирования и торговли Приморского края, существенно выше. 

Контрольно-счетной палатой проведены проверки использования краевых средств, выделенных на предоставление мер социальной поддержки льготным категориям граждан. 

В ходе проверок выявлен ряд недостатков, в том числе в планировании бюджетных ассигнований со стороны главных распорядителей бюджетных средств и их подведомственных учреждений, установлено неэффективное использование бюджетных средств.

В ходе проверки в департаменте социальной защиты населения Приморского края по вопросу обеспечения мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг педагогическим работникам образовательных учреждений, проживающим и работающим в сельской местности установлено, что фактическая потребность на социальные выплаты ниже, чем представленные заявки в 2011 году - на 97,7 млн рублей или на 23,9 %; за 9 месяцев 2012 года - на 29,3 млн рублей или на 9,8 %. 

В нарушение положений Порядка предоставления педагогическим работникам образовательных учреждений мер социальной поддержки на оплату жилых помещений, отопления и освещения департаментом социальной защиты населения Приморского края произведено авансирование ФГУП "Почта России" более чем на 40 % (54,6 млн рублей). При этом аванс на декабрь 2011 года выплачен при отсутствии потребности у территориальных отделов социальной защиты населения (29,6 млн рублей).

При этом на лицевой счет департамента социальной защиты населения Приморского края в 2011 году произведены возвраты бюджетных средств на общую сумму 16,2 млн рублей, из них по социальной выплате в сумме 14,7 млн рублей составляют возвраты от ФГУП "Почта России", в том числе: перечислено сверх потребности, заявленной территориальными отделами (7,5 млн рублей); при отсутствии педагогов сельской местности (4,5 млн рублей); при отсутствии получателей на почтамте (2,7 млн рублей).

Все вышеизложенное свидетельствует о недостатках в планировании со стороны департамента социальной защиты Приморского края и его территориальных отделов, а также о неэффективном использовании бюджетных средств (14,7 млн рублей).
Проверка в части обеспечения необходимыми лекарственными препаратами за 2011 год и январь - март 2012 года в департаменте здравоохранения Приморского края и в Краевом государственном унитарном предприятии "Приморская краевая аптека" показала следующее.

Департаментом здравоохранения Приморского края по состоянию на 01.01.2012 по бюджетному учету не отражена кредиторская задолженность за поставленные лекарственные препараты в размере 9,1 млн рублей.
В то же время, при наличии необходимости погашения кредиторской задолженности, остатки неисполненных бюджетных обязательств в общей сумме 14,6 млн рублей перечислены в доходы соответствующих бюджетов (федерального бюджета - 7,0 млн рублей; краевого - 7,6 млн рублей). 

Департаментом здравоохранения Приморского края оплачены КГУП "Приморская краевая аптека" услуги регионального аптечного склада за отпуск и хранение лекарственных препаратов в размере 110,0 млн рублей и процент их соотношения к общему объему расходов на финансовое обеспечение лекарственными средствами составил 32,7 %.

В то же время, КГУП "Приморская краевая аптека" со всеми аптечными учреждениями, кроме своих филиалов, заключало договоры безвозмездного оказания социальной услуги отдельным категориям граждан, что вероятно приведет к закрытию в Приморском крае аптечных пунктов, в результате чего, многие льготополучатели не смогут своевременно получить в полном объеме государственную социальную поддержку в части оказания лекарственной помощи. 

В нарушение Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ "О бухгалтерском учете" в КГУП "Приморская краевая аптека" первичные и сводные учетные документы не составлялись на бумажных носителях информации, в результате чего, при вышедшем из строя системном блоке, проверке не предоставлены данные об остатках лекарственных средств на складе и пунктах отпуска по состоянию на 01.01.2011.


Также, проверкой установлены расхождения в отчетных данных по количеству приобретенных лекарственных препаратов, указанных в государственных контрактах и фактически поставленных на баланс регионального аптечного склада на общую сумму 2,7 млн рублей.

Иная деятельность

С 01.07.2012 Контрольно-счетная палата путем выделения из структуры Законодательного Собрания обрела статус юридического лица, тем самым обеспечив организационную и функциональную независимость. В связи с этим разработаны и утверждены: новая структура Контрольно-счетной палаты, регламент ее работы и другие нормативные документы.

В 2012 году Контрольно-счетной палатой проводилась работа по сотрудничеству и взаимодействию со Счетной палатой Российской Федерации и контрольно-счетными органами муниципальных образований Приморского края.

В рамках параллельных контрольного и экспертно-аналитического мероприятий Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой: 

осуществлен сбор и обобщение информации к мониторингу изменения тарифов на электрическую и тепловую энергию в сфере деятельности организаций коммунального хозяйства по состоянию на 1 июля и на 1 января 2013 года. Для подготовки информации Контрольно-счетной палатой запрошены сведения в департаменте по тарифам Приморского края, департаменте по жилищно-коммунальному хозяйству и топливным ресурсам Приморского края и в администрациях муниципальных образований Приморского края (12 городских округов и 22 муниципальных районов);

проведены проверки эффективности расходования средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств долевого финансирования, направленных на капитальный ремонт многоквартирных домов в Приморском крае;

проведена проверка использования средств федерального бюджета  и государственной собственности, предоставленной в оперативное управление и хозяйственное ведение федеральным государственным бюджетным учреждениям, подведомственным Федеральному агентству по рыболовству (Росрыболовство), а также эффективность использования бюджетных средств, выделяемых на развитие аквакультуры прибрежных регионов и реализацию межправительственных соглашений, за 2011 год и 1 полугодие 2012 года.

С муниципальными контрольно-счетными органами Приморского края взаимодействие осуществлялось в виде консультативно-методической помощи, проведения семинаров и совместных проверок.

В ноябре 2012 года Контрольно-счетной палатой проведен семинар-совещание Ассоциации контрольно-счетных органов Приморского края, посвященный актуальным проблемам и совершенствованию внешнего финансового контроля в условиях реформирования бюджетного процесса.
В семинаре приняли участие представители 25 контрольно-счетных органов городских округов и муниципальных районов Приморского края, а также председатель Законодательного Собрания Приморского края, руководитель аппарата Законодательного Собрания Приморского края. На семинаре были рассмотрены вопросы систематизации методологической базы (стандартов внешнего государственного и муниципального финансового контроля), а также актуальные вопросы организации и деятельности контрольно-счетных органов.
В ходе работы семинара в состав Ассоциации контрольно-счетных органов Приморского края принята Контрольно-счетная палата Думы Дальнереченского муниципального района.

Определяющую роль в формировании эффективной системы внутреннего финансового контроля играют контрольно-счетные органы муниципальных образований.  По состоянию на 01.01.2013 во всех 12 городских округах Приморского края действуют контрольно-счетные органы, из 22 муниципальных районов отсутствуют контрольно-счетные органы в 3 (Октябрьском, Тернейском и Пограничном), в сельских и городских поселениях контрольно-счетные органы не созданы или созданы на добровольной основе. Созданные контрольно-счетные органы, как в виде юридического лица, так и в виде структурных подразделений представительных органов власти, как правило, малочисленны и не выполняют в полном объеме функций, предусмотренных бюджетным законодательством. В результате значительный объем бюджетных средств остается вне ведомственного контроля. 

Важным направлением деятельности Контрольно-счетной палаты в отчетном году была методологическая работа, которая стала еще более значимой в связи со вступлением в силу Федерального закона "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований". 

В целях создания методологической базы контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты, а также в целях  оказания методической помощи муниципальным контрольно-счетным органам в 2012 году разработаны и утверждены Коллегией Контрольно-счетной палаты 2 стандарта внешнего государственного финансового контроля: порядок организации методологического обеспечения деятельности Контрольно-счетной палаты Приморского края (СОД КСП Приморского края - 1) и внешняя проверка годового отчета об исполнении краевого бюджета и экспертиза проекта закона об исполнении краевого бюджета (СФК КСП Приморского края -1 (бюджет).

В течение 2012 года председатель Контрольно-счетной палаты неоднократно принимал участие в мероприятиях по актуальным вопросам совершенствования внешнего финансового контроля, проводимых Счетной палатой Российской Федерации, Ассоциацией контрольно-счетных органов Российской Федерации (далее - АКСОР), отделением АКСОР в ДВФО, Контрольно-счетной палатой Камчатского края, среди них: семинар по теме "Актуальные проблемы и совершенствование внешнего финансового контроля в условиях реформирования бюджетного процесса" (г. Москва), научно-практическая конференция по теме "Общественный контроль: новая форма государственно-частного партнерства" (г. Москва), круглый стол по вопросам актуальных проблем взаимодействия органов внешнего финансового контроля Камчатского края с городскими и районными прокуратурами Камчатского края (г. Петропавловск-Камчатский), круглый стол по вопросам организации работы контрольно-счетных органов субъекта Российской Федерации в условиях реализации положений Федерального закона "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", также по вопросам экспертизы проектов бюджетов субъектов Российской Федерации с учетом особенностей принимаемых бюджетов на трехлетний период и осуществления внешнего финансового контроля за исполнением бюджетов субъектов Российской Федерации (г. Благовещенск), и других мероприятиях. 

В 2012 году Контрольно-счетная палата по запросам АКСОР ежеквартально направляла информацию о контрольно-счетных органах муниципальных образований Приморского края, а по итогам 2012 года подготовила сводную информацию об их деятельности.

Подводя итоги ушедшего года, считаем, что с учетом выбранных приоритетов в своей деятельности при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий функции, возложенные на Контрольно-счетную палату нормативными актами и утвержденными плановыми заданиями, в основном выполнены.

Председатель
Контрольно-счетной палаты                                                         Д.А.Виноградов
