Информация о результатах контрольного мероприятия по вопросу эффективности и результативности использования средств, выделенных в рамках государственной программы Приморского края «Развитие здравоохранения Приморского края на 2013-2017 годы» на подпрограмму «Совершенствование медицинской помощи, укрепление здоровья населения и формирование здорового образа жизни» в 2015 – истекшем периоде 2016 года в департаменте здравоохранения Приморского края.
В соответствии с пунктом 2.12. плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2016 год в период с сентября по октябрь 2016 года в департаменте здравоохранения Приморского края проведена проверка эффективности и результативности использования средств, выделенных в рамках государственной программы Приморского края  «Развитие здравоохранения Приморского края на 2013-2016 годы» на подпрограмму «Совершенствование медицинской помощи, укрепление здоровья населения и формирование здорового образа жизни» в 2015-истекшем периоде 2016 года.
В ходе контрольного мероприятия выявлено нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (объем финансирования государственной программы Приморского края «Развитие здравоохранения Приморского края на 2013-2020 годы» в части подпрограммы не приведен в соответствие с Законом Приморского края от 25.12.2014 № 518-КЗ «О краевом бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»).
По некоторым мероприятиям подпрограммы наблюдается неосвоение или низкое освоение средств. В том числе: 
неосвоение средств, выделенные в 2015 году на строительство краевой психиатрической больницы, и низкое освоение средств, выделенных на компенсацию расходов, связанных с оказанием в 2015 году медицинской помощи гражданам Украины;  
за 9 месяцев 2016 года не освоены средства, выделенные на мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями, а также на строительство краевой психиатрической больницы;
по реконструкции государственного учреждения здравоохранения «Приморский краевой онкологический диспансер» и пристройка к радиологическому корпусу на 2 каньона, а также «Строительство многопрофильной диагностической поликлиники в г. Артеме».
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