Информация о результатах контрольного мероприятия по вопросу эффективности использования средств краевого бюджета, выделенных на строительство и приобретение фельдшерско-акушерских пунктов в рамках государственной программы Приморского края «Развитие здравоохранения Приморского края на 2013-2020 годы» на подпрограмму «Формирование эффективной системы организации медицинской помощи» за период 2014 – истекший период 2016 года.
В соответствии с пунктом 2.14. плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2016 год в период с ноября по декабрь 2016 года проведена проверка эффективности использования средств краевого бюджета, выделенных на строительство и приобретение фельдшерско-акушерских пунктов в рамках государственной программы Приморского края «Развитие здравоохранения Приморского края на 2013-2020 годы» на подпрограмму «Формирование эффективной системы организации медицинской помощи» за период 2014 – истекший период 2016 года.
В результате проведенного контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:
в ряде случаев места фактической поставки и установки фельдшерско-акушерских пунктов не соответствовали местам их расположения, указанным в государственном контракте;
не поставлены фельдшерско-акушерские пункты в предусмотренные контрактом сельские поселения: п. Средний (КГБУЗ «Находкинская центральная городская больница»); с. Луговое; с. Нахимовка; с. Зеленовка; жд ст. Старый Ключ («Спасская центральная районная поликлиника»);  
не установлены фельдшерско-акушерские пункты для размещения врачебной амбулатории в с. Галенки (КГБУЗ «Октябрьская центральная районная больница») по причине несвоевременного выделения Администрацией Октябрьского района Приморского края земельного участка для их размещения;
установка фельдшерско-акушерских пунктов, не предусмотренных к установке на территории муниципального района: п. Горные ключи (КГБУЗ «Кировская центральная районная больница») – 1 фельдшерско-акушерский пункт; с. Новоселище, с. Люблино, с. Майское (КГБУЗ «Ханкайская центральная районная больница») – 3 фельдшерско-акушерских пунктов;
принятые департаментом здравоохранения в ноябре – декабре 2014 года фельдшерско-акушерские пункты, в общем количестве 50 штук, подключались к коммуникационным сетям и вводились в эксплуатацию через 8-9 месяцев после установки, а в КГБУЗ «Кировская центральная районная больница» и КГБУЗ «Партизанская центральная районная больница» фельдшерско-акушерские пункты введены в эксплуатацию через 1,3 года (март 2016 года) и 1,9 года (октябрь 2016 года) соответственно; 
[bookmark: _GoBack]из 5 принятых департаментом здравоохранения в декабре 2015 года фельдшерско-акушерских пунктов к коммуникационным системам подключен один, не подключены и не введены в эксплуатацию – два фельдшерско-акушерских пункта, а два – не установлены.
По результатам контрольного мероприятия директору департамента здравоохранения Приморского края направлено представление об устранении выявленных нарушений. Отчет о контрольном мероприятии направлен губернатору Приморского края, в Законодательное Собрание Приморского края и прокуратуру Приморского края.
