2

Информация о результатах контрольного мероприятия "Камеральная проверка годового отчета об исполнении бюджета Ханкайского муниципального района за 2016 год"


В соответствии с  пунктом 2.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2017 год проведена камеральная проверка годового отчёта  об исполнении бюджета Ханкайского муниципального района за 2016 год. Проверен порядок организации и реализации бюджетного процесса и реализация полномочий  по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельными участками, а также полнота и своевременность поступления доходов от использования имущества.
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения.
Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год представлен для камеральной проверки в Контрольно-счетную палату Приморского края без нарушения требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В то же время выявлено нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Ханкайском муниципальном районе. Так, решением Думы района "Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ханкайского муниципального района за 2016 год" утверждены не предусмотренные вышеуказанными нормативными правовыми актами отдельные приложения.
 За  2016 год бюджет муниципального района исполнен с дефицитом 3870,27 тыс. рублей, доходы – на 98,6 %, или 494142,95 тыс. рублей, расходы – на 97,0 %, или 498013,22 тыс. рублей. Доля налоговых и неналоговых доходов составила 44,8 %, или 221231,40 тыс. рублей, безвозмездных поступлений – 55,2 %, или 272911,55 тыс. рублей. Основное невыполнение налоговых и неналоговых доходов сложилось за счет снижения поступлений налога на доходы физических лиц  на 4670,58 тыс. рублей, прочих доходов от использования имущества и прав, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) – на 990,94 тыс. рублей, штрафов, санкции, возмещения ущерба – на 1671,61 тыс. рублей. 
Шесть программ имеют положительную динамику, эффективность свыше  90 %, у двух программ эффективность 77,2 % и 85,5 %.
[bookmark: _GoBack]Основной рост задолженности по расчетам по плательщикам доходов от собственности (имущество) – это  рост задолженности по МУП "ЖКХ" на 1675,13 тыс. рублей, что связано с невыполнением договорных обязательств МУП "ЖКХ",  оказывающих услуги по сбору платежей за найм жилых помещений. Задолженность реструктурирована, предоставлена рассрочка с марта 2017 по март 2020 года.
В нарушение Порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального района, утвержденного решением Думы района, положение о способах управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального района на момент проведения проверки не разработано.
В нарушение требований порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Минэкономразвития, сведения, подлежащие включению в реестр, заполнены не в полном объёме.
При осуществлении контроля за выполнением условий договоров, своевременным поступлением арендных платежей отделом имущественных отношений велась судебно-претензионная работа в отношении арендаторов недвижимого имущества несвоевременно или не в полном объеме выполняющих обязательства по внесению арендных платежей. 
Контроль за соблюдением условий и поступлением платежей по договорам аренды земельных участков осуществлялся отделом градостроительства и земельных отношений ненадлежащим образом. Так, согласно условиям договоров, арендатор уплачивает арендную плату ежемесячно в срок до первого числа каждого месяца, следующего за отчетным, однако оплата по некоторым договорам, проверенным в ходе контрольного мероприятия, осуществлялась несвоевременно и не в полном объеме. 
По итогам контрольного мероприятия вынесено представление об устранении выявленных нарушений  главе администрации Ханкайского муниципального района. Исполнение представления поставлено на контроль. Отчет о контрольном мероприятии направлен  Губернатору Приморского края и в Законодательное Собрание Приморского края.


