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Информация отчету о контрольном мероприятии "Камеральная проверка годового отчета об исполнении бюджета Спасского муниципального района за 2016 год"

В соответствии с  пунктом 2.5. Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2017 год проведена камеральная проверка годового отчёта  об исполнении бюджета Спасского муниципального района за 2016 год. Проверен порядок организации и реализации бюджетного процесса и реализация полномочий  по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельными участками, а также полнота и своевременность поступления доходов от использования имущества.
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения.
По состоянию 01.01.2017 задолженность по налоговым и неналоговым доходам составляла  7,1 млн рублей. Недоимка по налоговым платежам в бюджет муниципального района снизилась на 0,4 млн рублей  и составила 1,2 млн рублей. Задолженность по неналоговым доходам увеличилась в 2,3 раза и составила 5,9 млн рублей, что связано в основном с задолженностью по арендной плате за земельные участки.
Расходы бюджета района исполнены в сумме 517,4 млн рублей, или 95,0 % от плана. Не освоено 27,0 млн рублей.  Из них по  мероприятиям 11 муниципальных программ –  22,3 млн рублей. Основная доля неосвоенных средств приходится на муниципальную программу  "Развитие образования на территории Спасского муниципального района на 2015-2019 гг." ( 19,7 млн рублей), из которых 19,0 млн рублей это краевые субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования. 
По непрограммным мероприятиям основная доля неосвоенных расходов  приходится на бюджетные ассигнования дорожного фонда.  В 2016 году не освоены 3,3 млн рублей. Оплата услуг произведена за фактически выполненные работы.
Объем основного долга по кредиту составляет 7,2 млн рублей. 
[bookmark: _GoBack]Расходы на обслуживание муниципального долга в 2016 году составили 1,4 млн рублей.
Реестр муниципального имущества ведется с нарушением и в нем отсутствуют обязательные сведения.
Не произведена государственная регистрация договоров аренды, заключенных Администрацией района с КГУП "Примтеплоэнерго", ОАО "МТС", ООО "Учебно-курсовой комбинат" на срок более года.
По результатам проверки главе района направлено представление об устранении нарушений. Администрацией Спасского муниципального района предоставлена информация о принятых мерах по устранению нарушений. Исполнение представления находится на контроле.

