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Контрольно-счетной палатой Приморского края в соответствии с пунктом 1.12 плана работы на 2019 год  проведена финансово-экономическая экспертиза проекта закона Приморского края "О внесении изменений в Закон Приморского края "О субвенциях на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях Приморского края".
Законопроектом предлагается утвердить норматив стандартной стоимости педагогической услуги и норматив на учебные расходы, а также норматив стандартной стоимости педагогической услуги в группах общеразвивающей направленности детей дошкольного возраста (от трех до семи лет) без учёта коэффициента удорожания стоимости педагогической услуги.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счётная палата сделала вывод о том, что внесение изменений не противоречит нормам федерального и краевого законодательства об обеспечении государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования и устанавливает нормативы расходов для определения размера субвенций местным бюджетам.
[bookmark: _GoBack] В то же время Контрольно-счетная палата Приморского края направила рекомендации в департамент образования и науки Приморского края по устранению нарушений, выявленных экспертизой. 

