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Информация
о результатах контрольного мероприятия "Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из краевого бюджета департаменту по делам молодежи Приморского края на предоставление субсидии автономной некоммерческой организации "Центр содействия развитию молодежи Приморского края" за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года"
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.7.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Приморского края на 2019 год в период январь-апрель 2019 года.  
Департаментом по делам молодежи Приморского края на основании соглашений, заключенных с автономной некоммерческой организацией "Центр содействия развитию молодежи Приморского края" в 2017-2019 годах доведены субсидии в общем размере 129 236,0 тыс. рублей.
В заключенных соглашениях установлен показатель результативности предоставления субсидии "Количество предоставленных услуг в сфере поддержки и развития молодежных инициатив, добровольческого движения на территории Приморского края", который не конкретизирован и носит формальный характер, поскольку АНО "Центр содействия молодежи" самостоятельно определяет, какое именно действие/событие/мероприятие будет являться единицей предоставленной услуги в сфере поддержки и развития молодежных инициатив, добровольческого движения на территории Приморского края. Поэтому не обеспечена возможность осуществления контроля за достижением указанного показателя, следовательно, отсутствует наступление правовых последствий, предусмотренных Порядками, регулирующими предоставление субсидий, и соглашениями, заключенными между Департаментом и АНО "Центр содействия молодежи" по возврату полученных субсидий в краевой бюджет в случае недостижения значений указанного показателя.
В период контрольного мероприятия не подтверждено достижение показателя результативности "Количество выпускников школ, принявших участие в празднике выпускников школ Приморского края", посетивших праздник выпускников школ Приморского края "Крылья Востока" в количестве 4 тыс. человек, поскольку не представлены пригласительные билеты, полученные в обмен на специальные бумажные браслеты и содержащие данные (Ф.И.О.) получивших их выпускников. 
В силу действующего законодательства Российской Федерации и организационной формы АНО "Центр содействия молодежи" на организацию не распространяют действие нормативные документы, регулирующие сферу закупок товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ и № 223-ФЗ.  Таким образом, у АНО "Центр содействия молодежи" существует собственная (индивидуальная) система по определению и выбору поставщиков, исполнителей работ и услуг при осуществлении закупок товаров, работ, услуг. При этом каких-либо внутренних локальных актов, регулирующих вопросы по закупкам товаров, работ, услуг, не утверждено. 
[bookmark: _GoBack]В период контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Приморского края привлечены независимые эксперты с целью проведения строительно-технической экспертизы объекта "Обустройство санитарно-бытовых помещений. По результатам экспертизы выдано заключение, согласно которому внесены изменения в том числе в сметную документацию, являющуюся неотъемлемой частью к договору подряда, что привело к уменьшению сметной стоимости. В уровне цен 1 квартала 2017 года сметная стоимость определена в сумме 242,13 тыс. рублей вместо 601,72 тыс. рублей, что на 359,59 тыс. рублей ниже первоначальной стоимости работ. 
Указанная ситуация свидетельствует о ненадлежащем контроле АНО "Центр содействия молодежи" при реализации своих полномочий в роли заказчика.
По результатам контрольного мероприятия внесены представления о принятии мер по устранению нарушений директору департамента по делам молодежи Приморского края и директору автономной некоммерческой организации "Центр содействия развитию молодежи Приморского края".
Направлено информационное письмо департаменту по делам молодежи Приморского края. Отчет о контрольном мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края. 












