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Результаты анализа
проекта закона Приморского края "О внесении изменений в Закон Приморского края "О краевом бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов"

В соответствии со статьей 83 Закона Приморского края "О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Приморском крае" на рассмотрение Законодательного Собрания Приморского края Губернатором Приморского края внесен проект закона Приморского края "О внесении изменений в Закон Приморского края "О краевом бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов".
Законопроект предлагает шестые изменения в Закон Приморского края "О краевом бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов" и предусматривает на текущий финансовый год увеличение общего объёма доходов и расходов краевого бюджета, а именно по: 
доходам на 1296365,70 тыс. рублей;
расходам на 300000,00 тыс. рублей.
В составе доходов краевого бюджета общий объем налоговых и неналоговых доходов оставлен без изменений.
Безвозмездные поступления увеличатся с 45101089,29 тыс. рублей до 46397454,99 тыс. рублей в связи с дополнительным распределением средств из федерального бюджета в виде дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 1296365,70 тыс. рублей.
Увеличение расходов отражено в разделе "Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы Российской Федерации" по главному распорядителю средств краевого бюджета – министерству финансов Приморского края. 
По остальным разделам бюджетной классификации расходов и главным распорядителям бюджетных средств корректировка не произведена.
В программном формате изменение бюджетных ассигнований краевого бюджета на 2020 год отражено по подпрограмме "Долгосрочное финансовое планирование и организация бюджетного процесса, совершенствование межбюджетных отношений в Приморском крае" государственной программы Приморского края "Экономическое развитие и инновационная экономика Приморского края", а именно: путем включения в краевой бюджет новых расходов по целевой статье 1730294040 "Иные межбюджетные трансферты на осуществление мероприятий по реализации проектов, имеющих приоритетное значение для жителей муниципальных образований Приморского края". 
[bookmark: _GoBack]В целях выполнения условий пункта 4 статьи 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации Контрольно-счетной палатой предложено региональному финансовому органу внести изменения в части указанной целевой статьи в приложение 2 "Перечень и коды целевых статей расходов краевого бюджета" к Порядку применения бюджетной классификации Российской Федерации. 
В связи с указанными корректировками сокращён размер дефицита краевого бюджета на 2020 год на 996365,70 тыс. рублей.
Размер дефицита краевого бюджета на 2020 год не превышает ограничения, установленные статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
