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О реализации результатов проведенного Контрольно-счетной палатой Приморского края контрольного мероприятия 
"Камеральная проверка годового отчета об исполнении бюджета Тернейского муниципального района за 2019 год"
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с п. 2.1.4. Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2020 год.
По результатам рассмотрения внесенного Контрольно-счетной палатой представления от администрации Тернейского муниципального района в установленный законом срок поступила следующая информация о принятых решениях и мерах.
Замечание о соблюдении условия применения классификации расходов бюджета, учтено при организации дальнейшей работы.
Выявленное нарушение при формировании проекта бюджета на 2019 год, выраженное несоблюдением сопоставимости показателей бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также показателей бюджетов муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации, учтено при формировании бюджета на 2021 год. 
В соответствии с Порядком ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества (далее – реестр) проводятся следующие мероприятия:
внесены сведения по двум объектам культурного наследия (документы прилагаются);
внесена графа о сведениях, установленных в отношении муниципального недвижимого имущества (документы прилагаются);
добавлены графы – даты возникновения и прекращения обременений, ограничений (документы прилагаются);
добавлена графа об установленных в отношении муниципального движимого имущества ограничениях, обременениях, а также графы об их возникновении и прекращении (документы прилагаются);
в графу "Наименование" добавлены объекты имущественного права в отношении иного имущества не относящихся к недвижимым вещам (документы прилагаются);
введен раздел "Сведения о муниципальных унитарных предприятиях, муниципальных учреждениях, хозяйственных обществах, товариществах, акции, доли (вклады) в уставном (складочном) капитале которых принадлежат муниципальному образованию, иных юридических лицах, в которых муниципальное образование является учредителем (участником)" с учетом сведений, необходимых к внесению в раздел. 
[bookmark: _GoBack]Администрацией муниципального района направлены претензии с расчетом пени за несвоевременную оплату арендных платежей с требованием оплаты пени арендаторам муниципального имущества по договорам. Копии претензий приложены к ответу Администрации района.

Решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Приморского края исполнение представления снято с контроля.

