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Информация 
о проведении контрольного мероприятия 
«Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности краевого государственного унитарного предприятия «Примтеплоэнерго» за 2019, 2020 и истекший период 2021 года»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.8.2 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2021 год в период апрель - июль. В результате проверки установлено следующее.
Основные показатели экономической эффективности деятельности Предприятием не выполняются: в 2019 году сумма выручки составила 93,7 % от плана. В 2020 году плановое задание по выручке выполнено на 97,0 %. 
В течение двух лет выполнялся только один из четырех показателей объема производства в натуральном выражении по основным видам деятельности: в 2019 году по электроснабжению выполнение составило 100,4 % от плана, в 2020 году по водоснабжению – 100,2 %, по показателям теплоснабжение и водоотведение плановый уровень не достигнут.
По результатам работы за 2019 год Предприятием допущены убытки в сумме 857 074,0 тыс. рублей, что превысило запланированный убыток в 5,1 раза. В 2020 году чистая прибыль составила 464,0 тыс. рублей.
За период 2019-2020 годов Предприятию предоставлено субсидий в сумме 14 235 670,5 тыс. рублей. Основной объем средств субсидий – на реализацию мероприятий по госпрограмме «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами ЖКХ населения Приморского края», что составило 92,9 % от общего объема субсидий, предусмотренных на выполнение госпрограмм. Исполнение за 2019-2020 годы составило 100,0 % от выделенного объема средств краевого бюджета.
На реализацию госпрограммы «Энергоэффективность, развитие газоснабжения и энергетики в Приморском крае» КГУП «Примтеплоэнерго» поступило в 2019-2020 годах 1 016 125,7 тыс. рублей. Освоение средств субсидий в 2019 году составило 74,3 %, в 2020 году – 73,9 %. 
Из полученных средств субсидии на модернизацию объектов капитального строительства выделено 169 868,7 тыс. рублей, исполнено – 48 849,2 тыс. рублей (28,8 %). Вместе с тем, согласно закону Приморского края «Об исполнении краевого бюджета за 2019 год» средства краевого бюджета по субсидии исполнены в полном объеме.
Субсидия в сумме 121 019,5 тыс. рублей поступила на счет Предприятия в декабре 2019 года, что является нарушением Порядка завершения операций по исполнению краевого бюджета в текущем финансовом году и обеспечения получателей бюджетных средств наличными деньгами, согласно которому главные распорядители средств краевого бюджета, главные администраторы источников финансирования средств краевого бюджета, имеющие подведомственных получателей средств краевого бюджета, за два рабочих дня до окончания текущего финансового года завершают распределение средств краевого бюджета.
В связи с низким исполнением ассигнований по трем объектам неиспользованные бюджетные средства на протяжении ряда лет возвращаются.
В результате использования средств субсидий Предприятием введены в строй новые объекты капитального строительства, а также произведена модернизация (реконструкция) действующих объектов. За период с 2014 по 1 квартал 2021 года общая сумма вложений в 22 объекта капитального строительства составила 1 585 031,9 тыс. рублей. Из 22 объектов ведено в эксплуатацию, реконструировано, модернизировано 13 объектов.
На протяжении проверяемого периода остается неизменной просроченная дебиторская задолженность, авансы по которым выплачены контрагентам по договорам 2005-2015 годов.  
Кредиторская задолженность имеет устойчивую тенденцию к увеличению, по состоянию на 31.03.2021 составляет 5 033 264,0 тыс. рублей.
В ходе проверки установлены недостатки и нарушения Закона 
№ 44-ФЗ, допущенные КГУП «Примтеплоэнерго» при осуществлении закупок, в том числе содержащие признаки административных правонарушений.
Показатель результативности «Снижение аварийности объектов и (или) сетей теплоснабжения» в 2019-2020 годах исполнен на 100 %. 
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Информационные письма направлены в министерство жилищно-коммунального хозяйства Приморского края, Управление МВД по Приморскому краю – инициатору проведения контрольного мероприятия. 
Отчет о контрольном мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края и Губернатору Приморского края.

