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Информация о
[bookmark: _GoBack]Результатах контрольного мероприятия «Проверка использования бюджетных инвестиций, предоставленных акционерному обществу «Корпорация развития Приморского края» в целях создания объектов инженерной и транспортной инфраструктуры инвестиционной площадки на земельных участках, предоставленных акционерному обществу Приморским краем по договорам аренды и в ограниченное пользование» за 2015 – 2019 год и истекший период 2020 года

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.5.5 плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2020 год. Так как проверка стала переходящей по решению Коллегии Контрольно-счетной палаты Приморского края от 09.12.2020 № 19, её проведение осуществлено в период с октября 2020 года по январь 2021 года. В ходе проверки установлены следующие нарушения.
В соответствии с Федеральным законодательством на территории Артемовского городского округа Приморского края создана игорная зона «Приморье».
В целях создания объектов инженерной (водоснабжение, водоотведение) и транспортной (автомобильная дорога) инфраструктуры игорной зоны «Приморье» акционерному обществу «Корпорация развития Приморского края» предоставлены бюджетные инвестиции из краевого бюджета в сумме 1,4 млн рублей.
Из пятнадцати объектов инфраструктуры по состоянию на 31.12.2020 АО «КРПК» введено в эксплуатацию восемь объектов: два участка автомобильной дороги общей протяженностью 2,99 км, четыре объекта водоснабжения и два объекта водоотведения. По двум объектам завершены проектно-изыскательские работы, по одному – ведутся строительно-монтажные работы. На семь объектов из восьми введенных в эксплуатацию, не зарегистрировано право собственности.
Контрольным мероприятием установлены факты продления сроков выполнения работ по договорам на строительство объектов инфраструктуры игорной зоны от трех месяцев до одного года без предоставления обеспечения исполнения обязательств подрядчиков по договорам на продлеваемый период.
По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Приморского края внесено представление генеральному директору акционерного общества «Корпорация развития Приморского края».
Отчет о контрольном мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края, Губернатору Приморского края, в прокуратуру Приморского края для принятия мер прокурорского реагирования.

