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Информация

 о проведении экспертно-аналитического мероприятия "Анализ предоставления и расходования субсидий, предоставляемых бюджетам муниципальных образований Приморского края на проектирование, строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, а также на их капитальный ремонт и ремонт за счет средств дорожного фонда Приморского края" за 2018 год – истекший период 2021 года
Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.14 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края в период август-октябрь 2021 года.

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее. 

За период 2018 – 2021 годов объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Приморского края вырос с 12 880 472,06 тыс. рублей в 2018 году до 20 546 137,88 тыс. рублей в 2021 году, или на 59,5 %.

На 2018 – 2021 годы законами о краевом бюджете в первоначальных редакциях были предусмотрены бюджетные ассигнования на субсидии, предоставляемые бюджетам муниципальных образований Приморского края на проектирование, строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, а также на их капитальный ремонт и ремонт за счет средств дорожного фонда Приморского края     (далее – Субсидии), в общей сумме 1 129 100,61 тыс. рублей. В последующем из-за отсутствия заявок от муниципальных образований на получение Субсидии бюджетные ассигнования уменьшены на 1 071 175,54 тыс. рублей и составили 48 925,07 тыс. рублей.
В окончательных редакциях Законов о краевом бюджете объем утвержденных бюджетных ассигнований на Субсидию составил в 2018 году 0,1 %, в 2019 году 0,08 %, в 2020 году 0,13 %, в 2021 году 0,27 %.

В 2018 – 2020 годах Министерством заключены шесть соглашений с четырьмя муниципальными образованиями (Кавалеровское городское поселение, Октябрьский, Красноармейский и Пограничный муниципальные районы), из которых работы выполнены только по двум. Кассовое исполнение средств Субсидии составило 8 608,86, или 36,7 % от запланированного объема. Причинами неисполнения запланированных назначений являются несостоявшиеся конкурсные процедуры и неисполнение подрядными организациями обязательств по муниципальным контрактам.
В 2021 году заключены три соглашения с тремя муниципальными образованиями (Октябрьский, Пограничный, Пожарский муниципальные районы). За 9 месяцев 2021 года кассовое исполнение средств Субсидии отсутствует.
Установленные целевые показатели результативности предоставления Субсидии на 2020 год имеют нулевые значения. На 2018 – 2021 годы целевой показатель «прирост количества сельских населенных пунктов, обеспеченных автомобильными дорогами общего пользования местного значения с твердым покрытием, связывающими сельские населенные пункты с сетью автомобильных дорог общего пользования» имеет нулевое значение, на плановый пятилетний период (2022 – 2026 годы) – 2 единицы.

При этом в семи муниципальных образованиях (Анучинское, Чугуевское, Лазовское, Партизанское муниципальные образования, Тернейский муниципальный округ и ЗАТО Фокино) имеются автомобильные дороги общего пользования местного значения до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования. В проверяемом периоде с заявками на предоставление Субсидии данные муниципальные образования в Министерство не обращались.

Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает низкую эффективность использования Субсидии в 2018 – 2021 годах, а также наличие риска неиспользования бюджетных ассигнований дорожного фонда Приморского края на предоставление Субсидии бюджетам муниципальных образований.

Отчет об экспертно-аналитическом мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края и Губернатору Приморского края.
