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Информация
 о проведении параллельного со Счетной палатой Российской Федерации контрольного мероприятия "Анализ расходования бюджетных средств на организацию первичной медико-санитарной помощи" за период 2018 - 2020 годы и истекший период 2021 года


Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края в период июнь-октябрь 2021 года.
В результате контрольного мероприятия установлено следующее.
Объем кредиторской задолженности медицинских учреждений составил 2, 2 млрд рублей, рост по сравнению с началом года составил 1,3 раза. Просроченная задолженность сложилась в сумме 875, 8 млн рублей, рост на 36,7 %.  
Контрольно-счетная палата обращает внимание на риски и основные проблемы, влияющие на качественное оказание первичной медико-санитарной медицинской помощи и на ее доступность населению Приморского края. 
Среди них – низкая укомплектованность медицинских учреждений специалистами, оказывающими первичную медико-санитарную помощь. Укомплектованность врачами терапевтами на конец 2020 года составляла от 34 % до 42,8 %, укомплектованность узкими специалистами от 50 % до 60 %. 
В двух учреждениях здравоохранения (КГБУЗ "Владивостокская больница № 3" и КГБУЗ "Михайловская центральная районная больница") определен четырёхкратный и трехкратный дефицит площадей кабинетов для размещения подразделений, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, удовлетворяющих требованиям СанПиН. 
[bookmark: _GoBack]22,4 % всех зданий медицинских учреждений, включая ФАПы, находятся в аварийном состоянии, объектам необходима реконструкция или капитальный ремонт, что требует существенных дополнительных финансовых вложений как со стороны министерства здравоохранения Приморского края, так и со стороны медицинских учреждений. 
Также выявлено отсутствие современного медицинского оборудования, особенно в сельской местности, трудности внедрения современных информационных систем, в связи с чем, согласно рейтингу цифровой зрелости субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения, по итогам 2020 года Приморский край вошел в десятку отстающих регионов. 
Целевые значения критериев, характеризующие доступность медицинской помощи, не достигнуты. Значения ряда критериев качества медицинской помощи, а именно показатели смертности за 2020 год, выше целевых значений, установленных Территориальной программой ОМС, что ведет к снижению качества оказываемой медицинской помощи, ее доступности для населения Приморского края. 
По результатам контрольного мероприятия внесено представление в министерство здравоохранения Приморского края для устранения выявленных нарушений и замечаний. 
Отчет о контрольном мероприятии направлен в Счетную палату Российской Федерации, в Законодательное Собрание Приморского края и Губернатору Приморского края.



