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О реализации результатов проведенных Контрольно-счетной палатой Приморского края контрольных мероприятий

Контрольное меропрятие "Проверка результативности и целевого использования средств, выделенных из краевого бюджета на осуществление отдельных вопросов хозяйственной деятельности государственного бюджетного учреждения "Хозяйственное управление Правительства Приморского края" проведено в соответствии с пунктом 2.8.2 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края в период октябрь-декабрь 2021 года.
По результатам рассмотрения внесенных Контрольно-счетной палатой представлений приняты следующие меры.
Утвержден расчет нормативных затрат на единицу показателей, характеризующих объемы выполненной работы (услуги) в государственном задании ГБУ "ХОЗУ" (в ходе проведения проверки).
[bookmark: _GoBack]Устранено расхождение данных по фонду оплаты труда работников ГБУ с данными формы федерального статистического наблюдения № 4-П "Сведения о численности и заработной плате работников" на сумму 996,9 тыс. рублей. Произведена сверка данных по результатам 2020 года.
В адрес АО "Оборонэнерго" в связи с ненадлежащим исполнением договора направлена претензия, определен круг лиц, ответственных за соблюдением требований по оприходованию товарно-материальных ценностей.
Во избежание рисков завышения стоимости при расчете начальной (максимальной) цены контрактов локальные акты ГБУ приведены в соотвествие с нормами Федерального закона № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных, муниципальных нужд".
Таким образом, все пункты представлений направленных вышеуказанным объектам исполнены.
Исполнение представлений Коноррольно-счетной палаты Приморского края сняты с контроля по решению Коллегии.
