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О реализации результатов контрольного мероприятия, проведенного Контрольно-счетной палатой Приморского края

Контрольное мероприятие "Проверка финансово-хозяйственной деятельности государственного автономного учреждения культуры "Приморская краевая филармония" за 2018-2020 годы" проведено в соответствии с пунктом 2.4.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края в период январь-март 2021 года.
По результатам контрольного мероприятия, в соответствии с решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Приморского края в адрес ГАУК "Приморская краевая филармония" внесено представление о принятии мер, направленных на устранение нарушений.
Согласно информации, представленной ГАУК "Приморская краевая филармония" приняты следующие меры.
[bookmark: _GoBack]По результатам проведенной служебной проверки установлено должностное лицо, допустившее недостачу флейт на сумму 3 000,0 тыс. рублей, которому объявлен выговор за необеспечение сохранности музыкальных инструментов и отсутствие контроля за ведением учета складских операций.
В отношении недостачи и излишков музыкальных инструментов проводится проверка сотрудниками УФСБ России по Приморскому краю. Музыкальные инструменты изъяты, что подтверждено протоколом изъятия документов, предметов, материалов. В связи с вышеизложенным, взыскать недостачу и оприходовать излишки музыкальных инструментов до завершения следственных действий не представляется возможным.
 Ответственность по обеспечению контроля за соблюдением нормативных правовых актов при командировании работников ГАУК "Приморская краевая филармония" возложена на начальника отдела кадров.
Внесены сведения о перемещении английского рожка (Monning модель 180D), стоимостью 645,0 тыс. рублей, ответственность за отражение в инвентарных карточках сведений о перемещении объектов основных средств возложена на главного бухгалтера. 
Ответственность за обеспечение сохранности материальных ценностей, числящихся на балансе ГАУК «Приморская краевая филармония», возложена на начальника службы комплексной безопасности и административно-хозяйственной деятельности.
В целях устранения нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, утверждено Положение о закупках товаров, работ, услуг для нужд ГАУК «Приморская краевая филармония» в новой редакции.
Коллегия Контрольно-счетной палаты Приморского края приняла решение снять с контроля представление, исполненное ГАУК «Приморская краевая филармония».
Вопросы взыскания недостачи и оприходования излишков флейт переданы в ведение правоохранительных органов и остаются на контроле до принятия процессуальных решений.
