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Информация 

о проведении контрольного мероприятия "Проверка расходования бюджетных средств, направленных на строительство крытого тренировочного катка в г. Находке"
Контрольное мероприятие проведено с января по март т.г. в соответствии с пунктом 2.6.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2022 год. По результатам проверки установлено следующее.
Объект капитального строительства "Строительство крытого тренировочного катка в г. Находке" (Объект) реализуется в рамках государственных программ Приморского края "Развитие физической культуры и спорта Приморского края" на 2013 – 2021 годы и "Развитие физической культуры и спорта Приморского края" на 2020 – 2027 годы.
Объем инвестиций, предусмотренный государственными программами Приморского края на период 2018 – 2022 годов, составил 484 402,16 тыс. рублей.

В 2019 году в целях софинансирования Объекта между Министерством спорта Российской Федерации и Администрацией Приморского края заключено соглашение о предоставлении из федерального бюджета в 2020 – 2021 финансовых годах и плановом периоде 2022 – 2023 годов бюджету Приморского края субсидии на создание и модернизацию объектов спортивной инфраструктуры региональной собственности (муниципальной собственности) для занятий физической культурой и спортом.

Кассовые расходы по Объекту по состоянию на 01.01.2022 составили 102 450,86 тыс. рублей.
Для выполнения строительно-монтажных работ по объекту "Строительство крытого тренировочного катка в г. Находке, софинансируемого за счет средств федерального бюджета", в августе 2021 года КГКУ "УКС Приморского края" заключило с ООО "ТехПромАтлант" государственный контракт. Срок окончания работ по контракту 30.09.2022.

За 6 месяцев с даты заключения контракта КГКУ "УКС Приморского края" принято выполненных работ на 3,4 % от стоимости работ, предусмотренных контрактом, что указывает на наличие высокого риска невыполнения строительно-монтажных работ по Объекту в установленный срок.
Строительство Объекта осуществляется в рамках регионального проекта "Спорт – норма жизни (Приморский край)". Региональный проект реализуется в рамках федерального проекта "Спорт – норма жизни", входящего в состав национального проекта "Демография".
Реализация мероприятий регионального проекта осуществляется с нарушением срока от 1,5 до 4,5 месяцев.
Контрольно-счетной палатой Приморского края отмечены повышенные риски невыполнения мероприятий регионального проекта «Строительно-монтажные работы по Объекту завершены», «Объект недвижимого имущества «Крытый тренировочный каток в г. Находке» введен в эксплуатацию» в установленные сроки.
По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Приморского края внесены представления министру строительства Приморского края и директору КГКУ "Управление капитального строительства Приморского края".

Информационное письмо направлено заместителю председателя Правительства Приморского края, курирующему вопросы строительства, регионального государственного строительного надзора и контроля в области долевого строительства.

Информационные письма направлены в министерство государственного финансового контроля Приморского края и министерство физической культуры и спорта Приморского края.

Отчет о контрольном мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края и Губернатору Приморского края.
