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Информация 
о проведении контрольного мероприятия "Проверка законности, результативности использования средств краевого бюджета, направленных на компенсацию поставщикам социальных услуг, включенным в реестр поставщиков социальных услуг Приморского края, не участвующим в выполнении государственного задания, за предоставленные гражданину социальные услуги, предусмотренные индивидуальной программой предоставления социальных услуг" за 2020 год и истекший период 2021 года

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.4.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края. По результатам проверки установлено следующее.
Обеспечение доступа социально ориентированных некоммерческих организаций на рынок услуг в социальной сфере определено Федеральным законом "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации". 
В 2020 году субсидии предоставлены 7 некоммерческим организациям и индивидуальным предпринимателям в общей сумме 28,4 млн рублей, или 99,2 % от утвержденных бюджетных ассигнований. На 2021 год объем планируемой субсидии предусмотрен для 9 организаций, или увеличен на 18,9 %. За 10 месяцев 2021 года израсходовано в общей сумме 26,4 млн рублей, или 77,5 %. 
Контрольно-счетная палата отметила, что такой показатель государственной программы Приморского края "Социальная поддержка населения Приморского края на 2020 - 2027 годы", как "удельный вес негосударственных организаций социального обслуживания в общем количестве организаций социального обслуживания в Приморском крае", за 2020 год перевыполнен. Так, из 39 поставщиков социальных услуг 11 поставщиков – это негосударственные организации. 
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания Приморского края показали, что у части поставщиков социальных услуг на официальных сайтах отсутствовала информация о численности получателей социальных услуг, о количестве свободных мест, об объеме предоставляемых социальных услуг, о показателях, характеризующих качество оказания социальной услуги, о режиме и графике работы с указанием дней и часов приема. 
Установлены отдельные недостатки в оформлении Отчетов поставщиков социальных услуг о расходах, источником финансового обеспечения которых является субсидия. Одним из индивидуальных предпринимателей в течение 10 месяцев 2021 года средства субсидии, предоставленной министерством, не использовались, в результате в Отчетах по расходам числится неиспользованный остаток средств с начала года в сумме 2,0 млн рублей.
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия внесено представление в министерство труда и социальной политики Приморского края для устранения выявленных нарушений и замечаний. 
