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Результаты экспертно-аналитического мероприятия "Анализ реализации на территории Приморского края мероприятий, связанных с материально-техническим обеспечением служб пожарной безопасности в 2019-2023 годах"

На территории Приморского края функционирует система обеспечения пожарной безопасности, которая является совокупностью сил и средств, а также мер правового, организационного, экономического, социального и научно-технического характера, направленных на профилактику пожаров, их тушение и проведение аварийно-спасательных работ. 
Состояние материально-технического обеспечения подразделений всех видов пожарной охраны отнесено к основным факторам, влияющим на состояние пожарной безопасности.
Полномочия по материально-техническому обеспечению в области пожарной безопасности реализуются Министерством ГОЧС и подведомственным ему учреждением – Государственное казенное учреждение Приморского края по пожарной безопасности, делам гражданской обороны, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций через непрограммные мероприятия и мероприятия, предусмотренные государственной программой Приморского края "Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Приморского края".
[bookmark: _GoBack]В анализируемом периоде на территории Приморского края наибольшее количество пожаров зарегистрировано в 2019 году – 18377. Тем не менее, в 2020-2022 годах количество пожаров ежегодно увеличивается: в 2022 году зарегистрировано 12012 пожаров, что на 4,6 % больше, чем в предшествующем году (11487 пожаров), и на 14,94 % больше, чем в 2020 году (10451 пожар).
За период 2019-2022 годы и 9 месяцев 2023 года кассовое исполнение по расходам на материально-техническое обеспечение противопожарной службы Приморского края осуществлено в размере 623,4 млн рублей. Отмечено ежегодное увеличение средств, направляемых на укрепление материально-технической базы.
Согласно проанализированным данным на момент исследования не все позиции материально-технического обеспечения противопожарной службы Приморского края находятся в нормативной положенности по ряду причин. Например, в виду высокой стоимости отдельного оборудования, выхода из строя части оборудования из-за интенсивного его использования.
На балансе Учреждения числится 345 единиц автомобилей, используемых в обеспечении пожарной безопасности на территории Приморского края. Вместе с тем указанные автомобили имеют срок износа, превышающий установленные нормы (5-7 лет): из 345 автомобилей срок эксплуатации свыше 7 лет составляет у 242 автомобилей (70 %), из них срок эксплуатации более 30 лет у 33 автомобилей (10 %).
Учитывая повышенный срок эксплуатации автомашин, у краевого бюджета возникают дополнительные расходы в виде проведения ремонтных работ. Так, указанные расходы на протяжении исследуемого периода составили от 2,3 млн рублей до 13,3 млн рублей с учетом возможностей краевого бюджета, то есть увеличились почти в 6 раз.  
Объекты недвижимого имущества Учреждения, используемые для размещения материально-технического обеспечения противопожарной службы Приморского края, включают 114 единиц, к которым относятся склады, пожарные части (депо), отдельные помещения.
Анализ сведений по объектам недвижимого имущества, представленных в период проведения экспертно-аналитического мероприятия Учреждением, показал, что объекты недвижимого имущества имеют период постройки – от 1918 до 2019 годов. При этом текущий ремонт организован в 2012-2023 годах на 110 объектах из 114. 
В то время как капитальный ремонт в 2005-2023 годах осуществлен только на 33 объектах из 114, что составляет 29 %. По 81 объекту недвижимого имущества не установлены периоды проведения капитального ремонта.
Таким образом, существует необходимость в проработке вопроса по организации мер проведения капитального ремонта в помещениях, исходя из оценки их состояния.
По итогам исследования Министерству ГОЧС и Учреждению даны рекомендации.
Отчет об экспертно-аналитическом мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края, Губернатору Приморского края, в министерство по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий Приморского края. 

