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Результаты заключения
Контрольно-счетной палаты Приморского края
на проект закона Приморского края "О внесении изменений в Закон Приморского края "О краевом бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов"

Предлагаемые корректировки изменяют основные параметры краевого бюджета по доходам и расходам на 2023 год и плановый период 2024 года. 
На 2023 год увеличиваются в одинаковом объеме на 1995354,45 тыс. рублей доходы и расходы. 
На плановый период 2024 года доходы и расходы краевого бюджета возрастут в одинаковом объеме на 562247,70 тыс. рублей.
В составе доходов общий объем налоговых и неналоговых доходов увеличен на 3,31 %, или на 4901102,05 тыс. рублей до 152826830,79 тыс. рублей. Изменение обусловлено ростом налоговой базы и ожидаемым увеличением поступлений в краевой бюджет по налогу на прибыль организаций на 4,15 %, по налогу на доходы физических лиц на 5,77 % и плате за использование лесов на 35,54 %. 
Безвозмездные поступления на 2023 год составят 50473648,20 тыс. рублей, что меньше на 5,44 % в основном за счет уточнения объемов финансовой помощи из федерального бюджета.  
Общий объем расходов на 2023 год увеличится на 1995354,45 тыс. рублей в результате уменьшения федеральных средств на 2905747,60 тыс. рублей и увеличения краевых средств на 4901102,05 тыс. рублей.
Законопроект на текущий год вносит разнонаправленные корректировки плановых назначений по целевым статьям программных и непрограммных расходов краевого бюджета. 
На 2023 год из 14 разделов бюджетной классификации корректируются расходы по 11 из которых планируется увеличение по 8 разделам и снижение по 3 разделам.  
В ведомственной классификации расходов скорректированы законодательно утвержденные объемы из 45 по 22 ГРБС, из них по 17 ГРБС запланировано увеличения. Значительный рост планируется по министерству образования Приморского края, министерству по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий Приморского края и министерству жилищно-коммунального хозяйства Приморского края. По 5 ГРБС ожидается снижение расходов, наибольшее из них по министерству энергетики и газоснабжения Приморского края.
В результате разнонаправленных корректировок изменятся бюджетные ассигнования по 5 национальным проектам через 11 региональных проектах в структуре 7 государственных программ Приморского края. 
Бюджетные назначения по программным расходам на 2023 год увеличены до 203702111,98 тыс. рублей на общую сумму 1079399,19 тыс. рублей. Из 20 государственных программ изменился общий объем расходов по 18 программам, из которых в результате разнонаправленных корректировок:
[bookmark: _GoBack]по 13 программам увеличились бюджетные назначения. Наибольший объем увеличения расходов на 2023 год законопроектом планируется по ГП "Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Приморского края" в основном по министерству жилищно-коммунального хозяйства Приморского края на предоставление субсидий теплоснабжающим организациям на компенсацию выпадающих доходов, возникающих в результате установления льготного тарифа на тепловую энергию (мощность). А также организациям на приобретение топлива, бюджетам муниципальных образований Приморского края на обеспечение граждан твердым топливом; 
по 5 программам расходы снизились. В наибольшем объеме уменьшены расходы по ГП "Энергоэффективность, развитие газоснабжения и энергетики в Приморском крае" на 4152551,88 тыс. рублей, из них сокращены расходы на субсидии обществу с ограниченной ответственностью "КРДВ Приморье" на развитие инфраструктуры территорий опережающего развития в Приморском крае за счет федеральных средств по министерству энергетики и газоснабжения Приморского края на 2700684,44 тыс. рублей и по министерству жилищно-коммунального хозяйства Приморского края на 1451867,45 тыс. рублей. 
Законопроектом увеличен дорожный фонд Приморского края на 2023 год до 18830739,34 тыс. рублей. В результате разнонаправленности корректировок наибольшее увеличение представлено по ГП "Развитие транспортного комплекса Приморского края" за счет включения расходов в сумме 481926,60 тыс. рублей на реализацию мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа на ремонт участков автомобильной дороги общего пользования регионального значения Михайловка – Дальнее, км 7+300 – км 9+250 и км 11+150 – км 35+176 (ТОР "Михайловский"). 
Непрограммные расходы увеличены до 11976790,56 тыс. рублей на 915955,26 тыс. рублей. В основном увеличение расходов представлено по министерству по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий Приморского края на закупку товаров в рамках специальных мер в сфере экономики и экстренную закупку тяжелой техники для проведения аварийно-спасательных работ, расчистки русел рек и дноуглубительных работ.
Предлагаемые корректировки на 2023 и 2024 годы не нарушают принципы бюджетной системы Российской Федерации: сбалансированности, общего (совокупного) покрытия расходов бюджетов.
Контрольно-счетная палата полагает возможным рассмотреть законопроект на заседании Законодательного Собрания Приморского края.
