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Результаты заключения
Контрольно-счетной палаты Приморского края
на проект закона Приморского края "О внесении изменений в Закон Приморского края "О краевом бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов"

Предлагаемыми корректировками увеличиваются основные параметры краевого бюджета на 2023 год по доходам и расходам в одинаковом объеме на 3024373,65 тыс. рублей, что составит соответственно 193255540,52 тыс. рублей и 205633964,08 тыс. рублей. Размер дефицита оставлен без изменений.
На плановый период 2024 и 2025 годов основные параметры по доходам и расходам краевого бюджета не изменены. 
В составе доходов общий объем налоговых и неналоговых доходов увеличен на 2,03 %, или на 2803479,49 тыс. рублей в связи с ростом налоговой базы и ожидаемым увеличением поступлений в краевой бюджет по налогам, сборам и штрафам.
Безвозмездные поступления на 2023 год увеличены на 0,42 %, или на 220894,15 тыс. рублей за счет роста объемов финансовой помощи из федерального бюджета и безвозмездных поступлений. 
Общий объем расходов на 2023 год увеличится за счет краевых средств на сумму 2803479,50 тыс. рублей и безвозмездных поступлений в соответствии с целевым назначением на 220894,15 тыс. рублей. 
Законопроект на текущий год вносит разнонаправленные корректировки плановых назначений между целевыми статьями программных и непрограммных расходов краевого бюджета. 
Расходы на 2023 год из 14 разделов классификации корректируются по 9. Увеличение планируется по 8 разделам, из которых наибольшие объемы по разделам "Национальная экономика" и "Социальная политика". Снижение – по разделу "Культура, кинематография". 
В ведомственной классификации расходов по 13 ГРБС скорректированы законодательно утвержденные объемы по 11 ГРБС в сторону увеличения и по 2 в сторону уменьшения. 
В результате корректировок изменятся бюджетные ассигнования по 3 национальным проектам. Так, представлено увеличение по НП "Жилье и городская среда" на 150000,00 тыс. рублей по РП "Формирование комфортной городской среды", в частности на предоставление трансфертов бюджету Дальнереченского городского округа и Октябрьского муниципального округа на создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях – победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. Также планируется увеличение расходов по НП "Демография" по двум РП: "Финансовая поддержка семей при рождении детей" на 8280,25 тыс. рублей и "Содействие занятости" на 3766,20 тыс. рублей. На 2023 год уменьшены расходы по национальному проекту "Культура" на 7650,92 тыс. рублей по двум РП: "Культурная среда" на 3871,67 тыс. рублей и "Творческие люди" и 3779,25 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]В текущем году увеличатся планируемые объемы дорожного фонда Приморского края на 2023 год на общую сумму 1077351,69 тыс. Корректировки расходов представлены по министерству транспорта и дорожного хозяйства Приморского края. 
Предлагаемые законопроектом корректировки не нарушают принципы бюджетной системы Российской Федерации: сбалансированности, общего (совокупного) покрытия расходов бюджетов.
Контрольно-счетная палата полагает возможным рассмотреть законопроект на заседании Законодательного Собрания Приморского края.



