Информация о результатах контрольного мероприятия по вопросу целевого и эффективного расходования средств краевого бюджета на исполнение мероприятий подпрограммы "Комплексные меры профилактики правонарушений, экстремизма и терроризма, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Приморском крае" на 2015-2020 годы в рамках государственной программы "Безопасный край" на 2015-2020 годы в 2015 году и за период январь-февраль 2016 года.
Контрольные мероприятия проведены: в департаменте по координации правоохранительной деятельности; встречные контрольные мероприятия в департаменте образования и науки; департаменте труда и социального развития; департаменте культуры; департаменте внутренней политики. Также проведены встречные контрольные мероприятия по вопросу расходования средств субвенций в г. Владивостоке и городском округе Большой Камень.
Проверкой установлено что, в связи с отсутствием финансирования отдельные мероприятия не исполнялись. 
Так по департаменту образования и науки не оплачено и не поставлено оборудование на общую сумму 500 тыс. рублей, предусмотренное на мероприятие «оборудование площадок, приобретение тренажерных комплексов для учреждения для профилактики наркомании»; не перечислены средства в сумме 256,5 тыс. рублей на мероприятие «Обеспечение “Детско-юношеского центра Приморского края”».
По департаменту труда и социального развития на мероприятие «Установка систем видеонаблюдения и автоматических заградительных устройств краевыми государственными учреждениями» утверждены субсидии в сумме 150 тыс. рублей учреждению «Шкотовский центр по оказанию помощи лицам без определенного места жительства». Система видеонаблюдения в учреждении функционирует, однако договор не оплачен.
По отдельным госконтрактам первичные документы не позволяют сделать вывод о полноте оказания ряда услуг.
Подпрограммы реализованы в 2014 году, в 2015 мероприятия фактически не исполнялись. Средства в общей сумме 2 млн рублей направлены департаментом труда и социального развития Приморского края; департаментом культуры Приморского края; департаментом образования и науки Приморского края на погашение кредиторской задолженности, сложившейся по состоянию на 01.01.2015, которая в нарушение законодательства не отражена в бюджетной отчетности.
По результатам контрольного мероприятия направлены представления в департамент образования и науки; департамент труда и социального развития; департамент культуры; департамент внутренней политики. 
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