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Уважаемые коллеги, члены Совета контрольно-счетных органов Приморского края!

Рад всех приветствовать на нашем очередном Собрании Совета.
Начать наше заседание хочу с информации о кадровых изменениях в муниципальных округах и районах нашего края. Решениями представительных органов муниципальных образований Приморского края назначены на должность председателя:
Житяйкина Елена Александровна – Контрольно-счетная палата Партизанского городского округа;
Соловьянова Лариса Геннадьевна – Контрольно-счетная комиссия Михайловского муниципального района.
Тарасова Ольга Сергеевна – Контрольно-счетная комиссия Тернейского муниципального округа.
Обращаю внимание, что мы в рамках работы Совета контрольно-счетных органов готовы оказывать коллегам методическую помощь и просто помочь разобраться в вопросах финансового контроля, если они возникнут.
Прошло уже полгода, как вступил в силу  Федеральный закон № 255-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", которым внесены изменения, направленные на повышение независимости и профессионализма работы контрольно-счетных органов, в том числе через повышение статуса должностных лиц контрольно-счетных органов.
Уже есть результаты действия этого закона. Анализ представленных вами данных, полученных при проведении мониторинга, показал, что практически во всех муниципальных образованиях внесены корреспондирующие изменения в уставы и муниципальные нормативные правовые акты: включены в перечень муниципальных должностей должности председателя, заместителя председателя, аудиторов; установлено денежное содержание муниципальных должностей; уточнены и дополнены полномочия КСО и т.д. По данным мониторинга 24 муниципальных образования отчитались о внесении в уставы и муниципальные правовые акты корреспондирующих изменений по состоянию на 01.04.2022.
Контрольно-счетные органы муниципальных образований теперь законодательно наделены правами юридического лица. На территории Приморского края на 1 апреля 2022 года уже 31 контрольно-счетный орган имеют статус юридического лица из действующих МКСО. 
Хочу особенно отметить, что стала активнее продвигаться работа по увеличению штатной численности сотрудников Контрольно-счетных органов как муниципальных образований, так и краевых. Сообщаю, что Контрольно-счетная палата Приморского края увеличена на 6 единиц. 
 Численность контрольно-счетных органов муниципальных образований на 1 апреля 2022 года увеличена на 20,75 штатных единиц.  
Поэтому отмечу, что работа по увеличению штата реальна, её можно и нужно продолжать. Для этого надо в том числе подтверждать свою значимость и нужность проводимыми контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями, оперативными заключениями на исполнение бюджета и его изменения.
Сейчас предлагаю перейти к обсуждению сегодняшних вопросов повестки.
[bookmark: _GoBack]Об итогах работы за прошедший год и о реализации полномочий контрольно-счетных органов по оценке реализуемости рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития муниципального образования, предусмотренных документами стратегического планирования муниципальных образований, мы поговорим дальше в рамках нашего сегодняшнего мероприятия.
