Информация по результатам исполнения представления, внесенного директору краевого государственного автономного профессионального образовательного учреждения "Дальневосточный государственный гуманитарно-технический колледж" по результатам контрольного мероприятия по вопросу законности и эффективности расходования финансового обеспечения на осуществление деятельности краевого государственного автономного профессионального образовательного учреждения "Дальневосточный государственный гуманитарно-технический колледж" за 2014-2015 годы.
В соответствии с пунктом 2.15. плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2016 год и распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты Приморского края от 10.05.2016 № 19 в период с мая по июнь 2016 года проведена проверка законности и эффективности расходования финансового обеспечения на осуществление деятельности краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения "Приморский индустриальный колледж", за 2014-2015 годы и по 31.05.2016.
	Установлено, что представление Контрольно-счетной палаты, внесенное краевому государственному автономному профессиональному образовательному учреждению "Дальневосточный государственный гуманитарно-технический колледж" от 31.03.2016 года не исполнено:
	бухгалтерией КГА ПОУ «ДВГГТК» осуществляется ведение бухгалтерского учета с нарушением Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных муниципальных учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н;
	расчет с подотчетными лицами и ведение кассовых операций осуществляется в нарушение Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»;
	не возмещены расходы на приобретение горюче-смазочных материалов, израсходованных на нужды, несвязанные с деятельностью «Дальневосточного государственного гуманитарно-технического колледжа" на сумму 33,6 тыс. рублей;
	перепланировка помещений краевого государственного автономного профессионального образовательного учреждения не приведена в соответствие с требованиями части 2 статьи 28 Гражданского кодекса Российской Федерации.
	Информация направлена Губернатору Приморского края, в Законодательное Собрание Приморского края и прокуратуру Приморского края.
В связи с тем, что нарушения не устранены, внесенное представление находится на контроле.
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