Информация о результатах контрольного мероприятия по вопросу использования субвенций и субсидий, выделенных в 2016 году краевому государственному казенному учреждению "Приморское лесничество" в рамках подпрограммы «Охрана лесов от пожаров» государственной программы Приморского края «Развитие лесного хозяйства в Приморском крае на 2013-2020 годы».
В соответствии с пунктом 2.21 плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2017 год, распоряжениями председателя Контрольно-счетной палаты Приморского края от 12.01.2017 № 3, от 30.01.2017 № 3/1 в период с января по март 2017 года проведена проверка по вопросу использования субвенций и субсидий, выделенных в 2016 году краевому государственному казенному учреждению "Приморское лесничество" в рамках подпрограммы «Охрана лесов от пожаров» государственной программы Приморского края «Развитие лесного хозяйства в Приморском крае на 2013-2020 годы».
В результате проведенного контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; других требований действующего законодательства и нормативно-правовых актов (при определении нормативов численности работников для утверждения штатной численности; при направлении работников в служебные командировки; при исполнении установленного порядка заполнения путевых листов; при прохождении предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей);
[bookmark: _GoBack]статьи 210 Гражданского кодекса Российской Федерации и Правил расходования и учета средств, предоставляемых в виде субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2006 № 837 (за 2016 год необоснованно произведены расходы за счет средств субвенций из федерального бюджета по оплате коммунальных услуг, а также за работы и услуги по содержанию имущества, финансирование которых должно осуществляться за счет средств краевого бюджета, в общей сумме 6609,761 тыс. рублей).
По результатам данного контрольного мероприятия руководителю     КГКУ «Примлес» внесено представление об устранении нарушений.
