[bookmark: _GoBack]Информация по результатам контрольного мероприятия «Целевое использование бюджетных средств, выделенных из краевого бюджета краевому государственному бюджетному учреждению «Приморская база авиационной, наземной охраны и защиты лесов» на выполнение государственного задания в 2015, 2016 годах».
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2017 год в период с января по март 2017 года проведена проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных из краевого бюджета краевому государственному бюджетному учреждению «Приморская база авиационной, наземной охраны и защиты лесов» на выполнение государственного задания в 2015, 2016 годах».
В результате контрольного мероприятия выявлены нарушения Порядка формирования государственного задания на 2015 год и Порядка формирования государственного задания на 2016 год.
Кроме того, при осуществлении закупок в проверяемый период                    КГБУ «Авиабаза» допускались нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд.
	
