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[bookmark: _GoBack]Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка субсидий, предоставленных из краевого бюджета на подпрограмму № 6 «Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства» государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.  Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 – 2020 годы» за 2016 год и первое полугодие 2017 года» на объекте - департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.22. плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2017 год, в результате которого установлено следующее.
Законом Приморского края от 22.12.2015 № 737-КЗ «О краевом бюджете на 2016 год», в рамках основного мероприятия «Государственная поддержка сельского хозяйства в области развития племенного животноводства и комплексного оздоровления крупного рогатого скота» подпрограммы № 6 «Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства» государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.  Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 – 2020 годы» установлено расходное обязательство Приморского края в форме субсидий на поддержку племенного животноводства, софинансируемых из федерального бюджета, в объеме 7980,0 тыс. рублей.
На основании Соглашения о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации, заключаемого между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации от 03.02.2016 № 248/17-с в порядке софинансирования из федерального бюджета Приморскому краю предоставлена субсидия на поддержку племенного животноводства в объеме 138,10 тыс. рублей.
Бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств  доведены Департаменту в тех же объемах.
Субсидия в объеме 7980,0 тыс. рублей и в объеме 138,10 тыс. рублей предназначалась на  поддержку племенного животноводства в части содержания племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных, кроме племенного крупного рогатого скота молочного и мясного направлений.
Субсидия из федерального бюджета в объеме 138,10 тыс. рублей Приморским краем не использована и возвращена в доход федерального бюджета, в то время как за счет средств краевого бюджета, субсидия на поддержку племенного животноводства, софинансируемых из федерального бюджета в объеме 7980,0 тыс. рублей использована в полном объеме и направлена на поддержку племенного крупного рогатого скота молочного направления и на содержание поголовья маточного стада в звероводческих хозяйствах, занимающихся разведением пушных зверей, не являющихся племенными.
В нарушение пункта 3 части 1 статьи 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации Департамент, как получатель бюджетных средств, не обеспечил целевой характер использования средств краевого бюджета в объеме 7980,0 тыс. рублей, а  направил их на иные цели, а именно на:
содержание поголовья маточного стада племенного крупного рогатого скота молочного направления (коров) в объеме 7218,6 тыс. рублей,
содержание поголовья маточного стада в звероводческих хозяйствах, занимающихся разведением пушных зверей, в объеме 761,4 тыс. рублей, 
что в соответствии со статьей 306.4 БК РФ является нецелевым использованием бюджетных средств.
По результатам указанного контрольного мероприятия директору департамента сельского хозяйства внесено представление об устранении нарушений.

