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[bookmark: _GoBack]Информация о результатах контрольного мероприятия "Камеральная проверка годового отчета об исполнении бюджета Чугуевского муниципального района за 2016 год"

В соответствии с п. 2.1. плана работы Контрольно-счётной палаты Приморского края на 2017 год проведено контрольное мероприятие по проверке годового отчёта об исполнении бюджета Чугуевского муниципального района за 2016 год.
В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения.
Думой принято решение о внесении изменений в ранее принятое решение Думы Чугуевского муниципального района, которое вносит изменения в прекративший свое действие муниципальный правовой акт, что является нарушением Бюджетного кодекса Российской Федерации.
 Из десяти действующих муниципальных программ Чугуевского муниципального района ресурсное обеспечение за счет бюджетных источников соответствует бюджетным назначениям на 2016 год по семи муниципальным программам, не соответствует – по трем (по двум программам ресурсное обеспечение превышает бюджетные назначения, по одной – ресурсное обеспечение меньше бюджетных назначений). 
Представленный в период проведения контрольного мероприятия реестр муниципального имущества Чугуевского муниципального района ведется с нарушением, поскольку в некоторые разделы не включены обязательные сведения о муниципальном недвижимом и движимом имуществе.
По результатам проверки главе района направлено представление для устранения нарушений, которое находится на контроле.


