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Отчет о контрольном мероприятии "Камеральная проверка годового отчета об исполнении бюджета Лазовского муниципального района за 2016 год"

В соответствии с  пунктом 2.7. Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2017 год проведена камеральная проверка годового отчёта  об исполнении бюджета Лазовского муниципального района за 2016 год. Проверен порядок организации и реализации бюджетного процесса и реализация полномочий  по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельными участками, а также полнота и своевременность поступления доходов от использования имущества.
По результатам контрольного мероприятия установлены следующие нарушения.
В 2016 году на территории района действовали 32 муниципальные программы. По шести муниципальным программам отсутствовало ресурсное обеспечение. На реализацию 26 муниципальных программ в 2016 году предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 268440,84 тыс. рублей, из них освоено 260302,44 тыс. рублей, или 97,0 %. На реализацию программных мероприятий направлено 81,3 % общего объема расходов бюджета. В нарушение пункта Бюджетного кодекса Российской Федерации в 2016 году Администрацией района не приведены в соответствие с решением о бюджете показатели ресурсного обеспечения по 21 муниципальной программе.
 Из 32 муниципальных программ, действовавших в 2016 году в районе, реализация 18 признана эффективной. По 14 муниципальным программам эффективность оценить не представляется возможным, поскольку  целевые индикаторы не установлены.
При анализе перечня муниципальных программ, действовавших в 2016 году, выявлены муниципальные программы, которые ввиду комплекса мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам, возможно включить в аналогичные муниципальные программы в качестве структурных элементов (подпрограмм, мероприятий).
В нарушение требований Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Минэкономразвития России, отделом имущественных отношений не соблюдены правила ведения Реестра, так как Реестр ведется с нарушением и в нем отсутствует значительный объем обязательных сведений. 
В нарушение Положения об отделе, отдел имущественных отношений не осуществлял контроль за соблюдением арендаторами условий, заключенных с ними договоров и не принимал меры по взысканию задолженности по арендной плате. Задолженность по арендной плате КГУП «Приморский водоканал» перед Администрацией района составила 76126,90 рублей.
[bookmark: _GoBack]В нарушение Положения о порядке приватизации муниципального имущества Лазовского муниципального района, принятого решением Думы, отчет о выполнении программы приватизации муниципального имущества за 2016 год не опубликован на сайте администрации района.
Главе администрации Лазовского муниципального района  направлено представление об устранении выявленных нарушений. Отчет о контрольном мероприятии направлен  Губернатору Приморского края и в Законодательное Собрание Приморского края.


