Информация 
о результатах контрольного мероприятия 
" Проверка целевого расходования субсидий, предоставленных из краевого бюджета государственному образовательному автономному учреждению дополнительного образования детей "Детско-юношеский центр Приморского края" за 2016 год и первое полугодие 2017 года.
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с планом  работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2017 год, в результате которого установлено следующее.
Учреждением нарушены требования пункта 69 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 25.03.2011 № 33н, а именно: ГОАУ ДОД "ДЮЦ Приморского края" в форме 0503769 не отражена кредиторская задолженность.
Неэффективные расходы, произведенные за счет субсидий на финансовое обеспечение выполнения государственного задания, в виде пеней (штрафов) составили в общей сумме 52,33 тыс. рублей и образовались по причине несвоевременной уплаты налогов, взносов.

Отнесены в бухгалтерской отчетности ГОАУ ДОД "ДЮЦ Приморского края" по состоянию на 01.01.2017 и 01.07.2017 некорректно расходы по направлениям, а именно: выплаты по оплате труда персоналу и на начисления на выплаты по оплате труда; приобретение работ услуг; уплата прочих налогов, сборов; уплата иных платежей.
Оборудование, приобретенное в рамках исполнения мероприятия "Создание в организациях дополнительного образования условий для получения детьми-инвалидами качественного образования", не установлено и не используется, в результате чего в 2016 году и первом полугодии 2017 года в ГОАУ ДОД "ДЮЦ Приморского края" дети-инвалиды не обучались. 

"Детская туристическая станция", расположенная в здании по адресу: г. Владивосток, ул. Уткинская, 40, и находящаяся в оперативном управлении ГОАУ ДОД "ДЮЦ Приморского края", не используется в уставных целях с 2014 года, при этом учреждение несет расходы на его содержание.
По результатам указанного контрольного мероприятия директору ГОАУ ДОД "ДЮЦ Приморского края" внесено представление об устранении нарушений и недостатков.

