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Информация
о результатах контрольного мероприятия "Проверка целевого и эффективного использования средств краевого бюджета, предоставленных из краевого бюджета на подпрограмму № 9 "Устойчивое развитие сельских территорий Приморского края" государственной программы Приморского края "Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.  Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края" на 2013-2020 годы" за 2016 - 2017 годы и истекший период 2018 года
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.7.3 плана работы Контрольно-счётной палаты Приморского края на 2018 год в период июль-август 2018 года. В результате контрольного мероприятия установлено.
На 2016 год Соглашение на предоставление социальных выплат, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из федерального бюджета, между департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края (далее – департамент) и Минсельхозом России заключено не было.  Согласование с Администрацией Приморского края новой редакции государственной программы длилось более 7 месяцев. В результате предоставление социальных выплат гражданам, молодым семьям и молодым специалистам в 2016 году осуществлялось только за счет средств краевого бюджета.  Данное обстоятельство привело к задержке выполнения целей и задач Подпрограммы № 9, а также к уменьшению количества граждан, молодых семей и молодых специалистов, желающих получить социальные выплаты на строительство или приобретение жилья.
В 2016 году списки участников мероприятия – получателей социальной выплаты по улучшению жилищных условий подали 14 муниципальных образований на 44 человека, в 2017 году списки подали 14 муниципальных образований на 67 человек, что на 23 человека больше по сравнению с 2016 годом, и в 2018 году списки подали 16 муниципальных образований на 51 человека, что на 7 человек больше по сравнению с 2016 годом. В тоже время уменьшение количества участников мероприятия в 2018 году на 16 человек по сравнению с 2017 годом объясняется увеличением средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья в сельской местности на территории Приморского края с 35,0 тыс. рублей в 2016 и 2017 годах до 50,0 тыс. рублей в 2018 году.
Установлено расхождение между общей площадью приобретения (строительства) жилья по договорам (сметам), заявленной гражданами, молодыми семьями и молодыми специалистами для получения социальной выплаты, и фактически приобретенной жилой площадью.  
Анализ показал фактическое занижение планируемых показателей по вводу (приобретению) жилья для граждан, проживающих в сельской местности.  За 2016 год план по нему перевыполнен на 44,2 %, а за 2017 год – на 96,3 %.  По количеству семей, улучшивших жилищные условия в сельской местности план перевыполнен в 2016 году на 65,0 %, а за 2017 год на – 139,3 %.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Приморского края внесено представление в департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
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