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Информация
о результатах контрольного мероприятия
"Проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств, предоставленных департаментом информационной политики Приморского края подведомственным учреждениям: краевому государственному автономному учреждению "Редакция газеты "Приморская газета: официальное издание органов государственной власти Приморского края", краевому государственному казенному учреждению Приморского края "Приморский краевой центр производства социально значимой информации", краевому государственному казенному учреждению Приморского края "Приморская реклама и информация" за 2017 год и истекший период 2018 года"


Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.8.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2018 год в апреле-июне текущего года. 
[bookmark: _GoBack]В проверенном периоде учреждениями для осуществления деятельности исполнены плановые показатели за 2017 год на уровне от 98,3% до 100%, за 1 квартал 2018 года – от 16,6% до 31,7 %. Исследованный объем краевых средств составил 71580,3 тыс. рублей. В результате контрольного мероприятия установлены нарушения и недостатки сфере бухгалтерского (бюджетного) учета, в рамках закупок товаров, работ, услуг, при осуществлении внутреннего финансового контроля и ведении кадрового учёта. 
По результатам контрольного мероприятия всем директорам учреждений, являющихся объектами проверки, внесены представления Контрольно-счётной палаты Приморского края.
 Соответствующая информация направлена Контрольно-счётной палатой в краевые департаменты информационной политики, финансов, земельных и имущественных отношений для принятия мер реагирования. 

