Сообщение 
о результатах конкурса на замещение вакантных должностей 

и включение в кадровый резерв аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края
Решениями конкурсной комиссии Контрольно-счетной палаты Приморского края от 14.06.2019 № 1, от 14.06.2019 №2 победителями конкурсов, объявленных 10.04.2019, признаны:

на замещение вакантной должности главного инспектора аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края:

Киндурис Светлана Викторовна;
на замещение вакантной должности ведущего консультанта отдела бюджетного учета, отчетности и кадров аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края:

Надымов Денис Викторович;
на включение в кадровый резерв аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края по главной группе должностей категории «специалисты» (начальник юридической инспекции аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края):

Домнич Ирина Григорьевна;

на включение в кадровый резерв аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края по ведущей группе должностей категории «специалисты» (главный инспектор аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края):

Пулькина Евгения Викторовна.

Конкурс на включение в кадровый резерв аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края по ведущей группе должностей категории «специалисты» (ведущий консультант отдела бюджетного учета, отчетности и кадров аппарата Контрольно-счетной палаты Приморского края) считать
не состоявшимся, в связи с отсутствием кандидатов.
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