Информация
о принятых мерах по внесенному представлению по контрольному мероприятию «Внешняя проверка бюджетной отчётности главных администраторов средств краевого бюджета за 2018 год».  Внешняя проверка бюджетной отчетности департамента здравоохранения Приморского края за 2018год

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.2.1 плана работы Контрольно-счётной палаты Приморского края на 2019 год с февраля по апрель текущего года.
 По результатам рассмотрения внесенного Контрольно-счетной палатой представления от заместителя директора департамента здравоохранения Приморского края поступила информация о принятых решениях и мерах. Так, в предоставленных сведениях о кредиторской и дебиторской задолженности за 1 квартал 2019 года отражена сумма просроченной кредиторской задолженности в размере 162,8 тыс. рублей. Кроме того, перечислены меры, направленные на усиление контроля в сфере закупок. 
Представление снято с контроля в связи с исполнением всех пунктов. 

Рассмотрение информационного письма Контрольно-счетной палаты 
[bookmark: _GoBack]Директору правового департамента Администрации Приморского края направлялось информационное письмо. Согласно ответу департамента по результатам анализа материалов контрольного мероприятия и по результатам внеплановой проверки факты нарушений в сфере закупок подтверждены. В отношении должностного лица учреждения будет рассмотрен вопрос о возбуждении дела об административном правонарушении (статья 7.29.5 КОАП). 
