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Результаты заключения

Контрольно-счетной палаты Приморского края

на проект закона Приморского края "О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов"
Бюджет ТФОМС на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов сбалансирован по доходам и расходам, что отвечает установленному принципу сбалансированности бюджета. Изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета ТФОМС не планируются. Законопроект по составу соответствует требованиям бюджетного законодательства.

Доходы на 2022 год предусмотрены в сумме 36 811,5 млн рублей, что на 2 297,5 млн рублей выше законодательно утвержденных показателей на 2021 год. При средневзвешенном прогнозе инфляции на 2022 год в пределах 4 % рост доходов бюджета ТФОМС на очередной финансовый год запланирован в размере 6,7 %. Доходы в 2023 году возрастут по сравнению с 2022 годом на 4,8 % и составят 38 594,3 млн рублей, в 2024 году предусмотрены в сумме 40 872,1 млн рублей с ростом по отношению к 2023 году на 5,9 %. 
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составят в целом 99,8 %. Из них объем субвенций бюджетам ТФОМС на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации составляет на 2022 год – 36 276,1 млн рублей с ростом к 2021 году на 7,5 %. На последующие периоды также запланировано увеличение бюджетных ассигнований, в том числе: на 2023 год – 38 262,2 млн рублей с ростом к 2022 году на 5,4 %; на 2024 год – 40 526,7 млн рублей с ростом к 2023 году на 5,9 %. Прогнозируемый размер субвенции в проекте бюджета ТФОМС соответствует значениям, предусмотренным проектом Федерального закона. 
При снижении численности неработающего населения Приморского края на 15,2 %, или с 1 089 772 человек (2019 год) до 1 073 260 человек (на 01.01.2021), наблюдается рост страховых взносов на ОМС неработающего населения, в связи с чем увеличивается нагрузка на краевой бюджет. 

В законопроекте на 2022 год впервые предусмотрены средства за счет средств краевого бюджета на дополнительное финансовое обеспечение реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в части базовой программы в сумме 216,0 млн рублей. К законопроекту представлено финансово-экономическое обоснование, не содержащее расчеты и обоснования. При этом финансовое обеспечение территориальной программы ОМС осуществляется за счет платежей субъектов Российской Федерации, уплачиваемых в бюджет ТФОМС, в размере разницы между нормативом финансового обеспечения территориальной программы ОМС и нормативом финансового обеспечения базовой программы ОМС с учетом численности застрахованных лиц на территории субъекта Российской Федерации.
Межбюджетные трансферты за счет средств краевого бюджета на дополнительное финансовое обеспечение реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования Приморского края не предусматриваются.

На плановый период 2023 и 2024 годов бюджетные ассигнования не планируются или отложены до следующего бюджетного цикла.
Объем неналоговых доходов на 2022 год, планируемый в размере 64,8 млн рублей, в 4,6 раза ниже показателей текущего года. На изменение доходов бюджета ТФОМС оказало влияние уменьшение фактических поступлений за 9 месяцев 2021 года. В плановом периоде 2023 и 2024 годов неналоговые доходы запланированы в объемах 67,4 млн рублей и 70,1 млн рублей соответственно, или с ростом к предыдущим периодам на 4 %. 

Основная доля средств в 2022 году и плановом периоде 2023 и 2024 годов направлена на финансовое обеспечение территориальной программы обязательного медицинского страхования. Проект Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов содержит ряд новых положений по сравнению с Программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, в частности увеличены нормативы объема медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях и в условиях дневного стационара, а также увеличены нормативы финансовых затрат на единицу объема предоставления высокотехнологичной медицинской помощи и объем профилактических мероприятий. 
Общая сумма расходов бюджета ТФОМС на 2022 год составит 36 811,5 млн рублей, что на 1 828,3 млн рублей, выше законодательно утвержденных показателей на 2021 год. При средневзвешенном прогнозе инфляции на 2022 год в пределах  4 % рост расходов бюджета ТФОМС на очередной финансовый год запланирован в размере 5,2 %. Ежегодное увеличение расходов прогнозируется на плановый период: на 2023 год – 38 594,3 млн рублей с ростом к 2022 году на 4,8 %; на 2024 год – 40 872,1 млн рублей с ростом к 2023 году на 5,9 %. 

Основная доля средств в 2022 году и плановом периоде 2023 и 2024 годов направлена на финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования по разделу "Здравоохранение", в рамках государственной программы "Развитие здравоохранения Приморского края на 2020-2027 годы", по подпрограмме "Совершенствование медицинской помощи, укрепление здоровья населения и формирование здорового образа жизни", что составляет 99,3 % от общего объема расходов.  
Контрольно-счетная палата отмечает, что как в доходной части законопроекта, так и в расходной части не содержатся данные об объемах межбюджетных трансфертов, передаваемых в бюджет ТФОМС, в связи с чем возможно уточнение или корректировка планируемых доходов и расходов бюджета ТФОМС на 2022 год. 
По разделу "Общегосударственные вопросы" запланированы расходы как непрограммные направления деятельности ГУ ТФОМС ПК, в том числе на содержание органов ТФОМС на 2022 год в сумме 269,0 млн рублей (0,8 % от общей суммы расходов), на плановый период 2023 и 2024 годов в размерах 279,8 млн рублей и 291,0 млн рублей соответственно. Расходы на 2022 год по сравнению с плановым показателем 2021 года сокращены на 0,7 млн рублей, (269,7 млн рублей), или на 0,3 %, на 2023 и 2024 годы по сравнению с предыдущими периодами расходы увеличены на   4 %. 

Отраженные в текстовой части проекта закона основные характеристики бюджета ТФОМС на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов соответствуют установленным данным.
Статьей 6 законопроекта на 2022 год для страховых медицинских организаций (далее – СМО), участвующих в реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования на территории Приморского края, предлагается установить норматив расходов на ведение дела по обязательному медицинскому страхованию в размере 1 % от суммы средств, поступивших в СМО по дифференцированным подушевым нормативам, что аналогично показателю 2021 года.
Общий размер средств нормированного страхового запаса на 2022 год составляет 4 159,1 млн рублей, на 2023 год – 4 325, 5 млн рублей, на 2024 год установлен в размере 4 498,5 млн рублей, как требуется в соответствии с нормами Федерального законодательства. Прогнозная сумма сформирована исходя из направлений его использования, утвержденных ведомственным приказом.  
Установлены особенности исполнения бюджета ТФОМС, в частности установлено, что неиспользованные остатки межбюджетных трансфертов, полученные из бюджета ФФОМС, подлежат возврату в доход ФФОМС в течение 15 рабочих дней текущего финансового года. 
Контрольно-счётная палата полагает возможным принять к рассмотрению на очередном заседании Законодательного Собрания Приморского края проект закона Приморского края «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Приморского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».
