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Информация

о проведении совместного с контрольно-счетными органами муниципальных образований контрольного мероприятия "Проверка законности и эффективности использования иных межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджетам муниципальных образований Приморского края на осуществление дорожной деятельности на автомобильных дорогах местного значения на территории Приморского края в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» за период 2020 год - первое полугодие 2021 года"
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.5.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2021 год в период май-август. 
Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренный в бюджетах муниципальных образований на 2020 - 2021 годы в соответствии с соглашениями о предоставлении иного межбюджетного трансферта, заключенными министерством транспорта и дорожного хозяйства Приморского края с администрациями муниципальных образований, входящих во Владивостокскую агломерацию, составляет 1 430 510,40 тыс. рублей.  Кассовое исполнение бюджетных назначений в 2020 году составило 743 213,83 тыс. рублей.

В 2021 году кассовое исполнение бюджетных назначений составило 132 417,77 тыс. рублей, или 19,4 % от объема бюджетных ассигнований, предусмотренных Соглашениями.
В результате совместного контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения.
Не сформированы Перечни местных дорог Владивостокского городского округа и Надеждинского муниципального района, подлежащих ремонту в рамках национального проекта в 2021 году.
Значения результатов регионального проекта не соответствуют значениям, установленным паспортом регионального проекта. Разница между значениями показателей составляет 11,87 км.
Установлены нарушения при формировании начальной (максимальной) цены муниципальных контрактов, а также при их исполнении. 
Кроме того, в рамках муниципального контракта, заключенного управлением дорог и благоустройства администрации города Владивостока на ремонт автомобильной дороги по ул. Успенского, выявлено нарушение Градостроительного кодекса Российской Федерации, так как выполненные и оплаченные работы по строительству автомобильного моста через протоку Соленую приняты без проведения проектно-изыскательских работ.

Сотрудники Контрольно-счетной палаты Приморского края, контрольно-счетных органов муниципальных образований совместно с представителями администраций муниципальных образований в ходе проверки выезжали на объекты строительства и отметили низкое качество выполненных работ: выявлены деформации, разрушения, провалы асфальтобетонного покрытия, разрушения дорожного бордюра, некачественная установка перильного ограждения и коррозия его металлических конструкций, разрушение тактильных наземных указателей.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Приморского края внесено представление министру транспорта и дорожного хозяйства Приморского края.
 Контрольно-счетной палатой города Владивостока внесено представление заместителю главы администрации города Владивостока – начальнику управления дорог и благоустройства города Владивостока.

Контрольно-счетными комиссиями Надеждинского и Шкотовского муниципальных районов внесены представления главам администраций Надеждинского и Шкотовского районов соответственно.

Отчет о совместном контрольном мероприятии направлен в прокуратуру Приморского края.

Заместителю председателя Правительства Приморского края, курирующему вопросы транспорта и дорожного хозяйства, строительства, регионального государственного строительного надзора и контроля в области долевого строительства направлено информационное письмо. 
Главе администрации города Владивостока и в министерство государственного финансового контроля Приморского края также направлены информационные письма Контрольно-счетной палатой города Владивостока.
