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Информация
 о проведении экспертно-аналитического мероприятия "Анализ реализации полномочий органов исполнительной власти Приморского края по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов, расположенных на территории Приморского края, в части принятия мер по строительству объектов пожарной охраны, в том числе проектно-изыскательские работы"


Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.13 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края в период июль-сентябрь 2021 года. 

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что на сегодняшний день количество действующих пожарных депо составляет 99 единиц, или 60 %. Потребность в пожарных депо составляет 61 единица, которая необходима для защиты 240 населенных пунктов региона от пожарных событий. 
Для осуществления строительства пожарных депо на территории Приморского края на уровне субъекта принят ряд соответствующих правовых актов о бюджетных инвестициях, которые на протяжении анализируемого периода исполнены не в полном объеме.
В 2013-2021 годах осуществлены расходы по 7 объектам: в п. Анучино, с. Малиново, п. Новый, с. Новогеоргиевка, с. Новопокровка, с. Барабаш и пгт Смоляниново.
Вместе с тем, за исследуемый период на территории Приморского края за счет средств, предусмотренных в краевом бюджете на 2013-2021 годы, не построено и не введено в эксплуатацию ни одного пожарного депо.
Кроме того, половина действующих пожарных депо (53 единицы, или 53,5 % всех пожарных депо) требуют реконструкции или капитального ремонта.
Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает, что в 40 пожарных депо не соблюдается соответствие технической оснащенности требованиям климатических и дорожных условий, а также основным показателям назначения пожарных автомобилей. Не укомплектованы личным составом в соответствии со штатным расписанием 45,45 %. 
Выборочным анализом расходов установлено, что в связи с несвоевременным завершением строительства объекта пожарного депо в селе Новопокровка на краевой бюджет легла дополнительная финансовая нагрузка в виде оплаты расходов по охране недостроенного объекта. За период 2017-2021 годов сумма таких расходов составила более 4 млн рублей.
Кроме того, вопрос по завершению строительства пожарного депо в селе Новопокровка Приморского края не решен. На реализацию данного мероприятия потребуется дополнительно более 100 млн рублей.
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