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Информация о проведении контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования средств краевого бюджета агентством по рыболовству Приморского края в части исполнения мероприятий государственных программ Приморского края «Развитие рыбохозяйственного комплекса в Приморском крае на 2013-2021 и 2020-2027 годы»
[bookmark: _GoBack]––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––                                                     
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.6.1 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2021 год. 
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения. 
В результате несвоевременного приведения ресурсного обеспечения двух государственных программ в соответствие с законами о краевом бюджете расхождение составило 6,5 млн рублей.
Государственная поддержка на развитие аквакультуры в Приморском крае предоставлена только пяти организациям из десяти заявленных.   Неиспользованные средства субсидии в сумме 19,3 млн рублей возвращены в краевой бюджет.
Субсидия из краевого бюджета на государственную поддержку развития аквакультуры (рыбоводства) и воспроизводства водных биологических ресурсов в Приморском крае за 2018-2020 годы предоставлена на общую сумму 38598,31 тыс. рублей, исполнение составило 66,65 % при плане в сумме 57909,32 тыс. рублей.
В недостаточной мере осуществлялся контроль за достоверностью представляемых сведений получателями субсидии о достижении показателей результативности. Так, три организации, такие как ООО «АПК «Славянский-2000», ООО «Дальстам-Марин», ООО НПКА «Нереида», плановые значения показателей результативности не выполнили, в результате чего сумма к возврату субсидии в краевой бюджет составляет 2,7 млн рублей.
По результатам контрольного мероприятия решено внести представления в агентство по рыболовству Приморского края, генеральному директору ООО «АПК «Славянский-2000», генеральному директору ООО «Дальстам-Марин», генеральному директору ООО НПКА «Нереида». 
Отчет о контрольном мероприятии направить в Законодательное Собрание Приморского края и Губернатору Приморского края.



