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О реализации
результатов контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования средств краевого бюджета, выделенных на создание и замену фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий, а также на приобретение и установку фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий на территории Приморского края и приобретение медицинского и немедицинского оборудования для оснащения фельдшерско-акушерских пунктов (в рамках национального проекта «Здравоохранение»)
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.3.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2020 год в период ноябрь-декабрь 2020 года.
	
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения внесенного Контрольно-счетной палатой представления в адрес министерства здравоохранения Приморского края  поступила информация о принятых решениях и мерах. Так, проведенны проверки в подведомственных учреждениях в рамках осуществления ведомственного контроля, предоставлены пояснительные записки  и ответы на запросы от медицинских учреждений по вопросам ввода вэксплуатацию ФАПов и укомплектования их медицинскими кадрами и соответствующим медицинским оборудованием.    

Изучив представленные подтверждающие документы, Коллегия Контрольно-счетной палаты Приморского края приняла решение о снятии с контроля представления, внесенного в адрес министерства здравоохранения Приморского края в связи с полным исполнением.
