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О реализации
 результатов контрольного мероприятия "Проверка предоставления и расходования субсидий, предоставленных некоммерческой организации "Фонд поддержки обманутых дольщиков Приморского края" в целях финансового обеспечения затрат на завершение строительства жилых комплексов и домов в Приморском крае", проведенного Контрольно-счетной палатой Приморского края


Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.5.2 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2020 год.
По результатам рассмотрения внесенного Контрольно-счетной палатой представления от министра строительства Приморского края поступила информация о принятых мерах.
В рамках исполнения представления министерством проведена проверка соблюдения порядка, целей и условий предоставления субсидии Фонду, по результатам которой нарушений не установлено.
НО «Фонд поддержки обманутых вкладчиков Приморского края» также представлена информация в рамках рассмотрения и исполнения представления Контрольно-счетной палаты Приморского края.
В 2020 году получены разрешения на ввод в эксплуатацию двух жилых домов в жилом районе Снеговая Падь.
[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения возвратности средств финансирования мероприятий по завершению строительства проблемных объектов Фондом проведена претензионная работа. Арбитражным судом Приморского края вынесены решения об удовлетворении требований Фонда в отношении всех объектов.
Подрядными организациями в рамках гарантийных обязательств устранены замечания по благоустройству территорий жилых домов по ул. 2-я Рудничная в г. Артеме и ул. 2-я Поселковая в г. Владивостоке.
Арбитражным судом Приморского края вынесено решение об обязывании подрядной организации устранить разрушение асфальтобетонного покрытия придомовой территории жилого дома в районе ул. Тихоокеанская – Гоголя в Артемовском городском округе.
Коллегией Контрольно-счетной палаты Приморского края принято решение о снятии с контроля представления.
