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Результаты
экспертно-аналитического мероприятия "Анализ реализации полномочий Приморского края по созданию единой системы оповещения и информирования населения об опасностях и системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру "112"

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.17 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2022 год. 
В ходе исследования установлено, что региональная автоматизированная система централизованного оповещения (далее – РАСЦО) Приморского края на региональном уровне функционирования РСЧС создана в 1974 году на базе аппаратуры оповещения 5Ф88. На начало 1987 года аппаратура оповещения 5Ф88 выслужила более двух сроков эксплуатации, морально и физически устарела и не обеспечивала необходимые технические параметры.
Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает длительность мероприятий, связанных с модернизацией существующих систем оповещения населения и их подготовке к использованию в составе комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций, создание комплексной системы экстренного оповещения. 
Так, модернизация, реконструкция и развитие региональной системы оповещения началась с 1999 года и фактически продолжается по настоящее время. Комплексная система экстренного оповещения не создана и на текущий момент не создана и на текущий момент (необходимо было создать до 01.01.2014).
По результатам оценки готовности в 2021 году РАСЦО "не готова к выполнению задач" по ряду критериев, например, муниципальные системы оповещения созданы и отвечают требованиям только в 5 из 34 муниципальных образованиях. Создание, ввод в эксплуатацию планируется завершить в 2023-2025 годах.  КСЭОН созданы в 10 зонах из 33 зон, что составляет 30,3 %, фактически разработаны и соответствуют требованиям только 44 % необходимых документов.
Таким образом, на момент исследования не исполнен Указ Президента Российской Федерации "О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций". 
[bookmark: _GoBack]Кроме того, на создание и дооснащение системы оповещения дополнительно требуется 315,0 млн рублей, с ежегодным финансированием 52,5 млн рублей. Таким образом, окончание данных мероприятий предварительно запланировано на 2026 год. При этом на 2022 год и плановые 2023, 2024 годы по Министерству ГО и ЧС сумма бюджетных ассигнований запланирована в объеме 50 % от потребности, что в свою очередь предполагает еще больший сдвиг по срокам окончания мероприятия.
Также Министерством ГО и ЧС отмечено, что в 2022 году возникла необходимость в полной переработке и актуализации проектных решений по модернизации системы с учетом новых технологий и перспектив развития цифровых систем связи и оповещения. По результатам исследования рынка определено, что на это потребуется порядка 600,00 тыс. рублей. 
Основными целями создания Системы-112 в Российской Федерации являются: организация вызова экстренных оперативных служб по принципу "одного окна"; организация комплекса мер, обеспечивающих ускорение реагирования и улучшение взаимодействия экстренных оперативных служб при вызовах (сообщениях о происшествиях).
На территории Приморского края Система-112 в постоянную эксплуатацию в круглосуточном режиме ведена в 2021 году.
При этом Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает, что при создании Системы-112 затянуты сроки по ее вводу в опытную эксплуатацию (план 2016 год, факт 2017 год), в постоянную эксплуатацию (план 2017 год, факт 2021 год).
Министерством ГО и ЧС отмечено, что в соответствии с Планом (дорожной картой) по завершению создания, организации эксплуатации и развития Системы-112, с учетом мероприятий по переходу на использование отечественного офисного программного обеспечения, и интеграции с системами АПК "Безопасный город" рекомендации находятся в стадии реализации.
Также в связи с требованиями к информационной защищенности государственных информационных систем в Системе-112 необходим переход на российское программное обеспечение.
Отчет об экспертно-аналитическом мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края, Губернатору Приморского края, в министерство по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий Приморского края. 













