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Информация о проведении контрольного мероприятия «Проверка использования бюджетных инвестиций, предоставленных акционерному обществу «Корпорация развития жилищного строительства» для формирования рынка доступного жилья»
Контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных инвестиций, предоставленных акционерному обществу «Корпорация развития жилищного строительства» для формирования рынка доступного жилья» проведено в соответствии с пунктом 2.6.2 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края в период апрель-июнь 2022 года.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.

В 2019 году АО «КРЖС» предоставлены бюджетные инвестиции в размере 5 000 000,00 тыс. рублей в целях формирования рынка доступного жилья.

Кассовый расход АО «КРЖС» средств бюджетных инвестиций за период 2019 год – 1 квартал 2022 года составил 3 128 574,55 тыс. рублей, или 62,6 % от суммы предоставленных средств. Неиспользованный остаток средств бюджетных инвестиций в сумме 1 871 395,45 тыс. рублей размещен АО «КРЖС» на расчетном и депозитных счетах в банках.

В проверяемом периоде АО «КРЖС» приобретено 114 квартир в многоквартирных жилых домах в г. Уссурийске в микрорайоне «Радужный» стоимостью 466 151,00 тыс. рублей и проведена реконструкция нежилого здания под многоквартирный жилой дом на 72 квартиры по ул. Спиридонова, д. 11 в г. Владивостоке стоимостью 227 027,00 тыс. рублей.

По состоянию на 01.04.2022 у АО «КРЖС» также числятся затраты по 17 объектам строительства многоквартирных домов и приобретению жилых помещений в общей сумме 2 435 397,00 тыс. рублей.

Контрольно-счетная палата выявила:

нарушения условий договоров в части обеспечения надлежащего исполнения договоров залогом имущества, а также банковскими гарантиями;
непредъявление штрафных санкции к исполнителям работ за нарушение сроков выполнения работ;

нарушение сроков передачи квартир, установленных договорами купли-продажи жилых помещений:

- 114 жилых помещений в многоквартирных жилых домах в микрорайоне «Радужный» в г. Уссурийске – до 31.10.2021;

- 62 квартиры в многоквартирном жилом доме в г. Большой Камень – до 30.06.2021;

- 63 жилых помещений в многоквартирном жилом доме в г. Большой Камень – до 30.09.2021.

На момент проведения контрольного мероприятия строительство объектов не завершено.
Кроме того, по договорам купли-продажи жилых помещений числится аванс в сумме 87 799,58 тыс. рублей, освоение которого не подтверждено документально. При этом нарушены сроки передачи жилых помещений, предусмотренные договорами, строительство объектов не окончено.
По состоянию на 25.04.2022 АО «КРЖС» заключено 180 договоров коммерческого найма квартир: 66 договоров коммерческого найма квартир в жилом доме в г. Владивостоке по ул. Спиридонова, д. 11 и 114 договоров коммерческого найма квартир в г. Уссурийске, микрорайон «Радужный».

Контрольно-счетная палата Приморского края отмечает, что порядок и условия предоставления квартир в аренду, заключения договоров коммерческого найма, требования к кандидатам и порядок их отбора, порядок взаимодействия с муниципалитетами и органами исполнительной власти нормативно не закреплены.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой Приморского края внесены представления в министерство строительства Приморского края и акционерное общество «Корпорация развития жилищного строительства».

Отчет о контрольном мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края, Губернатору Приморского края и прокуратуру Приморского края.
