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Информация 
о проведении контрольного мероприятия "Проверка эффективного использования имущества, находящегося в собственности Приморского края и принадлежащего краевым государственным учреждениям здравоохранения на праве оперативного управления" за 2021 год
Контрольное мероприятие проведено в период февраль-апрель т.г. в соответствии с пунктом 2.4.2 Плана работы Контрольно-счетной палаты Приморского края на 2022 год. По результатам проверки установлено следующее.
	Контрольно-счетной палатой Приморского края на примере трех бюджетных учреждений здравоохранения (ГБУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница», КГБУЗ «Находкинская городская больница», КГБУЗ «Дезинфекционная станция, г. Уссурийск, Приморский край») рассмотрена проблема эффективного использования государственного имущества, в том числе движимого и недвижимого имущества, включая использование земельных участков.
[bookmark: _GoBack]	Сотрудниками Контрольно-счетной палаты Приморского края проведены осмотры и фотофиксации зданий и помещений учреждений, а также оборудования, в результате которых выявлено следующее.
	В ГБУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница» два здания лечебных корпусов, по адресу г. Владивосток, ул. Шепеткова, 14 находятся в аварийном состоянии и требуют реконструкции или капитального ремонта.
	Необходимо отметить, что на одного больного приходится 1,77 кв. м площади в палате при норме 6 кв. м; в палатах находятся от 10 до 16 пациентов, что свидетельствует о существенной нехватке помещений для размещения подразделений, удовлетворяющих требованиям санитарных правил.
	В КГБУЗ «Дезинфекционная станция» нежилые помещения по адресам г. Уссурийск, ул. Пушкина, д.35 и г. Владивосток, ул. Шефнера, д. 6 являются объектами культурного наследия Приморского края. В результате длительной эксплуатации зданий без капитального ремонта фасады и внешний облик зданий обветшал. Несмотря на свою ценность, здания находятся в запущенном состоянии. Заявки на проведение капитального ремонта зданий и помещений в министерство здравоохранения Приморского края учреждением не направлялись.
В КГБУЗ «Находкинская городская больница» все здания фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП) в п. Средний, с. Анна, п. Авангард требуют или капитального ремонта, или установки новых модульных конструкций.
Кроме того, все ФАПы требуют оснащения медицинским оборудованием в соответствии со стандартом оснащения.
В ФАПе в с. Душкино в январе 2021 года произошел пожар, и до настоящего времени первичная медико-санитарная помощь в данном селе оказывается на дому. Документы на списание сгоревшего ФАПа в министерство имущественных и земельных отношений Приморского края учреждением не направлены. Материальный ущерб от пожара составил в сумме 3,5 млн рублей, включая оборудование и инвентарь.
	Данные факты свидетельствуют об отсутствии должного контроля за сохранностью имущества Приморского края, что в свою очередь может повлечь его порчу и разрушение.
Кроме того, в ГБУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница» по состоянию на 01.01.2022 изменение стоимости земельных участков не отражено в бухгалтерском учете финансового года, в котором произошли указанные изменения, что привело к искажению данных баланса на общую сумму 6,8 млн рублей.
	КГБУЗ «Находкинская городская больница» не приняты меры по регистрации права оперативного управления на 3 объекта недвижимого имущества общей балансовой стоимостью 3,3 млн рублей; не зарегистрировано право постоянного (бессрочного) пользования двумя земельными участками на общую сумму 26,7 млн рублей. В отсутствии решения органа местного самоуправления о предоставлении земельного участка, КГБУЗ «Находкинская городская больница» осуществляет постоянное (бессрочное) пользование земельным участком в с. Душкино, кадастровой стоимостью 0,6 млн рублей. В Перечень особо ценного движимого имущества по состоянию на 01.04.2022 не включено движимое имущество в количестве 15 объектов балансовой стоимостью в размере 4,5 млн рублей.
	По результатам контрольного мероприятия внесены представления ГБУЗ «Краевая клиническая психиатрическая больница», КГБУЗ «Находкинская городская больница», КГБУЗ «Дезинфекционная станция, г. Уссурийск, Приморский край».
Информационные письма направлены в министерство здравоохранения Приморского края, министерство имущественных и земельных отношений Приморского края, инспекцию по охране объектов культурного наследия Приморского края.
Отчет о контрольном мероприятии направлен в Законодательное Собрание Приморского края и Губернатору Приморского края.

