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Утвержден
Собранием Совета 
контрольно-счетных органов 
Приморского края

протокол от 28.02.2018 № 1
Отчет о работе Совета контрольно-счетных органов Приморского края за 2017 год

1. Организационная деятельность
Совет контрольно-счетных органов Приморского края (далее – Совет) функционирует с 23 сентября 2016 года и создан с целью укрепления взаимодействия муниципальных контрольно-счетных органов, направленного на повышение эффективности системы финансового контроля.
Совет объединяет контрольно-счетные органы (далее – КСО) 35 городских округов, муниципальных районов и городских поселений Приморского края.
В отчете отражена деятельность Совета по реализации задач, предусмотренных Положением о Совете. При подготовке отчета использованы основные показатели деятельности, представленные в Контрольно-счетную палату Приморского края руководителями контрольно-счетных органов муниципальных образований Приморского края по итогам работы в 2017 году. 
Мероприятия, предусмотренные планом работы Совета на 2017 год, выполнены.
Необходимо отметить, что в 2017 году осуществлялось сотрудничество с Советом контрольно-счётных органов при Счетной палате РФ, а также с Союзом  муниципальных контрольно-счетных органов РФ. 

2. Работа Совета контрольно-счетных органов Приморского края
Контрольно-счетной палатой Приморского края 06 июля 2017 года проведено собрание членов Совета контрольно-счетных органов Приморского края на тему «Актуальные вопросы осуществления внешнего государственного и муниципального финансового контроля».
Заседание собрания прошло при участии членов Совета из 21 муниципального образования края. 

На заседании были рассмотрены следующие вопросы:

- практика составления протоколов об административных правонарушениях при осуществлении финансового контроля; 
-  вопросы взаимодействия Контрольно-счетной палаты Приморского края с правоохранительными органами Приморского края;

- практика применения классификатора нарушений Счетной Палаты РФ в Контрольно-счетной палате Приморского края;

- актуальные вопросы внешнего муниципального финансового контроля;

- аудит в сфере закупок, а также типичные нарушения при осуществлении контроля в сфере закупок;
- о поступлении неналоговых доходов в бюджет муниципального образования на примере управления имущественных отношений администрации муниципального образования.
Кроме того, на Собрании Совета был рассмотрен вопрос о приеме новых членов Совета контрольно-счетных органов Приморского края. По результатам голосования было принято решение принять в члены Совета 10 контрольно-счетных органов муниципальных образований Приморского края: 
- Контрольно-счетное управление Хасанского муниципального района;

- Контрольно-счетную палату Пожарского муниципального района;

- Контрольно-счетный орган Славянского городского поселения;

- Контрольно-счетный комитет Чугуевского муниципального района;

  - Контрольно-счетный орган Ольгинского муниципального района;

  - Контрольно-счетную палату городского округа Большой Камень;

  - Контрольную палату Красноармейского муниципального района;

  - Контрольно-счетную комиссию Думы Михайловского муниципального района;

  - Контрольно-счетную комиссию Кировского муниципального района;

  - Контрольно-счетную палату Дальнереченского муниципального района.
2.1 Заседания Президиума Совета КСО ПК
В соответствии с пунктом 7.5. Положения о Совете заседания Президиума Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в полгода.  
В 2017 году состоялось 4 заседания Президиума, на которых обсуждались следующие вопросы:
- о приеме в члены Совета контрольно-счетных органов Приморского края;
- об особенностях деятельности контрольно-счетных органов Приморского края в 2016 году, актуальные вопросы контроля расходования бюджетных средств в 2017 году;

- о разработке проекта решения о проведении совместного контрольного мероприятия «Проверка использования средств субсидий бюджетами муниципальных образований Приморского края на проектирование, строительство, капитальный ремонт и ремонт подъездных автомобильных дорог, проездов к земельным участкам, предоставленным (предоставляемым) на бесплатной основе гражданам, имеющим трех и более детей, и гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям, за счет дорожного фонда Приморского края (в рамках подпрограммы "Развитие дорожной отрасли в Приморском крае на 2013-2021 годы" государственной программы "Развитие транспортного комплекса Приморского края" на 2013-2021 годы (совместно с муниципальными КСО по отдельному списку)), а также обсуждение целей и вопросов программы вышеуказанного контрольного мероприятия;

- об итогах деятельности Совета контрольно-счетных органов Приморского края за 2017 год и основные задачи деятельности на 2018 год;
- обсуждение плана работы Президиума Совета контрольно-счетных органов Приморского края на 2018 год.
3. Основные показатели деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Приморского края в 2017 году

В Приморском крае в 2017 году свою деятельность осуществляли 35 контрольно-счетных органов муниципальных образований, в том числе:

20 – в муниципальных районах (далее – МР);

12 – в городских округах (далее – ГО);

3 – в городских поселениях.
(Пограничный МР - КСО не создан, Октябрьский МР - вакантная должность).
Сводная информация по основным показателям деятельности муниципальных контрольно-счетных органов за  2017 год составлена без учета городского округа Спасск-Дальний (в установленные сроки информация не предоставлена). 

В отчетном периоде контрольно-счетными органами муниципальных образований края проведено 1153 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия: контрольных – 299,  экспертно-аналитических – 854. 

На основании поручений представительного органа муниципального образования проведено 95 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, на основании предложений и запросов главы муниципального образования – 106.

Аудит в сфере закупок (в том числе мероприятия с элементами аудита в сфере закупок) проведен 23 муниципальными контрольно-счетными органами в количестве 57 единиц, из них наибольшее количество контрольно-счетными органами в следующих муниципальных образованиях: ЗАТО г. Фокино  (8), Уссурийск (6), Арсеньевский ГО и Красноармейский МР (по 5).


Контрольно-счетными органами подготовлены 474 экспертных заключения по результатам финансово-экономической экспертизы муниципальных программ, 381 экспертное заключение на проекты решений представительных органов о бюджете муниципального образования.

Сумма финансовых нарушений, выявленных контрольно-счетными органами муниципальных образований, составила 1355,68 млн рублей, в том числе:

нецелевое использование бюджетных средств – 2,48 млн рублей (выявлено в 8 муниципальных образованиях, наибольший объем (1,3 млн рублей) в Кировском МР);

нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 217,06 млн рублей (в 17 муниципальных образованиях, наибольший объем 85,3 млн рублей (Спасский МР) и 33,5 млн рублей (Дальнереченский  ГО);

нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской отчетности – 850,15 млн рублей (в 18 муниципальных образованиях, наибольший объем 237,7 млн рублей (Спасский МР) и 344,4 млн рублей (Лесозаводский  ГО);

нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью – 200,75 млн рублей (в 9 муниципальных образованиях, наибольший объем 115,04 млн рублей по Владивостокскому  ГО);

нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 60,38 млн рублей (в 16 муниципальных образованиях, наибольший объем 21,5 млн рублей (ЗАТО г. Фокино);

иные нарушения – 24,86 млн рублей (в 14 муниципальных образованиях, наибольший объем 7,73 млн рублей (Владивостокский  ГО).

Кроме того, выявлено неэффективное использование бюджетных средств на сумму 151,44 млн рублей (в 17 муниципальных образованиях, наибольший объем 108,26 млн рублей (Владивостокский  ГО).

По результатам проведенных контрольных мероприятий направлено 159 представлений и 17 предписаний, за отчетный период исполнено 133 представления и 10 предписаний. В правоохранительные органы 17 муниципальными контрольно-счетными органами направлены материалы 50 контрольных мероприятий. Составлено 2 протокола об административных правонарушениях (Владивостокский ГО).


 В 2017 году количество стандартов внешнего муниципального контроля составило 262 единицы. Стандарты разработаны практически всеми муниципальными контрольно-счетными органами, в том числе без статуса юридического лица (кроме Дальнереченского и Михайловского МР, по ГО Спасск-Дальний сведения отсутствуют).

  Финансовое обеспечение деятельности всех муниципальных контрольно-счетных органов составило 76,5 млн рублей.
Итоги деятельности Контрольно-счётной палаты Приморского края

Всего за отчетный год КСП проведено 114 проверочных мероприятий, в том числе: 20  экспертно-аналитических и 94 контрольных мероприятия. Из них проведено 13 мероприятий с элементами аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Приморского края. 
Контролем охвачено 112 органов и организаций (учреждений), из них: 39 органов исполнительной власти Приморского края, 13 органов местного самоуправления, 44 краевых государственных автономных, казенных и бюджетных учреждений; 8 муниципальных казенных  учреждений.
По сравнению с предыдущим годом выявленный объем финансовых нарушений возрос в 4,6 раза и составил 1401,9 млн рублей (в 2016 году – 302,0 млн рублей), в том числе:
незаконное использование средств – 40,5 млн рублей;

нецелевое использование средств – 8,0 млн рублей;

потери бюджетов всех уровней – 28,6 млн рублей;

нарушения ведения бухгалтерского учета – 100,3 млн рублей;

нарушения в сфере управления и распоряжения государственной собственностью – 2,6 млн рублей;

нарушения при осуществлении государственных закупок – 996,8 млн рублей;

иные нарушения – 225,1 млн рублей.

Кроме того, установлено неэффективное использование бюджетных средств на сумму 16,8 млн рублей.
Сумма средств, восстановленных как в ходе проверок, так и возмещенных в последующем периоде в краевой бюджет составила 36,4 млн рублей.

По итогам проведенных контрольных мероприятий главным распорядителям средств краевого бюджета, иным участникам бюджетного процесса внесено 27 представлений об устранении нарушений. В 2017 году исполнено в полном объеме 11 представлений.

Материалы 12 контрольных мероприятий направлены в органы прокуратуры и правоохранительные органы для принятия мер реагирования.

В 2017 году с участием КСП судами рассматривалось шесть дел. Все дела судами рассмотрены. Решений, вынесенных судами не в пользу КСП, нет. 
Должностными лицами составлено два протокола об административных правонарушениях, которые  рассмотрены мировыми судьями. Судами установлена вина правонарушителей и назначены административные наказания в виде административного штрафа в общем размере 209,5 тыс. рублей.


В 2017 году актуализированы три стандарта внешнего государственного финансового контроля и разработан 1 новый стандарт.

В связи с необходимостью актуализации рассмотрен на коллегии и утвержден новый  Регламент Контрольно-счётной палаты Приморского края. 
Также актуализированы Методические рекомендации по составлению должностными лицами Контрольно-счетной палаты протоколов об административных правонарушениях.
4. Организация совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
В 2017 году Контрольно-счетной палатой Приморского края совместно с контрольно-счетными палатами Находкинского, Артемовского, Уссурийского, Партизанского,  Дальнереченского городских округов, Контрольно-счетной комиссией Шкотовского муниципального района, Ревизионной комиссией Партизанского муниципального района, Контрольной палатой Красноармейского муниципального района проведено контрольное мероприятие «Использование средств субсидий бюджетами муниципальных образований Приморского края на проектирование, строительство, капитальный ремонт и ремонт подъездных дорог, проездов к земельным участкам, предоставленным (предоставляемым) на бесплатной основе гражданам, имеющим трех и более детей, и гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям за счет дорожного фонда Приморского края (в рамках подпрограммы «Развитие дорожной отрасли в Приморском крае на 2013-2020 годы» государственной программы «Развитие транспортного комплекса Приморского края» на 2013-2021 годы)».
В результате совместного контрольного мероприятия установлено следующее.

Определенные соглашениями значения целевых показателей результативности предоставления субсидии в 2016 году не достигнуты:

по разработке проектной документации на строительство подъездных автомобильных дорог, проездов к земельным участкам, предоставленным (предоставляемым) на бесплатной основе гражданам, имеющим трех и более детей, и гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям (при подаче заявки на проектирование объектов) из  18 запланированных проектов, разработано 9 (50 %) – Арсеньевским, Владивостокским, Партизанским городским округом, городским округом ЗАТО город Фокино, Шкотовским муниципальным районом, Кировским городским поселением;

по приросту количества земельных участков, обеспеченных подъездными автомобильными дорогами, проездами в количестве 624 единиц, выполнено 186 (29,8 %) – Владивостокским городским округом, Лучегорским городским поселением, Шкотовским муниципальным районом, городским округом Большой Камень.

 Администрациями Артемовского, Дальнегорского, Партизанского, Уссурийского городских округов, Красноармейского, Михайловского, Партизанского, Хорольского муниципальных районов, городского округа Большой Камень, Кировского городского поселения не обеспечено достижение целевых показателей результативности предоставления субсидии, установленные Соглашениями о предоставлении в 2016 году субсидий за счет средств дорожного фонда Приморского края бюджетам муниципальных образований Приморского края в рамках реализации государственной программы Приморского края «Развитие транспортного комплекса Приморского края» на 2013-2021 годы, утвержденной постановлением Администрации Приморского края от 07.12.2012 № 394-па. 

Совместное контрольное мероприятие показало, что достижение установленных соглашениями целевых показателей в 2016 году пятью муниципальными образованиями (Арсеньевским и Владивостокским городскими округами, городским округом ЗАТО город Фокино, Лучегорским городским поселением, Шкотовским муниципальным районом) не решает задачу строительства подъездных автомобильных дорог к земельным участкам, предоставленным (предоставляемым) на бесплатной основе гражданам, имеющим трех и более детей, и гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям в Приморском крае, так как по состоянию на 01.10.2017 количество земельных участков, не обеспеченных дорожной инфраструктурой, составляет 5 619 единиц, а за 2016 год построено подъездных дорог только к 186 земельным участкам.

По итогам совместного контрольного мероприятия предложено Администрации Приморского края рассмотреть вопрос об утверждении единых требований к подъездным автомобильным дорогам и проездам к земельным участкам, предоставленным (предоставляемым) на бесплатной основе гражданам, имеющим трех и более детей, и гражданам, имеющим двух детей, а также молодым семьям (категория дороги, тип покрытия и др.), что позволит подготовить экономическое обоснование величины нормативов в расчете на один земельный участок, применяемых для определения размера потребности финансирования муниципального образования на проектирование, строительство, капитальный ремонт и ремонт подъездных автомобильных дорог и внутриквартальных дорог.
5. Оказание методической помощи
В рамках оказания правовой, методической, информационной и иной помощи сотрудникам контрольно-счётных органов муниципальных образований края сотрудниками Контрольно-счетной палаты Приморского края в течение 2017 года проводились телефонные, устные и письменные разъяснения. Консультирование осуществлялось по применению бюджетного, административного, трудового и иного законодательства, методических подходов к проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Оказана практическая правовая помощь при подготовке ответа на представление прокуратуры (КСП Яковлевского МР) и заключения на проект решения представительного органа местного самоуправления о продлении срока полномочий председателя контрольно-счетной палаты (КСП Лазовского МР). 

6. Информационная деятельность

В целях реализации открытости и прозрачности в сфере внешнего финансового контроля, а также во исполнение  рекомендаций Комиссии совета контрольно-счётных органов при Счётной палате Российской Федерации по совершенствованию внешнего   финансового контроля Контрольно-Счётной палатой Приморского края проведён анализ сайтов контрольно-счётных органов Приморского края. 

Из созданных 36 контрольно-счётных органов  35 размещают информацию в телекоммуникационной сети Интернет. Имеют собственные сайты 5 контрольно-счётных органов. Размещают информацию о своей деятельности на страницах официальных сайтов органов местного самоуправления  29 контрольно-счётных органов.  Не организована работа по размещению информации в Шкотовском муниципальном районе. В целом наблюдается достаточный уровень открытости  и доступности информации о деятельности контрольно-счётных органов, размещённый  в сети Интернет. 

По результатам проведенного анализа выявлены наиболее часто встречающиеся недочеты, даны рекомендации по их исправлению. Дополнительно КСО МО даны рекомендации по размещению информации в сети Интернет, выработаны основные направления для организации этой работы для того, чтобы в конце года можно было наглядно увидеть достигнутый результат.

7. Задачи Совета на 2018 год
В 2018 году планируется проведение мониторинга и анализа штатной и фактической численности контрольно-счетных органов муниципальных образований, сбор и обобщение информации о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований, мониторинг информации, размещенной на сайтах контрольно-счетных органов муниципальных образований и Портале КСО. Будет продолжено оказание правовой, методической и иной помощи сотрудникам контрольно-счетных органов муниципальных образований.
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