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О рассмотрении отчета о работе Совета контрольно-счетных органов Приморского края за 2023 год
Доброе утро, уважаемые коллеги! 
На Собрании присутствуют в очном формате 6 председателей КСО и подключены по видеоконференцсвязи 25 КСО.
Наше Собрание в основном посвящено подведению итогов 2023 года, и задачам на текущий год.
В Приморье созданы контрольно-счетные органы в14 муниципальных округах, 12 городских округах и 7 муниципальных районах. Как и в предыдущие годы, в Пограничном муниципальном округе контрольно-счетный орган не создан. В настоящее время не ведется деятельность в Октябрьском муниципальном округе (нет специалиста) и в Черниговском муниципальном районе, так как идет реорганизация - преобразование в муниципальный округ. Все 33 муниципальных контрольно-счетных органа имеют статус юридического лица.
Напоминаю, о необходимости председателей контрольно-счетных органов после завершения реорганизации своевременно сообщать об изменениях, чтобы на нашем сайте отражалась актуальная информация.
 Отчет о деятельности контрольно-счетных органов за 2023 год составлен по форме и правилам отражения данных в указанной форме, разработанной Президиумом Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации. 
В рамках работы Совета в прошлом году проведено 2 заседания Совета как очно, так и в режиме видеоконференции и 3 заседания президиума Совета, 2 очно, одно в режиме видеоконференции.
На Собраниях Совета рассматривались вопросы: подведения итогов за предшествующий год и 10 месяцев текущего года; применения классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного контроля; размещения информации как о деятельности КСО, так и ведения официальных страниц в социальных сетях. 
Аудиторы Контрольно-счетной палаты и председатели КСО поделились результатами совместных мероприятий: дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях Приморского края с КСО Дальнегорска; деятельность администрации городского округа ЗАТО Фокино с КСО городского округа, обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с КСО г. Владивостока, г.Уссурийска и Партизанского района.
 Спасибо коллегам за участие в совместных контрольных мероприятиях и ждем ваших предложений об участии в мероприятиях следующего года.
 Участники Собрания из муниципальных КСО поделились опытом, приобретенным на общих Собраниях Союза МКСО, а также результатами работы за год.
Проведены 3 заседания Президиума на которых, подведены итоги за прошлый год, проанализировано исполнение плана за 9 месяцев 2023 года, заслушана информация об исполнении решения Совета от 30.06.2023, рассмотрен состав Президиума Совета СКСО ПК, план работы на 2024 год.
Основные показатели деятельности контрольно-счетных органов – это количество проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, количество выявленных нарушений в ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля и принятые меры по результатам проведенных мероприятий.
Согласно полученной информации по итогам 2023 года от 31 КСО муниципальных образований в крае проведено 307 контрольных мероприятий (в 2022 году –325), из них внешние проверки главных администраторов бюджетных средств при наличии заключений или отчетов составили 156 единиц, (50,8 % от всех проведенных контрольных мероприятий). 
Подготовлено 1796 экспертно-аналитических мероприятий (2022 -1585), из них тематических – 64, внешних проверок годового отчета об исполнении местного бюджета – 135, экспертиз проектов о бюджете, изменений в бюджет – 278, финансово-экономических экспертиз проектов МПА – 1224.
Объем финансовых нарушений, выявленных контрольно-счетными органами муниципальных образований, составил 5,6 млрд рублей, в 2022 году –2,9 млрд рублей. 
В 2023 году структура нарушений не изменилась, наибольшее количество случаев нарушений установлено при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц 1613, при ведении бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности - 1285. 
Также отмечу, что нарушения ведения бухгалтерского учета и нарушения при исполнении бюджетов составляют самую большую часть нарушений, в суммовом выражении – 3,9 млрд рублей или 69,6 % от общей суммы выявленных нарушений. К примеру, в КСК Надеждинского района выявлено нарушений данного вида в сумме 1,2 млрд рублей, КСП г. Дальнегорска – 700,7 млн рублей, Контрольной палатой Красноармейского муниципального округа – 230,1 млн рублей, КСП Анучинского муниципального округа – 214,6 млн рублей, КСП г. Партизанска – 180,1 млн рублей.
 В отчетном году выявлено неэффективное использование бюджетных средств на сумму 253,2 рублей в 21 муниципальном образовании. Наибольшее количество в суммовом выражении установлено: КСП г. Владивостока на сумму 214,1 млн рублей, КСП г. Дальнегорска – 9,3 млн рублей, КСП г. Артема – 8,9 млн рублей, КСП г. Дальнереченска – 7,0 млн рублей, Контрольная комиссия Кировского района – 4,6 млн рублей.
Кроме того, выявлены следующие финансовые нарушения:
нецелевое использование бюджетных средств – 78,7 млн рублей (2022 год – 10,8 млн рублей, с ростом к прошлому году в 7,3раза);
нарушения при формировании бюджета – 465,9 млн рублей (2022 год -232,1 млн рублей, с ростом в 2 раза);
нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 292,3 млн рублей (2022 год – 159,6 млн рублей, с ростом в 1,8 раза);
нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 488,0 млн рублей ((2022 год – 429,7 млн рублей, с ростом на 11,2 %).
По итогам реализации контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в отчетном периоде устранено 2046 нарушений на общую сумму 2,3 млрд рублей, с ростом к прошлому году в 1,9 раза (2022 год – 1,2 млрд рублей). 
Наилучшие показатели по устранению выявленных нарушений:
847,2 млн рублей – КСП Лазовского МО, 844,4 млн рублей – Дальнегорского ГО, 133,2 млн рублей – КСО Ольгинского МО, 109,1 млн рублей ГО ЗАТО Фокино, 58,7 млн рублей – КСП г. Владивостока.
[bookmark: _GoBack]По результатам проведенных контрольных мероприятий в проверяемые органы и организации внесено 219 представлений, в полном объеме на конец года исполнено 181 представление, или 82,6 % - это достаточно высокий показатель. Направлено 15 предписаний. Хотелось бы услышать коллег о практике вынесения предписаний (ГО Владивосток, Артем, Арсеньев, Партизанск, Контрольная палата Красноармейского муниципального округа).  В правоохранительные органы 17 контрольно-счетными органами Приморского края направлено 69 материалов. По 24 возбуждены дела об административных правонарушениях сотрудниками контрольно-счетных органов, уполномоченными органами возбуждено 133 дел об административных правонарушениях по обращениям контрольно-счетного органа (2022 год – 12, с ростом в 11 раз), 120 из них в КСП г. Владивостока, имеющим наибольший показатель по обращениям в уполномоченные органы. К административной ответственности привлечено 145 должностных лиц, с ростом к прошлому году в 6,0 раз (2022год – 24), 2 юридических лица. К дисциплинарной ответственности привлечено 109 человек. По результатам материалов проверки КСП Арсеньевского ГО возбуждено уголовное дело.
Вот основные результаты деятельности КСО муниципальных образований за 2023 год.
Задачами на этот год прежде всего являются: принципиальный подход КСО при оценке эффективности использования бюджетных средств, инфраструктурных и бюджетных кредитов; контроль за заключением и исполнением концессионных соглашений и соглашений о государственном-частном партнерстве. Основная задача настроить работу так, чтобы противодействовать нарушениям, не позволять им совершаться, осуществлять определенную профилактику.
 Будем продолжать взаимодействие по проведению совместных контрольных мероприятий, делиться опытом и оказывать необходимую помощь.
Спасибо за внимание.
Всем желаю здоровья, успехов и всего наилучшего. 

