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Выступление председателя контрольно-счётной палаты Артёмовского городского округа Е.Г. Герасимовой на тему «Качество исполнения представлений контрольно-счетной палаты  как показатель эффективности внешнего муниципального финансового контроля на примере контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа»

По результатам внешнего финансового контроля ежегодно выявляются в деятельности проверяемых объектов отступления от норм действующего законодательства Российской Федерации, в том числе и муниципальных правовых актов, связанных с использованием бюджетных средств и соблюдением порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом. 
Отрадно, что количество  нарушений по контрольным мероприятиям с каждым годом сокращается, но до идеального положения дел еще далеко. 

Решением Думы Артемовского городского округа в 2011 году установлено, что контрольно-счетная палата Артемовского городского округа по результатам проведения контрольных мероприятий вправе вносить в органы местного самоуправления и муниципальные органы Артемовского городского округа, организациям и их должностным лицам представления для  рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба Артемовскому городскому округу или возмещению причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

Объекты муниципального финансового контроля в течение одного месяца со дня получения представления обязаны уведомить  в письменной форме контрольно-счетную палату о принятых решениях и мерах по результатам рассмотрения представления и это требования федерального законодательства.
Представление по своей сути нацелено на изменение сложившихся правоотношений с точки зрения принятия действенных мер по устранению нарушений, осуществлению действий по защите имущественных прав.

Осуществление действий по устранению нарушений влечет признание проверенной организацией правоты действий со стороны контрольно-счетного органа и неправоты действий со стороны проверенной организацией. 

Результаты исполнения внесенных представлений за  период  2012 -2013 годов  после введения Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" показали, что допускались случаи неисполнения или ненадлежащего исполнения представления, несоблюдение установленных сроков рассмотрения представлений и информирования о принятых по представлениям решениях и мерах по их реализации. 

По мнению органа внешнего муниципального финансового контроля результаты качественного рассмотрения и выполнения органами местного самоуправления и объектами контроля требований, предложений и рекомендаций является действенной мерой предупреждения нарушений и показатель результативности контрольного органа. 
Но, при отсутствии механизма в исполнительном органе исполнения  представлений контрольно-счетного органа (пока нет  правового акта, где бы утверждались сроки устранения нарушений, порядок формирования плана мероприятий органами исполнительной власти по устранению нарушений и недостатков, процедура контроля и привлечения к ответственности должностных лиц) качества исполнения выработанных предложений контрольно-счетного  органа, часто бывает добиться сложно.
Приведу данные мониторинга.

В 2012 году  контрольно-счетной палатой внесено 28 представлений, где было отражено 130 предложений, количество исполненных должностными лицами объектов проверок – 70%.

В 2013 году внесено 21 представление для рассмотрения и принятия мер по устранению нарушений, а так же мер по предупреждению нарушений. В представлениях  для рассмотрения  было отражено 157 предложений по устранению нарушений и предупреждению нарушений. Количество исполненных предложений КСП должностными лицами  проверенных организаций  составило  127, или 86%, неисполненные предложения оставались на контроле, который переходил на следующий год.
В отчетном 2014 году внесено 19 представлений, где отражено 159 предложений по устранению нарушений. Количество исполненных должностными лицами проверенных организаций предложений и рекомендаций составило  150, или 94%.
Как показали результаты внешнего муниципального финансового контроля, выявление нарушений, недоработок в процессе исполнения городского бюджета – это результат контроля, в то же время  устранение и предупреждение их дальнейшего повторения – это тоже  не простая задача.
С целью установления единого порядка организации и осуществления контроля реализации результатов проведенных мероприятий распоряжением председателя контрольно-счетной палаты в 2014 году  утверждён стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетной палатой Артемовского городского округа», который успешно применяется в  деятельности контрольного органа для оценки результативности  выполнения  содержащихся в представлениях контрольно-счетной палаты требований, предложений, рекомендаций (ознакомиться с содержанием стандарта контроля можно на странице КСП АГО на официальном сайте  Артемовского городского округа). 
В стандарте обозначено, что целью контроля реализации результатов проведенных мероприятий является обеспечение качественной реализации полномочий, возложенных на контрольно-счетную палату, и достижения высокого уровня эффективности ее контрольной и экспертно-аналитической деятельности.

Главными разделами принятого стандарта являются анализ итогов рассмотрения на заседаниях постоянных комиссий Думы Артемовского городского округа отчетов, заключений контрольно-счетной палаты по результатам проведенных мероприятий; анализ итогов рассмотрения информационных писем контрольно-счетной палаты; контроль реализации представлений (предписаний) контрольно-счетной палаты и др. 
Следующим, на мой взгляд, результативным механизмом контроля за исполнением представлений контрольно-счетного органа муниципального образования является рассмотрение на заседаниях депутатских комиссий Думы Артемовского городского округа информации, материалов от органов местного самоуправления, органов администрации, муниципальных учреждений и предприятий о принятых мерах и решений по результатам рассмотрения ранее внесенных представлений контрольно-счетного органа. Как показала практика парламентского контроля, качество подготовки материалов проверенными организациями для рассмотрения высоко. По итогам рассмотрения депутатами принимаются действенные решения в отношении объекта проверки.
Еще одним действенным инструментом контроля реализации представлений  является информирование Главы Артемовского городского округа о снятии с контроля представлений контрольно-счетной палаты в рамках полномочий контрольного органа о предоставлении информации о результатах проведенных контрольных мероприятий. 
Анализ полноты исполнения представлений показывает, что применение отмеченных инструментов позволило увеличить эффективность деятельности контрольно-счетного органа. В частности, это выразилось в повышении оперативности реагирования на результаты проведенных КСП мероприятий, в качестве принятых мер и решений по устранению финансовых нарушений и нарушений порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, и, как следствие, действенной мерой предупреждения нарушений.
Спасибо за внимание!
